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OSREDNJA KNJUNICA

Primorski nevnik
Abb. posute ? grup po1X1 Cena 300 lir Leto XXXVI. St. 183 (10.703) TRST, nedelja, 10. avgusta 1980

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni .Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi

Teden
po pokolu
Minil je leden dni od najbolj 

*rvavega dne v, italijanskem po­
vojnem političnem koledarju, 2. 
av9ustu 1980, ko je bombna ek­
splozija na železniški postaji v 
Bologni ubila 79 ljudi, nad 200 pa 
ranila. Minil je teden velikih Ijud- 
pih demonstracij, odgovora de­
lovnih ljudi in vseh demokratov 
fašističnim zločincem, odgovora, 

Je dosegel višek v sredo v Bo­
logni ob pogrebu žrtev, ko se je 
Jla Trgu Maggiore zbralo nad 250 
lts°č manijestantov. Minil je te­
den prvih mrzličnih preiskav. Lah- 

rečemo zato, da prehajamo 
Postopno v drugo fazo, ki bo v 
vseh pogledih manj mrzlična in 
Racionalno pogojena, po drugi 
Plati pa za nas vse tudi veliko
zahtevnejša, saj bo treba ohraniti
demokratično'___ v budnost na visoki
ravni, j0 okrepiti in obenem z 
Nezmanjšano silo pritiskati na dr­
žavne organe, da ukrepajo hitro 
’n učinkovito. Preiskovalci pa bo­
do morali pokazati s svoje stra- 
niprve konkretne rezultate dela. 

Oi/ tem prehodu iz prve 9 dru- 
fazo se nam zdi primerno po­

skusiti prvi obračun, izluščiti ne­
kaj ugotovitev, ki so se izostrile 
v teh dneh. Prva od teh je, da 
le pokol v Bologni in še pred 
nPm umor sodnika Maria Amata 

Rimu jasno dokazal, kako se 
vrni in ultra levi terorizem izme- 
"Afjeta na odru političnega kri- 
mfnala v Italiji. Večkrat smo že 
Rali o objektivnem zavezništvu 
Rd ultradesnimi in ultralevimi 
skrajneži, sedanji dramatični raz­
met dogodkov pa še bolj potrjuje 
SR, da za kulisami manevrira 
”be skupini en sam režiser, ki 
se alternativno poslužuje ičrnih) 
aLl bdečih*, kot pač zahteva tre- 
Rna situacija. To seveda ne po­
meni, ^ da lahko istovetimo NAR 
* rdečimi brigadami; meja ločni- 
ea med njima je jasna, jasen je 
azlični izvor, ideološki in socio-

obeh skupin, različna je po-
c«a pot, ki jih je. privedla do 

Ro zločiriško zablvdnih izbir. Lul- 
Kar, tisti skupek sil, ki za kuli­
sami spreda mračne niti strate- 
“{ie terorja, pa je najbrž isti in 
aernativno oborožuje fašiste ali 

a°Pušča in pospešuje bohotno rast 
rdečega^ terorizma.
Brugo ugotovitev zadeva cilj,

so si ga zastavili morilci in 
Ri, ki so jim naročili pokol v 
Bologni. Trg Fontana je bil jasen 
Posfcus premakniti na desno po- 
Ul.cno os v državi; pokola v Bre- 
\CM in na brzcu ltalicus poskus,
da bi prestrašili in zmedli 
Prednt javno mnenje po rejeren- 

umu o razporoki; ultrardeči te- 
or.je bil poskus doseči radikali- 
R\io spopada, odpraviti vse po- 
,Rnlke, ko se je velika delav- 
ka organizacija začela bližati 

oblasti.
Kakšen politični načrt se skri- 

o za pokolom v Bologni? Pospe 
be icijo iti vuzk-Toj druž

na-

m • azM uj u* uc-

Ri; dokazati da ' nihče ni spo- 
Ji..zajamčiti varnosti v Italiji; 
■ secK da Italija postane objekt 
,n ne subjekt mednarodne politi- 
,.e n tako žgočem žarišču, kot je
Sred,pzemlje, ko se v svetovnem- ~ , (V L/ O C. U

erilu oblikuje nova radikaliza- 
lla in konfrontacija blokov. 

Rrotja in končna ugotovitev za- 
vepa preiskavo, delo pristojnih 
rzavnih teles in vlade. Morda se 

mpRmo — in upati je, da se — a 
“ tistega tedna so državni organi 

cRnbrali staro pot nejasnosti, 
mahovanja in neodločnosti. To, m neodločnosti. .

skih.6 pod^repil° nezaupanje Ijud-
B množic in delovnih ljudi, še 
, sebej v upravitelje, kar je ja- 

m> priši0 do izraza v Bologni.
so manifestanti na pogrebu 

[eP izžvižgali premiera Cossigo, 
mijtre, zastopnike strank, še zla- 

,} tistih vladne koalicije. Stotiso- 
ki so se zbrali na Trgu Mag- 

’ ore v Bologni, pa tudi tisti, ki 
o manifestirali po ulicah ostalih 
nhjanskih mest, so jasno pouda- 

vZ*» da delovni ljudje in demo­
ni odločno obsojajo zločinsko

liruterorizma, da zavračajo po- 
11ko krvi in ustrahovnja, da so

Na 5. strani:

Terorizem 
v Italiji 
ni muha 
enodnevnica

PRVI IZSLEDKI SODNIH IZVEDENCEV

FAŠISTIČNI ZLOČINCI SO V BOLOGNI 
UPORABILI PLASTIČNO RAZSTRELIVO

Včeraj identificirali še eno žrtev atentata. 
Preiskovalci zelo skopi z informacijami

BOLOGNA — število smrtnih 
žrtev zločinskega atentata na bo­
lonjski železnišk: postaji je vče­
raj ostalo nespremenjeno in iz 
bolonjskih bolnic so odslovili še 
nekaj bolnikov, tako da je sedaj 
pod zdravniško oskrbo okrog 50 
ranjencev. Za deset oseb so ob­
držali zdravniki še dalje pridrža­
no prognozo. Včeraj so identifici­
rali še eno žrtev sobotnega po­
kola. Gre za 50-letnega Paolina 
Bianchija iz Vigerana Mainarda, 
iz bližine Ferrare, ki je bil name­
njen na dopust v okolico Gardske­
ga jezera. Do njegovega imena so 
prišli s pomočjo potrdila, ki so 
ga dobili v žepu njegovega suknji­
ča, in na katerem je bila številka 
garaže v Ferrari, kjer je pustil 
svojo vespo. Od 79 žrtev morajo 
tako identificirati le še eno o-

sebo, nekega fanta, starega od 20 
do 30 let, visokega 182 centime­
trov, ki je imel v žepu vozovnico 
pariške podzemeljske železnice.

Delo preiskovalcev se suče v 
vse smeri. Edina oprijemljiva no­
vost pri preiskavah je možna ugo­
tovitev izvora eksploziva, ki je z 
divjo silo zrušil levo krilo posta­
je in pokopal pod ruševinami na 
desetine in desetine mimoidočih. 
Strokovnjaki glavnega tajništva 
topništva s pomočjo znanstvene 
policije so ugotovili, da razstrelivo 
ne vsebuje nitroglicerina, vidni pa 
so znaki materiala plastičnega iz­
vora. Tezo so potrdili tudi zdrav­
niki bolonjskih bolnišnic, ki so 
nad žrtvami izvedli obdukcijo in 
ugotovili v krvi znatno količino 
belih krvnih telesc, znak plastične­
ga razstreliva.
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«PRVI PRISPEVEK> ZA KONGRES PSI

SOCIALISTIČNA LEVICA 
0 ODNOSIH V STRANKI

Tudi med včerajšnjo tiskovno 
konferenco, ki sta jo vodila sod­
nik Persdco in kvestor Italo Fer- 
rante, sta bila italijanska preisko­
valca izredno molčeča in dvoum­
na v svojih odgovorih. Zagotovila 
sta, da do konca preiskave ne 
bosta nudila javnosti nikakršnih 
informacij v zvezi z domnevnimi 
krivci strahotnega pokola. Odgo­
varjala sta na vprašanja le v zve­
zi z naravo eksploziva ter potrdi­
la že znane podatke v zvezi z 
Marcom Affatigatom, ki ga bodo 
francoske sodne oblasti zaslišale v 
ponedeljek.

Preiskava o umoru 
sodnika Coste

Nujnost obnovitve dialoga in soočenja znotraj 
PSI ter uveljavitve kolektivnega vodeaja stranke

RPravljeni boriti se proti so­
dnikom demokracije z orožjem 

tnu0na ustave; vendar pa prav 
.ko trdno zahtevajo od oblasti 
£?sn°sti in novega načina uprav- 
lnJa; ki naj obračuna s špeku- 

nfi in s tistimi, ki nosijo glav- 
.9 odgovornost, da država pre- 
~wha tako hudo krizo. Vztrajati 
U?, dosedanji poti bi zato pome- 
, ‘°» še povečati razkorak med 
,?ruvljanimi in upravitelji, kar bi 
ona’ morda nehotena, a velika 
?°dpora sovražnikom demokracije 
j} Riserjem strategije napetosti 
'n terorja.

VOJMIR TAVČAR

RIM — Teden velikega šmarna 
je, po stari italijanski tradiciji, 
teden popolnih počitnic za politi­
ke. Še pred letom dni je to ve­
ljalo, saj so takrat v parlamentu 
z izredno naglico izglasovali za­
upnico prvi Cossigovi vladi in 
pravočasno odšli na počitnice. Le­
tos je, kot kaže, drugače. Politič­
na dejavnost je še vedno nadvse 
živahna, delno zaradi podaljšane 
razprave v parlamentu o vladnih 
odlokih za zajezitev gospodarske 
krize, delno pa zaradi številnih 
polemik med strankami in v stran­
kah samih, ki so se zaostrile po 
fašističnem terorističnem atentatu 
v Bologni.

V središču teh polemik so so­
cialisti, ki se intenzivno priprav­
ljajo na vsedržavni kongres, ki bo 
jeseni. Po polemikah prejšnjih dni 
objavlja današnji Avanti celotno 
besedilo dokumenta strankine le­
vice z naslovom «Prvi prispevek*. 
Dokument so podpisali podtajnik 
Signorile, poslanec Lombardi in 
člani vodstva PSI Cicchitto, Co- 
vatta in Guarracci; vsebini do­
kumenta se pridružuje tudi mini­
ster Aniasi, pa čeprav z nekate­
rimi osebnimi pojasnili.

Kaj predlaga levica v sociali­
stični stranki? Na prvem mestu 
je nujno krepitev «družbenih in 
političnih korenin republike* ob 
«skoku v kvaliteti*, ki jo predstav­
lja atentat v Bologni. Zadnje vo­
litve, ugotavlja levica PSI, postav­
ljajo vso stranko pred nove od­
govornosti in terjajo od nje raz­
voj v socialistični politiki in raz­
voj v upravljanju stranke. Te vo­
litve so namreč pokazale, da ob­
stajajo konkretne možnosti avto­
nomne vloge socialistov v italijan­
ski družbi s potrditvijo strateške­
ga koncepta, ki ga je izdelal to­
rinski kongres To pa ni možno 
na osnovi laburističnega predloga, 
kajti v Italiji je treba še vedno 
izključiti možnost enotne stranke 
delavskega razreda in identifika­
cije med alternativo in enotno le­
vičarsko stranko. V zgodovinski 
izkušnji italijanske levice je al­
ternativa lahko le skupek različ­
nih strank, pa čeprav s sličnimi 
programi pri izbiranju demokra­
tične strategije.

Kar zadeva programe je socia­
listična levica mnenja, da morajo 
levičarske stranke sprejeti skupno 
strategijo posegov za reformo dr­
žavnega aparata; sestava progra­
ma postane tako odločilen dejav­
nik pri obravnavanju soočanja 
znotraj stranke in pri določanju 
skupne vloge, ki jo mora PS’ o- 
pravljati s tem, da opusti zmedo 
in nedoločnost v formulah in v 
geslih.

Dokument se nadaljuje s pred­
logi za odnose, ki naj jih imajo 
socialisti z drugimi strankami in 
se končuje z ugotovitvijo, da se 
avtonomija socialistične stranke 
do vlade in do levice ikrepi le 
s krepitvijo pluralizma znotraj 
stranke. Alternativa tej možnosti 
vodi k slabšanju notranjih odno 
sov in k frontalnemu spopadu. 
«Problem stranke* je torej osred 
nja točka za obnovitev diaLga in 
soočenja znotraj PSI: sedanja kri 
za strankine večine, ki je izšla i? 
torinskega kongresa, izhaja nam 
reč iz krize kolektivnega vodenja

centralnega komiteja zaradi po­
udarjanja osebnih stališč pri spre­
jemanju sklepov.

La,

RIM r - Senat odhaja na počit­
nice. Včeraj so senatorji odobrili 
vladna zakonska gospodarska od­
loka, s katerima se bo v prihod­
njih dneh začela ukvarjati poslan­
ska zbornica.

BEJRUT — Predstavniki Iraka, 
Saudske Arabije, Jordanije in Ku- 
wajta se bodo prihodnji teden se- 
šli v Kuvvajtu, da bi pregledali 
možnosti za sklic vsearabskega 
srečanja. Na njem naj bi spre­
jeli enotno arabsko stališče o u- 
krepih proti državam, ki bodo 
priprle izraelsko aneksijo Jeru­
zalema.

PALERMO — Preiskava o ubo­
ju državnega pravdndka Coste še 
ni obrodila otdpljivejših sadov. 
Preiskovalni sodnik Falcone, ki se 
ukvarja z razkrivanjem mafijske 
trgovine z mamili, je novinarjem 
izjavil, da bo ameriškim oblastem 
kmalu predana zahteva po izročit­
vi številnih oseb, ki so vpletene 
vanjo. Pri tem je dodal, da umor 
Costa ničesar ne spreminja pri 
nadaljnjem poteku preiskave.

V Ulstru noč nasilja 
ob 9. obletnici 
posebnega zakona

i*

PO DEVETMESEČNEM BREZVLADJU V IRANU NA HOMEINIJEV PREDLOG

Radjai edini kandidat 
in predsednika viade

Homeini grozi Sovjetski zvezi 
zaradi vojaške pomoči Iraku

Muhamad Ali Radjai, kandidat za predsednika iranske vlade (AP)

TEHERAN — Devet mesecev po 
odstopu premiera Bazargana se 
Iranu obeta sestava nove vlade. 
Predsednik republike Bandsadr je 
namreč parlamentu predložil kot 
mandatarja za sestavo nove vla­
de dosedanjega ministra za šol­
stvo, Muhamada Ali Radjaija. 47- 
letni kandidat za prvega ministra 
je v času prejšnjega režima delo­
val v opoziciji in je večkrat iz­
kusil šahove zapore. Izjavil je 
pripravljenost sprejeti odgovornost 
predsednika vlade, ker to smatra 
za svojo c versko dolžnost. Izja­
snil se je proti kakršnikoli koali­
ciji, saj je znan kot protikomuni­
stično usmerjen zagovornik islam­
skega integralizma.

Banisadr je predlagal njegovo 
ime potem, ko ga je posebna ko­
misija izbrala izmed trinajstih

PRIZNANJE VRHOVNEGA POVELJSTVA

V Boliviji se nadaljujejo spopadi 
med vojsko in tivilnimi uporniki

Medameriška komisija za človečanske pravice zahteva prei­
skavo - Lidia Gueiler bo zapustila Bolivijo prihodnji teden

LONDON - Ob 9. obletnici za­
kona, ki dopušča v Ulstru aretaci­
jo in interniranje sumljivih oseb 
brez sodne obravnave, so v Sever­
ni Irski ponovno izbruhnili nemi­
ri. Predvčerajšnja noč je pote­
kala v znaku spopadov med kato­
ličani in protestanti, med demon­
stranti, px>licijo in vojsko. Cesto je 
bilo tudi slišati eksplozije bomb. 
Dva mladeniča sta bila ob življe­
nje v katoliški četrti v Belfastu. 
Neki angleški vojak je izgubil živ­
ljenje pri trčenju dveh vojaških 
vozil, neki podnarednik angleške 
vojske pa je bil ubit pri nekem 
spopadu (osma vojaška žrtev v 
letošnjem letu). Gverilska organi­
zacija IRA si lasti očetovstvo a- 
tentata.

LA PAZ — Bolivijske oborožene 
sile gen. Garcie Meze so sporoči­
le, da sta dva vojaka izgubila 
življenje v spopadih med vojsko 
in oboroženimi civilisti. Gre za 
prve izgube, ki jih je golpistična 
oblast uradno priznala po držav­
nem udaru -17. julija. Vest kot ta­
ka, navidez ni kaj pomembna, ven­
dar priča o,še zelo napetem po­
ložaju V Boliviji, kjer so še vedno 
močne gverilske akcije.

Bolivijski golpasti pa so želi de­
len uspeh na diplomatskem polju. 
Osmim državam, ki so že prej pri­
znale novi režim (med njimi sta 
zares pomembni le Brazilija in Ar­
gentina), so se sedaj pridružile še 
štiri druge: Južna Koreja, Filipi­
ni, Malezija in Gvatemala. Gre v 
glavnem za države, ki so pod vpli­
vom ZDA, kar bi utegnilo namigo-

ORKAN ALLEN NE POJENJA

Orkan AHcn še vedno divja po Mehiškem zalivu in je včeraj dosegel južno obalo Texasa. Na sliki pri­
zor s Haitija, ki ga je orkan, o katerem govore, da je najsiiovitejši v tem stoletju, zajel v prejšnjih 
dneh (Telefoto AP)

vati na mehkejšo politiko Bele 
hiše do Bolivije Res pa je tudi, 
da včasih posamezne države u- 
krepajo skladno s svojimi trenutni­
mi interesi.

Bitka gen. Garcie Meze za pri­
znanje novega bolivijskega reži­
ma na vsak način še ni končana. 
Sedaj je stopila v ospredje Med­
ameriška komisija za človečanske 
pravice, ki zahteva od vojaških 
oblastnkpv v Boliviji pooblastilo, 
da uvede v državi preiskavo o 
spoštovanju človečanskih pravic 
zaradi obtožb, ki se množijo iz 
dneva v dan; vest so sporočili v 
Washdngtonu. V pismu, ki ga je 
poslala zunanjemu ministru voja­
ške vlade, komisija poudarja, da 
ni njen namen ugotavljati zakoni­
tost novega režima. Po svojem 
statutu komisija vodi preiskave le 
s pristankom krajevnih oblasti. 
Vendar pa komisija zahteva infor­
macije o številu mrtvih, aretira­
nih in beguncev po 17. juliju.

Združenje specializiranih časni­
karjev za Latinsko Ameriko in 
Karibsko območje je zahtevalo ta­
kojšnjo osvoboditev vseh aretira­
nih časnikarjev v Boliviji ter mož­
nost svobodnega poročanja o raz­
merah v tej državi. V sporočilu, 
ki je bilo objavljeno v Parizu, 
združenje zahteva, naj vojaški o- 
blastniki v Boliviji sporočijo šte­
vilo aretiranih časnikarjev, kraj, 
kjer so priprti in njihovo zdrav­
stveno stanje.

V perujskem veleposlaništvu v 
La Pazu so našli zavetišče štirje 
Bolivijci. Med njimi je genaralni 
tajnik Bolivijske sindikalne cen­
trale Tomas Cabrera Perez. Pe­
rujski zunanji minister je odloč­
no zanikal vesti, da perujsko vele­
poslaništvo ni hotelo nuditi poli­
tičnega azila nekim Bolivijcem.

Iz Pariza je prišla vest (sporo­
čila jo je hčerka začasne boli­
vijske predsednice Lidie Gueiler), 
da bi morala bivša predsednica 
že zapustiti apostolsko nuncia- 
turo v La Pazu, kjer je dobila 
politični azil. Zaradi birokratskih 
zapletov bo Gueilerjeva odpoto­
vala iz Bolivije šele prihodnji 
teden.

Iz Sao Paula v Braziliji, ka­
mor sta prispela dva italijanska

EDEN OD VZROKOV KRIZE V ITALIJI
Čtivo mojega poletja je dnevnik 

Veljka Micunoviča, Moskovske 
godine 1956/1958. V njem črnogor­
ski diplomat opisuje na sproščen 
a pronicljiv način srečanja, razmi­
šljanja, dogodke, ki jih je imel ali 
jim je bil priča v času, ko je pred 
stavljal Jugoslavijo v Sovjetski 
zvezi. Komaj je prišel v Moskvo, 
se je po običaju šel predstavit 
svojim kolegom. Med drugimi je 
obiskal seveda tudi italijanskega 
poslanika Maria di Stefana. Ta 
kole piše o tem srečanju: «Bil je 
?Jussolinijev guverner v okupira­
ni Črni gori 1942. leta. Mislim, da 
ie tistega leta bilo ustreljenih več 
črnogorskih partizanov kot v o- 
stalih treh našega osvobodilnega

__________  ___ boja Sedaj je tak človek ambasa-
in iz zmanjšanja vloge vodstva in > dor Republike Italije v SZ*.

Poglavitni opravek mojega po­
letja je urejanje fotokopij doku­
mentov o letih 1948/49, ki sem jih 
spomladi naročil v londonskih ar­
hivih. Med drugimi je tudi obšir­
no voročilo o «Italiji in jugoslovan­
ski manjšini v Julijski krajini in 
Trstu» iz novembra 1949. V njem 
je zapisano, kako se tudi tnova* 
Italija ravna v svoji politiki do 
manjšin po vzgledu *stare». Dokaz 
za to je ugotovitev, da je šef od­
delka za manjšinska vprašanja n 
notranjem ministrstvu bivši bo- 
censki prefekt meki gospod ln.no- 
centi), ki se je že izdavna izfca 
zal kot zatiralec južnih Tirolcev 
«če se Trst vrne pod Italijo, bo 
gospod Innocenti brez dvoma na­
stopil proti vsakemu predloga o 
zaščiti jugoslovanske manjšine. V

deželi je nacionalizem že spet 
dvignil svojo gnusno glavo).

Zakaj omenjam ta dva odlomka? 
Zaradi tega. ker sem nanju pomi­
slil, komaj sem zvedel o strašnem 
pokolu na železniški postaji v Bo­
logni. Potrjujeta me namreč v 
starem prepričanju, da je Mali­
ja, ki je zrasla iz rezistence) ohra­
nila v svojem upravnem ustroju 
ljudi, ki z odporništvom in njego­
vimi ideali niso imeli nikakršne 
zveze. Senator Leo Valiani je pred 
nekaj dnevi ugotavljal v poglavit­
nem milanskem dnevniku isto in 
zatrjeval, da v italijanski admi­
nistraciji po vojni sploh ni prišlo 
do antifašistične čistke. (Pri tem 
naj pripomnim, da sam sen. Va­
liani v govoru, ki ga je imel pred 
nekaj meseci v Trstu na antifa­

šističnem zborovanju, niti z bese­
dico ni omenil črne nevarnosti in 
njenega terorja, kateremu smo bili 
Slovenci v tistem času poglavitna 
tarča). Ko človek vse to ugotav­
lja, se pač ne čudi, da je itali­
janska družba zašla v takšno glo­
boko krizo, v kakršni se otepa že 
celo desetletje. Korupcija, nasilje, 
nezakonitost Mussolinijevega reži­
ma so se kot smrtonosni črv za­
jedli v samo osrčje države in ga 
počasi, a vztrajno glodali od zno­
traj. Posledice so na dlani: rdeče 
brigade, fašistične škvadre in kar 
je še hujše — moralni bankrot, ki 
ga ne bo mogoče ozdraviti brez 
velikega napora in poguma. Bo 
italijanski narod za to našel v se­
bi dovolj moči?

JOŽE PIRJEVEC

duhovnika, ki so ju bolivijske o- 
blasti izpustile na svobodo, se je 
zvedelo, da je eden od 2aupnah 
agentov, ki zaslišujejo zapornike 
na generalštabu bolivijske vojske 
v Mirafloresu, Italijan po rodu. 
Njegovo narečje je rimsko, toda 
govori dobro španski jezik.

Navzočnost tega sodelavca «gol- 
pistov*, ki ga imenujejo «Carlo», 
potrjuje domneve, da je v La Pa­
zu več italijanskih neofašistov: 
poleg že omenjenega, naj bi bil 
še neki »Alberto* in še vsaj neki 
tretji neznanec.

kandidatov in preverila pozitiven 
odziv parlamenta. Sicer pa pred­
sednik republike ni skrival svoje 
slabe volje, ko je izjavil, da 
»Radjai ne pozna položaja v dr­
žavi*.

54 osebam, ki so bile v zadnjih 
dneh usmrčene v Teheranu zaradi 
kovamia državne zarote, se je v 
zadnjih urah pridružilo še 16 no­
vih žrtev, potem ko so bile ob­
sojene za različne prekrške, pre­
težno zaradi prekupčevanja z ma­
mili. '

V svetu medtem raste nezado­
voljstvo in zaskrbljenost zaradi 
dogajanj v Iranu. Poslednji ša­
hov premier Bahtiar je v Parizu 
objavil vest. da bo osnoval fronto 
proti sedanje nu iranskemu reži­
mu. Novica je v Franciji dobila 
širok odmev, kljub temu. da državi 
vzdržujeta redne diplomatske sti­
ke in da je francoska vlada več­
krat zagotovila, da na svojem o- 
zemlju ne bo dovolila rovarjenja 
proti Homeiniju. Bahtiarjevo zami­
sel je prvič uradno podprla tudi 
vladna iraška stranka Baas.

Ajatolah Homeini je v govoru na 
»kongresu za Jeruzalem* označil 
Sovjetsko zvezo za «veliko hudiče­
vo silo*. Dejal je, da ji kljub te­
mu ni uspelo prisiliti Afganistana 
k predaji. V Moskvi pa je iranski 
veleposlanik, nedvomno po Home­
inijevem navodilu obsodil sovjet-

LJUBUANA - Na letališče pri 
Brniku je dopotoval podpredsednik 
upravnega sveta in minister za zu­
nanje zadeve Ljudske demokratič­
ne republike Koreje Ho Dam, ki bo 
preživel na Bledu 5-dnevni oddih.

sko vojaško pomoč Iraku in ' za­
grozil z diplomatskimi sankcija­
mi, če se bo le-ta nadaljevala.

V ZDA so stotine iranskih štu­
dentov nadaljevale z manifestaci­
jami po washingtonskih ulicah, 
medtem ko so v Londonu študent­
je demonstrirali pred ameriško 
ambasado in zahtevali izpustitev 
68 rojakov, ki jih je britanska 
policija zaiela v ponedeljek. Bri­
tanska vlada je medtem zahteva­
la, nai Teheran posreduje pri za­
pornikih, ki jih policija ne more 
izpustiti, dokler nočejo sporočiti 
svoje istovetnosti.

AMAN — Ministrski predsednik 
EGS Gaston Thom se je včeraj 
v Amanu sešel z jordanskim pre- 
mierom Kassemom el Rimavvijem. 
Na srečanju, ki se ga je udeležil 
tudi jordanski zunanji minister, 
Manvan El Kassem, so se pogo­
varjali o položaju Palestincev na 
zasedenem ozemlju in o sklepu iz­
raelskega parlamenta glede Jeru­
zalema.
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Z NAČRTI ZA B0D0GE DELO

Beneški izseljenci 
so končali seminar

Petdeset novih delovnih mest v Špetru 
Slovenov - Pozdrav Črtomira Kolenca

KOPER — Slovenski izseljenci 
iz Beneške Slovenije, ki so na 
začasnem delu v nekaterih ev­
ropskih državah, so včeraj kon­
čali tradicionalni seminar v ko­
prskem dijaškem domu «Heroj Ti­
to*. Ob koncu zanimive pobude, 
ki jo ,te pripravilo Združenje slo­
venskih izseljencev iz Furlanije - 
Julijske krajine s sodelovanjem 
obalne konference SZDL, so spre­
jeli tudi nekatere sklepe. Med 
drugim so poudarili, da bodo mo­
rali preiti od besed k dejanjem 
in to čimprej, da se bodo posto­
poma lahko vračali v domače 
kraje. Slovenski izseljenci iz Be­
neške Slovenije, ki bi se radi 
vrnili, se danes srečujejo pred­
vsem z žgočim vprašanjem po­
manjkanja primernih stanovanj. 
Odpirajo pa se nove, stvamejše 
možnosti za zaposlitev. Zato bo 
Združenje beneških izseljencev 
prevzelo nalogo, da bo koordini­
ralo razne pobude in priskrbelo 
primerna stanovanja tistim, ki se 
nameravajo vrniti v rojstne kraje. 
Ena od prvih pobud združenja je 
odprtje približno petdeset novih 
delovnih mest v Spetru Slovenov. 
Tovarna IPLAS iz Kopra namreč 
gradi v tem kraju, s sodelovanjem 
podjetja Vetroresina, novo tovar­
no kemičnih izdelkov.

O teh vprašanjih in o drugih 
težavah, ki tarejo slovenske iz­
seljence iz naše dežele, bodo raz­
pravljali tudi na prihodnjem se­
minarju Združenja že konec tega 
leta v Špetru Slovenov.

Preden so se udeleženci se­
minarja razšli jih je pozdravil 
predstavnik predsedstva obalne 
konference SZDL, Črtomir Kolenc, 
ki je zaželel beneškim izseljen­

cem, naj še naprej ohranijo svojo 
nacionalno zavest in jim je ob­
ljubil, da jih bo matični narod 
še naprej podpiral.

E. O.

V MADISON SQUARE GARDENU

Jutri začetek 
demokratične konvencije
NEW YORK — Jutri se bodo 

zbrali v »Madison Square Garde- 
nu» delegati na vsedržavni demo­
kratični konvenciji, da bi izbrali 
svojega uradnega kandidata na 
novembrskih predsedniških volit­
vah v ZDA. čeprav je demokra­
tična «nomination» še sporna, o- 
pazovalci ne dvomijo o skoraj 
stoodstotni verjetnosti, da bo Jim- 
my Carter postal uradni kandidat 
demokratične stranke.

Na primarnih volitvah je Carter 
prekosil svojega tekmeca Edvvar- 
da Kennedyja, senatorja iz Massa­
chusettsa, za okoli 350 glasov več, 
kot je potrebno za «nomination> 
(1666 glasov). Sedaj pa je Ken- 
nedy sprožil vprašanje, če je še 
umestno, da se na konvenciji spo­
štuje, glede na zadnje dogodke 
(posebno v zvezi z afero «Billy- 
gate») določilo, ki obvezuje dele­
gate, da na konvenciji glasujejo 
tako kot so glasovali na primar­
nih volitvah.

Čeprav se bo Carterju posrečilo 
premostiti te težave, ga še vedno 
čaka težka preizkušnja spopada 
z republikancem Reaganom na no­
vembrskih volitvah; demokratič­
na stranka je namreč v obdobju 
večletne oblasti izgubila precej 
zaupanja pri ameriških volivcih.
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PO SREČANJU MED POKRAJINSKIMA TAJNIKOMA TONELOM IN PITTONIJEM

KPI in PSI predlagata skupni sestanek 
s KD, SSk in PSDI o problemu pokrajine

Predstavniki strank, ki so podprte Carbonejevo izvolitev, naj bi se 
sestali po velikem šmarnu ■ Predvsem je potrebna jasnost stališč

V okviru posvetovanj, ki jih je 
v prejšnjih dneh vodila delegacija 
socialistične stranke za rešitev vpra­
šanja oblikovanja nove pokrajinske 
večine, sta se v petek sestala po­
krajinska tajnika socialistične stran­
ke in komunistične partije Amaldo 
Pittoni in Claudio T^iel.

Na sestanku sta se sporazumela, 
da je treba pustiti ob strani dvo­
stranska posvetovanja in da socia­
listična stranka priredi skupni se­
stanek med predstavniki vseh tistih 
političnih sil, ki so izvolile Carbo- 
neja za predsednika pokrajine. Se­
stanek naj bi sklicali takoj po ve­
likem šmarnu, za mizo pa naj bi 
se zbrale delegacije PSI, KPI, PS 
Dl, SSk in KD. Ob tisti priložnosti 
— je rečeno v tiskovnem poročilu, 
ki ga je KPI izdala po sestanku — 
bi morala vsaka delegacija zago­
varjati uradna stališča, poleg tega 
pa bi še preverili resnične možno­
sti za obnovitev levičarskega odbo­
ra in realne namere KD.

Če se obe stranki levice strinjata 
o važnosti, da se prepreči sporazum 
med KD in Listo za Trst — se ne- 
daljuje tiskovna nota — je prav 
tako važno razumeti, kateri so res­
nični nameni ostalih demokratičnih 
strank, PSDI, SSk, predvsem pa KD. 
Hipoteza o alternativi Liste za Trst 
mora sloneti na jasnosti — je po­
udarjeno v poročilu KPI — ker bi 
v nasprotnem primeru prikrivala 
podtalne sporazume in pogojeva­
nja, ki jih komunisti odklanjajo. Po 
mnenju obeh strank levice mora 
biti ravno tako jasno, da je vsaka 
hipoteza o koaliciji med KD, PSI, 
PSDI in SSk, ki bi ji načeloval so­
cialist Carbone, nezasledljiva, ker 
bi potrebovala vzdržanje Liste za 
Trst; v tem primeru bi komunisti 
stopili v opozicijo.

Zaradi tega ostaja le možnost — 
se nadaljuje tiskovno poročilo — 
obnovitve levičarskega demokratič­
nega odbora, oblikovanje katerega 
pa bi moralo sloneti na sporazu­
mu s KD, ne pa na možnih zainte­
resiranih vzdržanjih Liste za Trst. 
Po mnenju komunistov mora jav­
nost jasno vedeti, da bo vsaka re­
šitev, ki bo dosežena na pokrajini, 
sad točnih odgovornosti političnih 
sil; kdor bi s svojim zadržanjem 
omogočil izvolitev odbora LpT, mo­
ra vedeti, da bo poklican na od­
govor. Krščanska demokracija ne 
sme nadaljevati «z igranjem na 
več mizah* in pri tem uporabljati 
karto protikomunistične disklrimi- 

! nacije, je rečeno v tiskovnem po­
ročilu KPI, ki ob koncu, šc,. enkrat 
poudarja važnost skupnega sestan­
ka, da bi se na tak način pustila 
ob strani dvostranska pogajanja ter 
da bi tako prišla do izraza jasnost 
stališč vseh zainteresiranih strank.

ukinjenih ustanov na deželo, potem 
ko je tajništvo vsedržavne ustano­
ve delavcev beguncev in onih, ki so 
se vrnili v domovino samovoljno in 
v nasprotju s predpisi, ukrepalo na 
tem področju.

Vodstvo SIRI 
k ni izplačalo 
odškodnine delavcem

Pokrajinska sindikalna zveza CG 
IL - CISL - CCdL/UIL ugotavlja, 
da vodstvo tovarne SIRT (nekda­
nje VETROBEL) še ni plačalo < d- 
škodnine delavcem, ki jih je pred 
tremi meseci odslovilo. Vodstvo 
podjetja odklanja tudi vsakršno sre­
čanje s sindikalnimi predstavniki, 
ker se hoče prej srečati z dežel­
nimi oblastmi. Sindikalna zveza si 
pridržuje pravico sprožiti proti po­
djetju sodni postopek.

Vprašanje senatorke 
Jelke Gerbec

Slovenska komunistična senator­
ka Jelka Gerbec je vložila vpra­
šanje zakladnemu ministru in mi­
nistru za javne funkcije, s katerim 
.ju sprašuje, kako nameravata u- 
krepati, da bi se vzpostavilo nor­
malno stanje in da bi deželna u- 
prava Furlanije - Julijske krajine 
lahko mirno opravljala svojo vlogo 
in izpolnjevala svoje naloge, ki iz­
hajajo iz normativov o prenosu pri­
stojnosti, osebja in nepremičnin oJ

POZIV TAJNIŠTVA KPI

V boju proti mafiji 
je potrebna 
splošna mobilizacija

Nov primer barbarskega in podle­
ga uboja državnega pravdnika Gae- 
tana Coste v Palermu, ki ga je tre­
ba dodati k dolgi verigi mafijskih 
in terorističnih zločinov proti sod­
nikom, političnim predstavnikom in 
organom javne varnosti, je tajništvo

tržaške federacije KPI odločno ob­
sodilo

Tajništvo KPI je še poudarilo, da 
je sedanje stanje že nevzdržno, za­
radi česar je treba korenito pre­
usmeriti način delovanja in ukre­
panja državnih organov in vlade v 
boju proti pojavu mafije. Treba je 
izslediti in aretirati zločince ter 
tiste, ki stojijo za njimi, treba je 
razkriti povezave z javno oblastjo 
ih onesposobiti mrežo špekulativ­
nih in parazitskih interesov, kate­
rih se poslužuje mafijska zločinska 
dejavnost. Komunisti zato pozivajo 
delavstvo, ljudske sloje in vse de­
mokratične sile k mobilizaciji in 
skupnemu boju, ker je od rešitve te­
ga zgodovinskega problema v veliki 
meri odvisen začetek gospodarske­
ga in demokratičnega razvoja vse 
italijanske družbe.

V četrtek začetek 
openskega Tabora

Že tradicionalni openski Tabor 
stopa letos v dvaindvajseto leto. 
Skoraj četrt stoletja je minilo od 
takrat, ko je' Kmetijska zadruga 
iz Trsta dala pobudo za ta izvirni 
ljudski praznik, ki je iz leta v le­
to postajal vedno bolj priljubljen.
V zadnjih letih je opensko prosvet­
no društvo vedno, bolj aktivno so­
delovalo pri organizaciji, dokler ni 
lani prevzelo celotno pobudo v la­
stne roke. v , . ,

Priprave na letošnji tabor so v 
polnem teku. Program je, kot po­
navadi, kar se da bogat. V petek, 
15. t.m., bo nastopila znana godba 
na pihala Ricmanje, nedeljski po­
poldan pa bo namenjen folklori: 
nastopile bodo piranska folklorna 
skupina «K. Pahor* ter otroške sku­
pine domačega PD Tabor. V dvo­
rani so organizatorji pripravili nad­
vse zanimive razstave obrtništva iz 
Beneške Slovenije in zadrug «Arte 
Friuli* ter slovenskih knjig in plošč.
V večernih urah bosta nastopila 
priznana plesna ansambla L. Fur­
lana iz Zgonika in Aster Novas s 
pevcem iz Trsta. Seveda so orga­
nizatorji poskrbeli tudi za pristno 
domačo kapljico in razne speciali­
tete. Zabave in prijetnega vzdušja 
v veseli druščini torej tudi letos ne 
bo manjkalo.
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Presunljivo slovo od Sergija Radoviča

Obrazi so resni, vdrti. Pred dvo­
rano in sedežem društva «Igo Gru­
den* v Nabrežini se ljudje vijejo 
v dolgi nepregledna vrsti vse bd 
12. ure. Zadnji pozdrav Sergiju Ra­
doviču. Cvetje. Otroka v belam 
prinašata marjetice'. Y 'dVbrani fee 
častna straža izmenjuje v petminut­
nih presledkih. Ko vstopamo so ob 
krsti mladinke nabrežinskega Koko­
la*, kmalu se umaknejo vrstnicam 
dekliškega pevskega zbora. Nje­
govega zbora. Mladih je veliko. 
Njih je najbolj ljubil. Ob Sergiju 
so svojci, pevci, glasbeniki, kultur­
ni delavci in predvsem vaščani, 
preprosti ljudje. Ker bil je eden 
od njih. Solze. Veliko jih je, saj 
je žalost ogromna, ker je bil Sergij 
mlad, svež po duhu in idejah. Ne­
precenljiv je njegov prispevek va­
si, naši skupnosti, slovenstvu nas­
ploh. Solze, ker bi lahko storil še 
mnogo.

V dvorani zapojeta moški in me­
šani zbor «Igo Gruden* dve pesmi. 
Prva je Srebotnjakova «Bori». Bila 
mu je še posebno pri srcu. Zadnji 
podpis v žalno knjigo. Potem kre­
ne sprevod. Med venci in rožami 
igra nabrežinska godba na pihala. 
Duhovščina se pokloni spominu po­
kojnega v nabrežinski župni cer­
kvi. Potem pesmi; s tresočim gla­
som in zastrtimi očmi zapojejo cer­
kveni pevski zbor in dekliški zbor 
«Igo Gruden*

Zadnji pozdrav Sergiju je na na- 
brežinskem pokopališču. V mislih 
se mu zahvaljujejo vsi ob zvokih 
pesmi «Na poljani*, ki jo moški zbor 
«Igo Gruden* izvaja zanj. Občutke 
vseh povzemajo govorniki. Nabre­
žino idealno strne okrog odprtega 
groba predsednik PD »Igo Gruden* 
Nevenko Gruden. Njegove so misli: 
«Dragi Sergij! Danes odhajaš ne­
kam daleč, od koder ni več po­
vratka. Tako iznenada in zato tem 
bolj kruto te je neka sila, ki je
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NA MEJNEM PREHODU PRI ŠKOFIJAH

Zaplenjenih 8 ton cigaret
Finančni stražniki odkrili v tovoru jute cigarete, ki 

so jih tihotapci nameravali prepeljati v Francijo

močnejša od nas vseh, odvzela tvo­
jim najdražjim. Vendar tista sila 
te je odvzela tudi nam. Dolga leta 
si bil naš vztrajni pevovodja, men­
tor, učitelj, delovni tovariš, ki nam 
je priskočil na pomoč ob vsakem 
trenutku, ko smo ga1 potrebovali.* 

Za njim govori v imenu SKGZ 
njen predsednik Boris Race: «Ta 
velika izguba nas mora vse obve­
zati, da vsakdo izmed nas prevza­
me nase del bremen, ki jih je no­
sil Sergij. Sergiju se bomo oddolžili, 
če nas hodo vse, predvsem pa mlade, 
poplemenitile njegove lastnosti: ob 
vladati svoj poklic, vesten pristop 
k delu, požrtvovalnost in trdovraten 
boj za naše narodnostne pravice.* 

S prepričevanjem, potrpežljivim

Obveščamo vse, ki bi se ra­
di poslednjič poklonili spominu 
tragično preminulega profesorja 
Sergija RADOVIČA, da je da­
nes od 10. do 13. ure v dvo­
rani «Igo Gruden* v Nabre­
žini odprta žalna knjiga.

delom in z vestnostjo je Sergij znal 
združevati ljudi različnih mnenj in 
lastnosti. Prav to je danes potreb­
no pri r.as, tudi v devinsko - nabre­
žinski občini, potrebno je morda bolj 
kot kdajkoli prej.

Ignacij Ota pooseblja bolečino Zve­
ze slovenskih kulturnih društev: «S 
teboj izgubljamo pevci in vsi, ki 
delujemo na kulturnem področju ne 
samo v zamejstvu, ampak tudi po 
celotni Primorski in vsej Sloveniji, 
velikega mojstra in iskrenega, ne­
sebičnega delavca.* Glasbeno ma­
tico, ki ji je Sergij posvetil svoje 
najboljše življenjske moči, pred­
stavlja prof. Aleksander Rojc: «Ko 
se zavedamo, kako nenadomestljiv 
je bil Sergij za svoje drage, pome­
ni pa njegova izguba za našo ma­
loštevilno in še vedno nebogljeno

glasbeno družino hud, prehud u- 
darec.* In misli o njem sklene na 
nabrežinskem pokopališču župan de­
vinsko!'; nabrežinske občine Albin 
Škrk: »Zapuščino kulturne ustvar­
jalnosti pokojnega Sergija Radoviča 
moramo oČoVati. Praznino, ki je 
nastala, je treba čimprej dopolniti. 
To je dolžnost nas vseh, ki se bo­
jujemo za narodnostne pravice in 
za napredek naše družbe.*

Beseda zastane. Misel otrpne. V 
zemljo se vrača njen najzvestejši 
sin. Toda ne popolnoma, živel bo 
v notah, akordih njegovih pevskih 
zborov, njegovih učencev, v spomi­
nu ljudi, ki jih je ljubil in so ga 
ljubili. Ljudje kot Sergij ne more­
jo umreti. Za seboj puščajo globo­
ko, neizbrisno sled.

KD Kraški dom — Repentabor izr 
raža iskreno sožalje prizadeti druži­
ni in SPD Igo Gruden ob nenado­
mestljivi izgubi neutrudnega prosvet­
nega delavca prof.-Scrgi.ja Radoviča.

Ob tragični in prerani izgubi prof. 
Sergija Radoviča se KD Vesna iz 
Križa pridružuje globokemu žalo­
vanju njegovih najdražjih in ža­
lovanju vseh nabrežinskih organi­
zacij.

Mešani pevski zbor Obala - Koper 
se klanja spominu prof. Sergija 
Radoviča, svojcem pa izreka svoje 
najgloblje sožalje.

PD Ivan Grbec iz Skednja izreka 
iskreno sožalje družini in PD Igo 
Gruden ob tragični izgubi prof. Ser­
gija Radoviča.

Ob nenadni smrti Danile Kante 
por. Žužek izreka sekcija KPI De­
vin - Nabrežina iskreno sožalje možu 
in svojcem.

Finančni stražniki so na mejnem 
prebodu pri škofijah na prikoličarju, 
ki je prihajal s Srednjega vzhoda in 
je bil namenjen skozi Italijo v Fran­
cijo, odkrili 7 ton in 850 kilogra­
mov cigaret. Tihotapci so veliko ko­
ličino blaga dobro zakrili v prijav­
ljenem tovoru jute, in sicer tako, da 
bi jih pri površnem pregledu bilo 
skoraj nemogoče odkriti. Stražniki so 
sumljivo vozilo prepeljali v staro 
pristanišče, kjer so cigarete, tovor 
jute in prikoličar zaplenili. V teku 
je preiskava za ugotovitev organiza­
cije nedovoljenega prekupčevanja.

Neuspešno iskanje 
brodolomca

Reševalne enote še vedno iščejo 
žrtev petkovega brodoloma v Mi­
ljah. Na krovu jadrnice so preisko­
valci našli ključe avta audi z genov­
sko registrsko tablico, last inženirja 
Luigija Gavaroneja is Genove, ti­

panje, da bi ponesrečenca, ki je 
svoje vozilo parkiral v miljskem pri­
stanišču in se je nato kljub slabemu 
vremenu podal na morje, našli pri 
življenju s časom upada.

Carla Fracci 
na Gradu sv. Justa

Jutri iti v torek bo na Gradu sv. 
Justa edinstvena baletna predstava. 
Nastopala bo namreč svetovno zna­
na baletka Carla Fracci, ki je po 
dolgih letih ponovno prišla v Trst. 
Poleg nje bodo nastopali James 
Urbain, Gheorghe Ianku, Marghe- 
rita Mora in Marina Perrone. Ju­
trišnji spored bo vseboval baletno 
antologijo *ChopAniano», na glasbe­
ni osnovi poljskega umetnika, Dvor­
šakov «Otello» in «Suito» iz Proko- 
fievega baleta '(Romeo in Julija*. 
Predstava se bo pričela ob 21.30 
na Gradu. V primeru slabega vre 
mena jo bodo prenesli v gledališče 
Rossetli. i

ZAHVALA

Zahvaljujemo se vsem, ki so sočustvovali ob izgubi

JOŽETA CESARJA
DRUŽINA

Trst, 10. avgusta 1980

Deset let je že minilo, odkar nas 
je zapustil naš dragi mož in oče

ARMAND0
PECCHIARICH

Z ljubeznijo sc ga spomi­
njajo žena Avrelija, sin Edi 
in hčerka Neva z družino

Trst, 10. avgusta 1980

ZAHVALA

Ganjeni ob tolikih izrazih iskrenega sožalja, ki smo ga bili 
deležni ob izgubi našega dragega

SERGIJA RADOVIČA

se zahvaljujemo vsem, ki so ga pospremili na zadnji potiv Po­
sebna zahvala prosvetnemu društvu «Igo Gruden* in športnemu 
društvu «Sokol*, društvenima pevskima zboroma in cerkvenemu 
pevskemu zboru, nabrežinski godbi, ustanovam, društvom in or­
ganizacijam, gospodom duhovnikom, kolegom Glasbene matice, 
zborovodjem, govornikom na žalni seji in na pogrebni svečanosti, 
darovalcem in nosilcem cvetja in vsem, ki so na katerikoli način 
počastili njegov spomin.

ŽALUJOČI SVOJCI

ZAHVALA

Ob tolikih izrazih sočustvovanja, ki smo ga bili deležni ob 
izgubi naše drage

AMALIJE ANTONIČ vd. PERIC
se iskreno zahvaljujemo.

Posebna zahvala župnikoma, pevskemu zboru »Fantje izpod 
Grmade*, vaščanom iz Slivnega, darovalcem cvetja ter vsem, 
ki so jo spremili na zadnji poti.

Žalujoče družine:
Peric, Terčon in Pahor.

Slivno, Nabrežina, Tržič, 10. avgusta 1980

ZAHVALA

Ganjeni ob tolikih izrazih sočutja ob bridki izgubi našega 
dragega

AVGUSTA MAVERJA
se iskreno zahvaljujemo.

Posebna zahvala darovalcem cvetja in vencev, vsem ki so 
pokojnika spremljali na zadnji poti in na katerikoli način poča­
stili njegov spomin.

ŽALUJOČI SVOJCI

Boljunec, Ziirich, Sarajevo, Koper, 10. avgusta 1980
. i 6lintron/. an* * ._________ i,

Dne 8. avgusta nas je po dolgi bolezni zapustil naš dragi 
mož, oče in nono

EMIL REGGENTE
(bivši lovski čnvaj)

Pogreb bo jutri, 11. avgusta, ob 13.30 iz mrtvašnice glavne 
bolnišnice naravnost v cerkev na Prosek.

Žalostno vest sporočajo 
žena Marija, hčere Mara, Marta, 
Milka, Karmen, Joli In Ana, zetje, 
vnuki, sestra Fany in drugi 

sorodniki.

Trst, Prosek, 10. avgusta 1980 

(Pogrebno podjetje Ul. Zonta 3)

ZAHVALA

Iskrena hvala vsem, ki so nam bili v pomoč in tolažbo ob 
izgubi našega dragega

ANGELA ZUPANČIČA
Posebna zahvala dr. Franku Križmančiču in bolničarki Zelki 

Grgič.
SVOJCI

Bazovica, Padriče, 10. avgusta 1980

Umrl je naš najdražji, nepozabni

• NINO SFERZA

Od njega smo se poslovili v ožjem družinskem krogu na 
Žalah 31. julija 1980.

Vsem, ki ste počastili spomin nanj s čudovitim cvetjem in 
vsem, ki ga ohranjate v lepem spomiij^, iskrena hvala.

Pina in drugi njegovi

Ljubljana, Trst, 31. julija 1980

Dne 8. avgusta nas je zapustil naš dragi

BENEDIKT SREBERNIK
'ftfefetfbo v torek, ii. avgusta, ob 12.30 iz mrtvašnice glavne 

bolnišnice v škedenjsko cerkev.

Žalostno vest sporočajo 
žena Marjuča, sin Učo, hči Nadja, 
vnukinja Valentina, sestra Miranda 

in drugo sorodstvo.

Trst, Skedenj, 10. avgusta 1980

ZAHVALA

Ob izgubi naše drage

MARIJE MIHALIČ vd. SANCIN
se iskreno zahvaljujemo pevskemu zboru, darovalcem cvetja, 
župniku, vsem, ki so jo spremili na zadnji poti in na kakršenkoli 
način počastili njen spomin.

SVOJCI

Boljunec, Dolina, 10, avgusta 1980

Umrla nam je draga mama

ANA GERM
Pokopali smo jo v Idriji — v ožjem družinskem krogu, 

dne 26, julija 1980.
Žalujoči

Danica, Adolf, brata, sestre in 
drugo sorodstvo.

Ljubljana, 10. avgusta 1980

ZAHVALA

Vsem, ki so se /. globoko žalostjo v tako velikem številu po­
slovili od naše predrage

DANICE
se iskreno zahvaljujemo.

Posebna zahvala dr. Sardagnu, duhovnikom, pevskemu zbo­
ru «Fantje izpod Grmade*, domačemu cerkvenemu pevskemu 
zboru, učiteljstvu, darovalcem cvetja ter vsem, ki so na kateri­
koli način počastili njen spomin.

Žalujoče družine Lcgiša

Mavhinjc, Vižovlje, 10. avgusta 1980

Mirno je zaspala naša draga

DANILA KANTE por. ŽUŽEK
Pogreb drage pokojnice bo jutri, 11. t.m., ob 13.30 iz mrt­

vašnice nabrežinske kapele na sesljansko pokopališče.

Žalujoči: mož Angel, sin Saša, mama, sestre 
in bratje z družinami ter drago sorodstvo

Vižovlje, 10. avgusta 1980

11. 8. 1979 11. 8. 1980

Ob prvi obletnici tragične smrti 
dragega nepozabnega

MARIJANA CIANIJA
se ga spominjajo

mama, oče, sestra in 
sorodniki

Kontovel, 10. avgusta 1980

Ob izgubi drage

ZAHVALA

ANICE HUSU
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali.

SVOJCI

Prosek, 10. avgusta 1980

ZAHVALA

Ganjeni ob tolikih izrazih sočutja, ki smo ga bili deležni ob 
izgubi naše drage žene in mame

BRUNE CARLI
se iskreno zahvaljujemo.

Maša zadušnica bo v sredo, 13. avgusta, ob 17. uri v eorisvi 
v Trebčah.

SVOJCI
Trst, 10. avgusta 1980 
(Pogrebno podjetje Zimolo)



10. avgusta 1980

PRED SKORAJŠNJO UVEDBO PRVEGA LETNIKA BIENIJA

Poklicni zavod za industrijo in obrt 
se vneto pripravlja na novo šolsko leto

Na dnevnem redu še vedno problem prostorov, čeprav so v znatni meri 
to vprašanje že uredili • Zadovoljivo reševanje problema učbenikov

V paviljonu B bivše psihiatrične 
bolnice pri Sv. Ivanu, zavitem v 
bujno zelenje, je običajni poletni 
mir. V učilnicah Državnega poklic- 
nega zavoda za industrijo in obrt 
vlada tišina, ki jo komajda premoti 
delo čistilk, ali električarja in mi­
zarja, ki urejujeta, kar je potreb­
no za bližajoči se začetek pouka. 
V tem navideznem spokoju pa se 
v teh dneh dogaja še marsikaj po­
membnejšega. Šola si z obijačno 
vnemo, ki ji je postala nekakšno 
nepogrešljivo vodilo, prizadeva, da 
bi se čimbolje pripravila na novo 
šolsko leto. Za ravnatelja Rudeža in 
drugo osebje je kot bi ne bilo po­
čitnic in neznosne soparne pripeke. 
Spoprijemajo se s problemom pro­
storov, čeprav je šola z namestit­
vijo v paviljonu B delno in dokaj 
zadovoljivo rešila to vprašanje. Na 
dnevnem redu je problem poletne 
prakse za dijake, kar ni enostavna 
zadeva. Velika skrb gre nadalje 
učbenikom, ki so od nekdaj velika 
biba zlasti pri strokovnem poklic­
nem izobraževanju na naših šo­
lah. In ne nazadnje se mora šola 
učinkovito pripraviti na uvajanje 
bienija. Z 18. septembrom, začet­
kom prihodnjega šolskega leta, se 
bo dosedanjim trem letnikom, pri­
družil prvi letnik bienija, ki bo 
zagotovil slovenskim dijakom diplo­
mo strokovnjaka v določeni stroki 
— v našem primeru kemijskih ope­
raterjev, orodnih mehanikov in mon­
terjev ter popravljalcev radijskih 
m televizijskih sprejemnikov.

Glede uvedbe četrtega letnika za 
vse tri oddelke ni zaenkrat drugih 
težav. Glavni pogoj ministrstva, da 
mora biti za odprtje bienija vpi­
sanih najmanj 25 dijakov, je iz­
polnjen, kajti vpisalo se je 28 di­
jakov, 14 v oddelku za kemijske 
operaterje, 5 orodnih mehanikov in 
9 radiotelevizijskih popravljalcev. 
Učni program obsega 36 ur iz pred­
metov, ki so enotni za vse tri od­
delke, vsak oddelek pa bo imel še 
nekaj specifičnih učnih ur (skup­
no 8).

Vzporedno s plodno rastjo zavoda 
se nujno odpira vprašanje učbeni­
kov, ki je sicer skupnem vsem našim 
višjim srednjim šolam, a predstav­
lja zlasti na področju strokovnega 
izobraževanja občutnejšo hibo. Dr­
žavni poklicni zavod za industrijo 
in obrt ni stal križem rok. Dose­
gel je pri deželnem šolskem skrb­
ništvu, da so razpisali natečaj kar 
za devet izvirnih učnih tekstov. Ta­
ko je skrbništvo razpisalo natečaj 
za sestavo slovenskih učnih knjig 
splošne in neorganske kemije, or­
ganske kemije, analize, risanja, 
tehnične analize, industrijske kemi­

je, kemijske tehnologije, fizikalne 
kemije in prehrambene tehnologije. 
Uspeh natečaja je presegel vsa pri­
čakovanja. Doslej se je odzvalo 
kar šest avtorjev (nekateri tudi iz 
matične domovine), kar pomeni, da 
so samo še trije predmeti od na­
vedenih nekriti. Deželno šolsko skrb­
ništvo je zato podaljšalo rok nate­
čaja, da bi omogočilo izdelavo še 
teh preostalih treh tekstov. Zbrano 
gradivo bo morala sedaj proučiti 
pristojna komisija, nakar bodo šli 
teksti v tisk. Znatne zasluge za 
vse, kar je bilo doslej storjenega 
na tem področju, nosi ravno osebje 
zavoda, ki si je v tem pogledu ve­
liko prizadevalo.

Dober mesec nas še loči od za­
četka novega šolskega leta. Vne­
ma, s katero se zavod na to pri­
pravlja, se bo prav gotovo še stop­
njevala v dokaz in zgled, da je 
graditev, rast in dejanska avtono­
mija našega šolstva v prvi vrsti 
stvar prizadevanj nas samih. O po­
klicnem zavodu bi lahko še marsi­
kaj povedali, a se bomo na vse to 
še povrnili.

(dk)

OD 28. DO 31. AVGUSTA V REPENTABRSKI OBČINI

NA LETOŠNJI KRAŠKI OHCETI 
SE BOSTA POROČILA DVA PARA

Peter Suhadolc in Tatjana Miletič

V repentabrski občini so se za­
čele priprave na IX. Kraško ohcet, 
ki bo letos od 28. do 31. avgusta. 
Posebnost letošnje ohceti je v tem, 
da se bosta na njej poročila dva 
para, in sicer Nadja Lazar iz Rep­
na, ki bo vzela Roberta Stranšča- 
ka iz Gropade, medtem ko bo Pe­
ter Suhadolc z Opčin pripeljal svo­
jo življenjsko družico Tatjano Mi­
letič iz Novega mesta na Dolenj­
skem.

Nadja Lazar, trgovska pomočni­
ca, se je rodila pred 24 leti v 
Repnu, Robert Stranščnk, zaposlen 
v tovarni Grandi Motori kot kovi-
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PREMINIL JE V PROMETNI NESREČI

Državni poklicni zavod za indu­
strijo in obrt je pred nov'’ prelom­
nico. Bistveni premik je šola za- 

j beležila pred dvema letoma, ko ji 
je bila priznana avtonomija. S 1. 
decembrom lani so ji bili dode­
ljeni novi prostori v paviljonu B. 
Proces izpopolnjevanja pa se na­
daljuje in z njim se sonožno uve­
ljavlja tudi ugled šole, ki jo naša 
javnost vse manj jemlje kot ne­
kakšno drugorazredno šolo, kamor 
bi se zatekali dijaki, ki jim na na­
ših drugih višjih šolah ne gre vse 
lahko od rok. Dogaja se že čisto 
obratno. V elektronskem laborato­
riju je med našim obiskom premo­
lil poletno tišino razgovor med di­
jakom in profesorjem. Dijak se je 
Pripravljal na izpite, vendar ne po­
pravljalne. Gre za dijaka državne­
ga znanstvenega liceja, ki se je 
nenadoma premislil in sklenil me- 

: n.iati šolo. Toda v tem primeru ne 
£> Kre več za tiste vrste dijaka, ki 
§ bi v liceju zašel v težave in se 
r ^ato odločil za lažjo šoto. Našpfot-1' 
' po — zelo dobro je uspeval na li- 

1 ceju, a v sebi je začutil nagnjenje 
2a takšno vrsto šolanja, ki bi mu 
dalo več zadoščenja. Prepis na Dr­
žavni poklicni zavod pa zahteva, 
da položi nekaj tehničnih izpitov, 
medtem ko so mu ostali predmeti, 
v katerih se je na liceju dobro ob- 
nesel, priznani.

V odnosih naše javnosti do po­
klicnega zavoda se torej marsikaj 
spreminja. Toda povrnimo se k 
drugim vprašanjem, s katerimi se 
s°la danes sooča. V prvem nad­
stropju paviljona B so uredili se­
dem učilnic, pomožne prostore in 
elektronski laboratorij, še .vedno pa 
so težave glede uporabe laborato- 
rijev za orodne mahanike in ke­
mijske operaterje, ker morajo di­
jaki deliti prostore s kolegi drugih 
italijanskih šol. V ta namen je rav- 
hateljstvo zaprosilo ministrstvo za 
Ustrezna finančna sredstva, občin­
sko upravo, ki je za to pristojna, 
Pa je zaprosilo, da bi uredila pro­
store za kemijski laboratorij in 
toehanično delavnico. Nekaj sred­
stev je že na razpolago, ni pa še do­
končnega odgovora s strani kra­
jevnih upraviteljev. Podobno velja 
2a nove učilnice, kajti z uvedbo 
četrtega letnika se bo zvišalo šte- 
tolo razredov. Pri tem se seveda 
odpira še drugo vprašanje. Paviljon 
“ je bil prvotno namenjen trgov­
skemu tehničnemu zavodu Žiga 
*°is, v okviru katerega bodo od- 
Prti, kot znano, tudi oddelek za 
geometre.V zvezi s tem nam je 
Pokrajinski odbornik za šolstvo Spa- 
°aro izjavil, da bo pokrajina u- 
kcepala na osnovi potreb obeh za- 
v°dov in po predhodnem razgovoru 
2 ravnateljema in predstavniki za­
vodskih svetov. Zagotovil je vseka- 
*pr, da bodo skušali problem re- 

na najbolj primeren in zadovo­
ljiv način. Pokrajina in občina bo­
sta morali skratka čimprej raz- 
p,stiti to vprašanje in se ustrezno 
dogovoriti.

Openskemu rojaku in sošolcu 
akademiku Antonu Kuhlju v spomin
Poziv Opencem, da bi se ga spomnili s spominskim obeležjem
Zaradi posledic prometne nesreče 

je v 78. letu starosti umrl akademik 
prof. dr. Anton Kuhelj. Anton Ku­
helj se je rodil 11. novembra 1902 
na Opčinah. Njegova mati Lucija 
se je kot vdova drugič poročila s 
pristaniškim delavcem Kuhljem, ki 
je bil po rodu iz Žužemberka na 
Dolenjskem. Po prihodu Italije, se 
je izselil v Jugoslavijo, ker mu 
italijanska oblast ni priznala domo­
vinske pravice.

Družina je posedovala hišo v 
Matučevem borjaču. Njihovo hišo 
je od Antona Kuhlja kupila Alojzija 
Sosič vd. Škeriavaj. Alojzija Sosič 
je naročila v openski cerkvi zvo­
njenje in mašo za pokojnim Anto-

ob 18.

Anton Kuhelj je obiskoval petra- 
zredno osnovno šolo na Opčinah 
tam, kjer danes stoji Prosvetni dom 
(pravzaprav I. in II. razred, III. je 
bil v stari zgradbi na klancu, IV.> 
in V. pa v novi). Drugi razred je 
obiskalo 72 dečkov in deklic. Pouk 
je bil v slovenščini, dve uri na 
teden smo imeli italijanščino. Nem­
ščine so se nekateri od nas, med 
njimi, tudi Anton Kuhelj, učili za­
sebno pri učiteljici Antoniji Daneu- 
Drnjackovi.

Anton Kuhelj je bil izredno na­
darjen učenec. Gimnazijo je obisko­
val v Trstu, maturiral je v Kranju. 
Po maturi leta 1922 se je vpisal 
na oddelek za elektrotehniko Teh­
niške fakultete Univerze v Ljublja­
ni. Diplomiral je leta 1927, leta 1936 
pa je bil promoviran za doktorja 
tehniških znanosti. Že prej je bil 
izvoljen za docenta za mehaniko na 
Tehniški fakulteti, leta 1938 za iz­
rednega in leta 1946 za rednega 
profesorja. Na tem mestu je delal 
do leta 1976, ko je vstopil v pokoj. 
Vmes je tudi nekaj časa delal kot 
znanstveni svetnik v Zrakoplovnem 
inštitutu v Zemunu. Veljal je za 
pionirja slovenskih in jugoslovan­
skih letalskih konstruktorjev, znan 
in cenjen po Jugoslaviji in v sve 
tu. Če se ne motim, je bil tudi 
iznajditelj jadralnega letala.

V svojem delu je dosegel vrsto 
najvišjih časti in priznanj: bil je 
dekan Tehniške fakultete, rektor 
Tehniške visoke šole, rektor in pro­
rektor Univerze, bil je dolgoletni 
podpredsednik Slovenske akademije 
znanosti in umetnosti, in sicer od

Danes stopata na novo živ­
ljenjsko pot

MARTINA ŠTORMAN 
in

GIORGIO PREGARC 
Obilo sreče jima želita

pevski zbor 
in PD Mačkolje

leta 1961 vse do smrti. Vrsto let 
je bil izvoljeni član Predsedstva 
Sveta jugoslovanskih akademij. V 
priznanje za njegove visoke znan­
stvene kvalitete ga je Srpska aka­
demija nauka i umetnosti že leta 
1961 izvolila za dopisnega člana, 
Akademija nauka i umetnosti Bosne 
i Hercegovine pa leta 1973. Istega 
leta so ga izvolili za dosmrtnega 
člana «Gesellschaft fiir angevvandte 
Mathematik und Mechanik* v Ziiri- 
chu. S častnim članstvom ga je 
odlikovala jugoslovanska in sloven­
ska zveza inženirjev in tehnikov.

Objavil je vrsto znanstvenih del, 
razprav tako v domačih kot tujih

jFSSGMt »ate
posebej*^,slflStomehanike plošfuBJl .^-.aK.JŽremec - šklausova

lupin ter stabilnosti. Za svoje veli­
ko delo je akademik Kuhelj prejel 
leta 1972 Kidričevo nagrado za živ­
ljenjsko delo, red dela z rdečo za­
stavo, red bratstva in enotnosti z 
zlatim vencem. Univerza Edvarda 
Kardelja ga je počastila z nazivom 
»zaslužni profesor*, nazadnje pa le­
ta 1979 z najvišjim naslovom «častni 
doktor*.

V imenu preživelih sošolcev in 
njegovih vrstnikov izrekamo druži­
ni iskreno sožalje. Pokojnemu so­
šolcu in vaščanu se zahvaljujemo 
za tako veliko znanstveno in kultur­
no dediščino narodu in domovini. 
Prav bi bilo, ko bi se ga rojstna 
vas spomnila s spominsko ploščo. 
U84a3*A* 1 ' '"‘“'Emilija Sosič 'v

Robert Stranščak in Nadja Lazar

V BOLJUNCU SO SE POSLOVILI 
OD MARIJE MIHALIČ VD. SANCIN

nar, pa se je rodi! štiri leta prej 
v Gropadi. Oba sta obiskovala sred­
njo šolo »S. Kosovel* na Opčinah, 
potem sta se zaposlila. Robert je 
sodeloval kot nogometaš pri ne­
katerih športnih društvih in je še 
danes aktiven pri «Gaji».

Peter Suhadolc se je rodil leta 
1950 v Trstu, kjer je tudi končal 
klasični licej, potem pa diplomiral 
iz fizike na tržaški univerzi. Pot 
ga je zanesla tudi v ZDA, kjer se 
je specializiral v teoretski fiziki, 
danes pa poučuje kot profesor fi­
zike in matematike na Trgovski 
akademiji. Vrsto let je bil aktiven 
član »Poleta*, od leta 1976 pa je 
član folklorne skupine «Stu ledi*. 
Njegova izvoljenka je dve leti mlaj­
ša Tatjana, ki je diplomirala na 
zagrebški univerzi iz nemščine in 
angleščine, sedaj pa je še zapo­
slena v velikem eksportnem po­
djetju na Reki.

To sta torej para, ki se bosta po­
ročila na letošnji kraški ohceti. 
Ohcet se bo odvijala po že ustalje­
nem programu in se bo začela z 
dekliščino in fantovsko, ki bo v 
četrtek, 28. avgusta, v soboto bo 
prevoz bale, v nedeljo, 31. avgusta, 
pa bo pred cerkvijo na Repen- 
tabru poroka, kateri bo sledil obi­
čajni cerimonial. V času ohceti bo­
do seveda odprte osmice, na trgu 
v Repnu pa se bodo zvrstili trije 
orkestri, in sicer domača TAIMS in 
FURLAN ter narodno-zabavni an­
sambel JOŽETA KMETCA iz Lub- 
ljane.

Kot smo že na začetku omenili, 
so priprave za ohcet že v teku. 
Največ dela bodo imeli seveda čla­
ni zadruge Naš Kras, ki je pobud­
nik in organizator te naše največje 
etnografske in folklorne manifesta­
cije, nič manj pa tudi občani re- 
pentabrske občine, ki aktivno so­
delujejo v pripravah. Prav zaradi 
boljše koordinacije vabi zadruga 
Naš Kras vse občane na sestanek, 
ki bo pojutrišnjem, v torek qb 21. 
uri v Kraški hiš) v Repnu. r,

Že sedaj pa vabimo vse--naše 
ljudi, ki imajo narodne noše, da 
se v čim večjem številu udeležijo 
letošnje kraške ohceti ter tudi na 
ta način izpričajo navezanost izro­
čilom, ki so jih zapustili naši dedje.

Dela pri obnovi so še vediio v 
teku. Za letos je bilo obljubljeno, 
da bodo začeli z deli na strehi 
cerkve. Trenutno se je vse zavleklo 
in kaže, da za letos ne bo nič. 
Lansko leto so se delno zaključila 
dela na zvoniku in hiši nasproti 
cerkve. Upajmo, da bodo tudi osta­
la dela stekla čimprej.

Na sam praznik 15. avgusta bodo 
verski obredi zjutraj in popoldan. 
Zjutraj je glavna slovesnost ob 10. 
uri s slovensko službo božjo, ob 
11.30 bo maša z ljudskim petjem. 
Popoldanska pobožnost pa se bo 
pričela ob 17 uri. Kot vsako leto, 
bo preskrbljeno tudi za žejo in pri­
grizek. 15. avgusta torej vabljeni 
k Mariji Vnebovzeti na Repentabor. 
Praznovanje se bo nadaljevalo še 
naslednji dan, ko župnija slavi svo­
jega patrona. T. B.

Kino

VERDI
V okviru operetnega festivala bo 

danes, 10. t.m., ob 18. uri v gleda­
lišču Verdi tretja ponovitev ene naj­
bolj uspelih operet skladatelja Lea 
Falla «Roža iz Stambula*.

Orkester in zbor gledališča Verdi 
bo dirigiral Rudolf Bibl. Pri blagaj­
ni gledališča (tel. 631948 in 65198) 
se nadaljuje prodaja vstopnic za zad­
njo predstavo «Rože iz Stambula*, ki 
bo v nedeljo, 17. avgusta, ob 18. uri.

Družini naše članice Marte Olenik 
se je pridružila drugorojenka MAR­
JANA. Da bi bila vedno srečna in v 
veliko veselje mamici, očku in brat­
cu Fabiu so želje Zveze žena Mač­
kolje.

KSENIJA ŽERJAL praznuje 6. roj­
stni dan. Vse najboljše ji želijo ma­
ma, očka, sestra Milena, noni in 
nono.

Danes praznuje svoj rojstni dan 
NADA POSEGA. Iz vsega srca ji že­
lijo vse najboljše sin Alen, mož Da- 
rlo, mama Amalija, sestra, svak in 
nečakinji.

Pred dnevi je za vselej obmolkni­
lo srce Marije Mihalič vd. Sancin 
iz Boljunca, ki je nosilo v sebi 
toliko dobrega in plemenitega in ki 
je šlo skozi toliko prijetnih pa tudi 
bridkih življenjskih preizkušenj. So­
vaščani in ljudje iz sosednjih krajev 
niso ostali neobčutljivi ob uri ža­
lostnega slovesa. Ganjeni so se ji 
poklonili v zadnji pozdrav.

Njeno življenje je bilo podobno 
življenju neštetih naših mater in že­
na, ki jim življenjska pot ni bila

posuta s cvetjem, a so v sebi vse­
lej ponosno gojile in prenašale vred­
note, iz katerih so zrastli in se raz­
vili, četudi za ceno hudih žrtev in 
trpljenja, boljši življenjski in narod­
ni pogoji. Marija Mihalič vd. San­
cin se je rodila v Boljuncu 9. fe­
bruarja 1901. V najtežjih letih je 
comagala preživljati sebe in družino 
kot perica. Poročila se je že pri 
21. letu z domačinom Danilom. Leta 
1923 se jima je rodil Danilo, leta 
1926 pa Oskar, ki sta v letih na­
rodnoosvobodilne borbe navdušeno 
stopila v partizanske vrste. Danilo 
je v Afriki stopil leta 1943 v Pre­
komorske brigade, Oskar pa je od­
šel v narodnoosvobodilno vojsko po 
razpadu fašistične Italije. Poslali 
so ga v Bihač v vrhovni štab, kjer 
je med neko bitko 24. septembra 
1944 junaško padel.

Marija je vseskozi ohranila glo­
boko zakoreninjeno zavest o svoji 
pripadnosti. Od samega začetka je 
bila naročena na Primorski dnevnik 
in stalno je spremljala vse dogajanje 
v vasi in občini, pa tudi v širšem 
zamejskem prostoru. Ob tej hudi 
izgubi izrekamo njenim najdražjim 
iskreno sožalje. Sožalju se pridru­
žuje tudi Zveza borcev iz Boljunca.

Repentabor vabi 
v zavetje svojih zidov

Prejeli smo in objavljamo:
Le kdo ne pozna Repen,tabra? S 

svojo enkratno arhitektoniko priča­
ra človeku skupaj z okolico enkrat­
no podobo lepote. Starejši še vedo 
povedati, kako so ob prazniku Vne- 
bovzete hodili peš do Repentabra iz 
vse tržaške okolice in še dalj.

Zgodovina ve povedati, da so si 
nekdaj domačini iskali varnega za­
vetja pred napadi krvoločnega tujca 
v objemu repentabrske cerkve, ka­
tero so obdali z obzidjem. Minuli so 
turški vpadi za prebivalce Krasa. 
Razne oblike nasilja pa so ostale 
do danes. Še posebno se današnji 
slovenski človek čuti ogroženega v 
svoji biti in to zaradi vplivov po­
trošniškega mišljenja sodobne druž­
be. Kot je nekdaj slovenski človek 
iskal zavetja pred nasiljem v obje­
mu varnih zidov in iskal notranje 
utehe v svojih stiskah pri svoji ne­
beški Gospe Vnebovzeti, tako naj 
tudi v današnjem času postane to 
kraj mnogih milosti in obenem varno 
zavetje pod varstvom Vnebovzete 
vsem, ki iščejo notranjega miru in 
želijo ostati zvesti svoji narodni in 
verski identiteti.

Danes, NEDELJA, 10. avgusta
LOVRENC

Sonce vzide ob 5.59 in zatone ob 
20,21. — Dolžina dneva 14.22. — Lu­
na vzide ob 5.28 in zatone ob 20.12.

Jutri, PONEDELJEK, 11. avgusta
ALEKSANDER

Včeraj,- danes
Erta S. Anna 10, Ul. S. Cilino 36.

Naš član in dolgoletni občin­
ski svetovalec v Zgoniku 

LADI REBULA 
»e je z mladeniškim korakom 
srečal z Abrahamom.

Iskreno mu čestita in želi vse 
dobro

sekcija Slovenske skupnosti 
Zgonik

Družino Olenik je osrečilo roj­
stvo

MARJANE
Srečnima staršema čestitamo, 

™ali Marjani pa želimo vse naj­
boljše in mnogo' razposajenosti 
* bratcem Fabijom.

KD Primorsko - Mačkolj

Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 30,8 stopinje, najnižja 19, ob 
18. uri 30 stopinj, zračni tlak 1013,1 
mb ustaljen, veter 8 km na uro se­
verovzhodnik, vlaga 23-cdstotna, ne­
bo malo pooblačeno, morje skoraj 
mimo, temperatura morja 24,4 sto­
pinje.

ROJSTVA, SMRTI IN OKLICI
RODILI SO SE: Milena Sinigaglia, 

Cristina Vecchiet, Paolo Piattelli, 
Giulio Castelpietra.

UMRLI SO: 63-letni Giuseppe Pun- 
tin, 63-letni Giuseppe Felici, 78-let- 
na Leonarda Tritta vd. Tito, 82 
letni Giuseppe Grisonich, 64-letna 
Gabriella Štolfa por. Kukanja, 72-let- 
ni Maurizio Ragni, 73-letni Alberto 
Zadnich, 73-letna Emilia Svaghel 
vd. Listuzzi, 43-letni Bruno Puissa, 
49-letni Giorgio Levez, 80-letna Giu- 
seppina Masteni, 84-letni Giovanni 
Antonini, 89-letna Blandina Redivo 
vd. Ferrari

OKLICI: karabinjer Giuseppe Dom- 
naloia in gospodinja Costanza Smal- 
dini, nogometaš Claudio Bencina in 
študentka Maria Renata Sirtori, ka­
rabinjerski podčastnik Maurizio Zi 
nutti in gospodinja Franca Fichfaoh 
uradnik Fulvio Lizžul in uradnica Ti i

Ptrospeir in študentka EMsabetta 
Nattelli, uradnik Ilario Udoviči in 
učiteljica Daniela Gentile, agent 
javne varnosti Galdino Comisso in 
gospodinja Patrizia Daris, gradbe­
ni izvedenec Giuliano Spessot in 
učiteljica Marina Pison, mehanik 
Sergio Odinal in delavka Anna Ga- 
spard, agent javne varnosti Luigi 
Miggiano in trg. pomočnica Cinzia 
Scaggiante, pristaniščnik Guido Be- 
nevol in trg. pomočnica Damiana 
Scommegna, inženir Mauro Centi 
ziana Colummi, avtoelektrikar Paolo

V

in kirurginja Lorenza Dal Corso, 
uradnik Giorgio Amprimo in urad­
nica Marisa Tominez, tapetnik Lu- 
ciano Glavičič in uradnica Luisa 
Cerkvenic, delavec Roberto Serli in 
trg. pomočnica Susanna Cechini, u- 
radnik Lidio Paparot in uradnica 
Daniela Domini, direktor podjetja 
Saverio Benci in frizerka Clara Co- 
rona, delavec Adalberto Dreossi in 
trg. pomočnica Paola Gubitosi, me­
hanik Gianfranco Zottich in učite­
ljica Elena Ciuch, uradnik Euro Sil­
vestri in uradnica Paola Lenuzzi, 
karabinjer Odone Beltramello in u- 
radnica Grazia Privitera, uradnik 
Amedeo Gandini in trg. pomočnica 
Nives Komar, uradnik Giuliano Mes- 
si in uradnica Redenta Goina, me­
hanik Diego Loredan in uradnica 
Marina Coloni šofer Alessandro Ba­
tič in uradnica Manuela Vidonis, 
delavec Franco Alessib in uradnica
Luisa Coceani, uradnik Marino Pol-

Uinototoa •£egulin ul. mazzini Si

lanzi in uradnica Laila Valle, zem­
ljemerec Nunzio Maglione in uradni­
ca Rossella Sollini, delavec Fabrizio 
Misigoi in uradnica Sonia Godina, 
pristaniščnik Viljan Bancovich in 
trg. pomočnica Rita Turilli, študent 
Zohair Achour in bolničarka Alda 
Pittana.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Ginnastica 6, Ul. Gavana 11,

Ul. Dante 7, Ul. dellTstria 7. 
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

(od 20.30 dalje)
Ul. Dante, Ul. dellTstria 7,

Nočna služba od 21 do 8. 
tel. 732627; predpraznična od 14 
do 21. ure In praznična od 
20. ire tel. 68441.

LEKARNE V OKOLICI
Bol junec: tel. 228-124, Bazovica 

tel. 226 165; Opčine: tol. 211001, 
Prosek: tel. 225-141; Božje polje, 
Zgonik: tel. 225-596; Nabrežina: tel 
200-121; Sesljam tel. 209197, Žavlje: 
teL 213-137; Milic: tel. 271-124.

LOTERIJA

Gledališča

Ariston 21.30 »Zardoz*. S. Connery, 
C. Rampling, J. Alderton.

Nazionale 15.30—22.00 »Sensi caldi*. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Ritz 17.00 »Arrivano sempre al tra- 
monto, li chiamavano. . . i quat- 
tro delTAve Maria*. B. Spencer, 
T. Hill.

Eden 16.00 «Golden girl*. Barvni 
film.

Excelsior 17.00 »Prendi i soldi e 
scappa*. W. Allen.

Grattacielo 17.00—22.15 <Dominique, 
un thriller alla Hitchcok in con- 
fenzione di lusso*. C. Robertson, 
J. Simmons. Prepovedano mladini 
pod 14. letom.

Fenice 17.00 »Zombi holocaust*. Pre­
povedan mladini pod 18. letom.

Mignon 16.00 — 22.00 »Arniči miei*.
Filodrammatico 15.30—22.00 »Satis- 

faction love*. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Moderno 16.00 «Questo pazzo, pazzo, 
pazzo, pazzo mondo*. Barvni film.

Aurora 16.30 »Star treck*. Barvni 
film.

Capitol 16.30 »Bermude now».
Cristallo 16.00 »Agente 007, thun- 

derball (operazione tuono)*.
Vittorio Venet« 16.15 «Quattro mo- 

sche di velluto grigio*. D. Argento. 
Prepovedan mladini pod 14. letom.

f Čestitke

ZAHVALA
ŠZ Sloga se zahvaljuje vsem, 

ki so na II. športnem prazniku 
nudili nesebično pomoč in s tem 
pripomogli k uspehu praznika.

SLOVENSKO STALNO GLE­
DALIŠČE v Trstu razpisuje de­
lovna mesta tehničnega vodje, 
administratorja in električarja 
Kulturnega doma.,.Skupni .pogo­
ji so: italijansko drža vi janstvoj 
obvladanje slovenščine in odslu­
žen vojaški rok. Poleg tega so 
za mesti tehničnega vodja in 
administratorja potrebne viša 
košolska strokovna izobrazba 
ali petletne delovne izkušnje, za 
mesto električarja pa končana 
nižja srednja šola in priprav­
ljenost opraviti izpit za kurjača.

Pismene prošnje sprejema u- 
prava SSG, Trst, Ul. Petronio 4 
(Kulturni dom), do 31. t.m.

Šolske vesti
Sindikat slovenske šole sporoča, da i 

je rok za vpis v tečaje «150 ur* za 
dosego diplome nižje srednje šole 
podaljšan do 20. septembra. Tečaji I 
so odprti vsem odraslim od 16. lota j 
dalje. Vpisovanje se vrši na vseh 
slovenskih nižjih srednjih šolah v 
težaški pokrajini.

Prosveta
V sredo, 13. avgusta, bodo v Pro­

svetnem domu na Opčinah vaje vseh 
treh folklornih skupin, najmlajše ob i 
17. uri, ostalih dveh ob 18. uri.

Izleti
SPDT javlja, da je odhod avtobusa 

za večdnevni izlet v Kamniške Al|)e 
v petek, 15. avgusta, ob 6.15 pred ; 
sodiščem (Foro Ulpiano).

Razna obvestila
Pokrajinsko združenje rejcev ob­

vešča svoje člane, da bo urad zaprt 
od 11. do vključno 14. avgusta.

Združenje UNION priredi dva e- 
nodnevna izleta in sicer: dne 15. av-j 
gusta v Trbiž - Belopeška jezera s 
kosilom v Kranjski gori in 17. av­
gusta v Castelnuovo del Friuli (Spi- ; 
limbergo). Obenem združenje javlja, 
da se lahko vpišejo za izlet v Beo­
grad. kot srni že govorili na sedežu 
združenja. Izlet se bo vršil dne 6., j 
7. in 8. septembra 1980 in sicer: Beo­
grad - Titov grob - Djerdap (raj 
munska meja). Za vse informacije 
na sedežu v Ul. Valdirivo 30. tel. 
64-455, v torek, sredo in petek od 
17. do 19. ure.

14., 15., 16. in 17. avgusta 1980

ŠAGRA V RICMANJIII

SLOVENSKA SKUPNOST . sekcija občine Zgonik

priredi

v KOLUDROVICI (v senčnatem gozdiču)

NAŠ PRAZNIK
DANES, 10. AVGUSTA

Ob 16. uri odprtje Kioskov

Ob 17. uri kulturni program:
Koncert godbe na pihala iz Brega 
Mešani pevski zbor »BOJAN* iz Dornberka 
Spominske recitacije mladine 
O aktualnih problemih bosta spregovorila: 
Jožko Gruden, občinski svetovalec v Zgoniku 
dr. Drago Stoka, deželni svetovalec

Od 20. ure dalje igra ansambel GALEBI

Praznik se nadaljuje jutri od 20. ure dalje ob zvokih ansambla 
LOJZETA FURLANA.

■j aMnVj ■« )•;.
PRAZNIK je posvečen 00-letnici požiga Narodnega doma v Trstu 
in 501etnici ustrelitve naših junakov na bazoviški gmajni.

ZA VSAKOGAR 
NEKAl pošfbnfga

optika

foto-kinoflVJ
Ulica Bonnu miti b 

(prečna Ul Rossetti) 
TRST Telefon 77 29W

GODBENI PRAZNIK V NABREŽINI 
NA TRAVNIKU SOKOLA

DANES, 10. avgusta
ob 16. uri — otvoritev kioskov 
ob 18.30 — koncert godbe iz Turjaka 
po koncertu sledi ples in prosta zabava

Za jedačo in pijačo bodo poskrbeli neumorni godbeniki.

Vabljeni!

ROLICH
NABREŽINA

Kamnolomi 35/c - Tel 20-03-71

HRANILNICA IN POSOJILNICA NA OPČINAH

RAZPISUJE
usposobljenostni izpit — v smislu člena 4 Kolektivne delovne pa 
godbe - za sprejem v službo uradnikov 1. in 3. kategorije. 

Pogoji za pripustitev k natečaju:
1. Diploma višje srednje šole za uradnike/ce 1. kategorije oz. 

diploma nižje srednje šole za uradnike/ce 3. kategorije.
2. Opravljena vojaška služba (za moške)
3. Popolno obvladanje slovenskega in italijanskega jezika
4. Starost: max. 35 let

Za pripustitev k pismenemu izpitu bodo morali kandidati 
uspešno prestati strokovni razgovor.

Pri sprejemu v službo bodo imeli prednost civilni invalidi. 
Datum razgovorov oz. pismenih in ustnih izpitov bo javljen 

naknadno.
Rok za predložitev prošenj zapade 8. 9. 1980.
Za vsa nadaljnja pojasnila naj se interesenti javijo v tajni-

SANITARIJE UPRAVNI ODBOR

14., 15., 16. in 17. ■ ^ n ■ y 
avgusta 1980 MM IiaŠ|porini [iraznik v Bazovico

informadje SIP uporabnikom

PLAČILO TELEFONSKEGA RAČUNA

BARI 38 76 17 33 58
CAGLIAR1 14 77 6 24 83
FIRENCE 70 24 76 15 28
GENOVA 54 15 20 9 17
MILAN 89 12 65 41 45
NEAPELJ 21 14 52 42 18
PALERMO 62 15 71 53 21
RIM 81 53 82 71 72
TURIN 51 57 79 19 68
BENETKE 82 87 13 22 76

ENALOTTO 
X 1 2 X 2 I 2 2 X 2 1 X

KVOTE 
12 - 8.365.000 lir 
11 - 241.900 lir
10 - 25.500 lir

SIP opominja naročnike, da je že pred časom zapadel rok 

za poravnavo računa za III. tromesečje 1980. Poziva zatorej 

tiste, ki še niso poravnali računa, naj to store čimprej, da 

se tako izognejo prekinitvi, ki jo predvideva Servisni pravilnik 

za neplačnike.

5IP Societa Itaiiana per 1'EserciztoTeIefonJco



GORIŠKI DNEVNIK 10. avgusta 1980

NAPOVEDI SO SE URESNIČILE NA POBUDO POKRAJINSKE UPRAVE ZARADI VROČINE IŠČEMO OHLADITEV V PIJAČJ

Sele po počitnicah ponovna pogajanja Najbolj se v teh vročih poletnih dneh
za sestavo večin v krajevnih upravah

Napovedanih sestankov v teh dneh pred «ferragostom» ne bo - Precej 
zanimanja tudi za deželne odločitve o področni zdravstveni enoti

Nismo hoteli biti preroki, a naše 
napovedanje se je uresničilo. Po­
gajanja med strankami za sestavo 
novih večin v tukajšnjih krajevnih 
upravah so se tako zavlekla, da 
nimamo še novih županov in od­
borov v Gorici in v Krminu ter no­
vega predsednika pokrajine z u- 
strežnimi odbori. Pogajanja so se 
v začetku tega tedna prekinila, ker 
je krščanska demokracija zaprosi­
la zastopnike drugih strank za tre 
nutek odmora, ker da mora vso 
stvar preučiti znotraj svojih vodil­
nih teles. Sestal se je ta teden po­
krajinski odbor KD in izdal ustrez 
no tiskovno poročilo, ni pa prišlo 
do napovedanega sestanka mestne- 
nega odbora te stranke, najbrž se 
bodo vodilni člani krščanske de­
mokracije sestali šele jutri zve­
čer. To pomeni, da pride do nadalj­
njih sestankov med zastopniki pe­
tih strank šele po velikem šmarnu, 
potem ko se mnogi ljudje vrnejo 
> počitnic.

Do spora je prišlo, ker sta se u- 
stvarila dva skoro nasprotno sto­
ječa si bloka. Na eni strani krščan­
ski demokrati z republikanci in 
Slovensko skupnostjo, na drugi pa 
socialisti in socialdemokrati. Sled­
nji dve stranki sodelujeta tudi skup­
no s komunisti v številnih občinah 
na Goriškem. Do sodelovanja so 
cialdemokratov v demokratičnih le­
vičarskih upravah je prišlo prvič 
letos in v levičarskih krogih pri­
pisujejo dejstvu velik pomen, ker se 
Jeva fronta na tak način precej raz 
širi in ima možnost alternativne u- 
veljavitve krščanski demokraciji tu­
di v drugih ustanovah pokrajinske­
ga značaja, kjer odločajo zastop 
stva občin.

Na drugi strani pa so se repub­
likanci kot Slovenska skupnost ze­
lo paribližali demokristjanom, to ne 
le v vidiku koalicije v že omenje­
nih odborih, marveč predvsem v 
vidiku bodočih akcij skupnega zna­
čaja. V demokristjanskih krogih 
namreč že javno govorijo o možno 
sti, da bi na prihodnjih parlamen­
tarnih volitvah, volivci Slovenske 
skupnosti ponovno podprli njihove 
kandidate, kar bi lahko pomenilo, 
da bi goriški demokristjanski za­
stopnik ponovno prišel v parla 
ment. Logično je torej, da igrajo 
demokristjani odkrito na to karto.

Na drugi strani pa skušajo socia 
listi in socialdemokrati čimveč iz­
tržiti za svoje možno sodelovanje s 
krščansko demokracijo.

Morda ne bo niti prišlo do pet- 
stranske koalicije, morda bodo te 
koalicije številčno zelo omejene in 
celo na precepu. Ni namreč izklju 
čeno, da pride do trojne koalicije 
med demokristjani, republikanci in 
Slovensko skupnostjo, kar bi pome 
nilo. da bi taka večina na pokra­
jini razpolagala le z dvanajstimi 
od štiriindvajsetih svetovalcev in 
bi lahko vzdržala le do proraču­
na, na občini pa z enaindvajseti 
mi svetovalci od štiridesetih in bi 
bila podvržena zelo ostri kritiki o- 
pozicije. Prav zaradi tega si de­
mokristjani na vse kriplje prizade­
vajo, da bi v koalicijo privabili so­
cialiste.

Sicer pa niso le ta vprašanja, 
ki nas tarejo v tem poletju. Ža 
stopniki KD, PSI in PRI so se na 
deželni ravni sestali ter domenili o 
razdelitvi dežele v področne zdrav­
stvene enote. Znano je stališče 
strank v krajevnem in deželnem 
merilu o zdravstvenih enotah na 
goriškem področju. Večina strank 
je samo za eno zdravstveno enoto, 
ki naj zajema vse področje Gori­
ške, komunisti pa so hoteli in hočejo 
dve enoti, prvo s sedežem v Go­
rici, drugo pa v Tržiču. Na istem 
stališču so tudi socialdemokrati v 
Tržiču in tudi nekateri sindikati 
ter še druge strokovne organiza­
cije. če pride do ustanovitve samo 
ene zdravstvene enote za vso Go­
riško, bomo imeli z njo zelo ve­
liko podjetje s približno 4.090 za­
poslenimi. To bo torej največje 
podjetje na Goriškem, saj bodo v 
njegovem sklopu bolnišnice, zdrav­
stveni konzorcij in vse ambulante. 
Istočasno bo to dalo poudarek poli­
tični enotnosti pokrajine, ki jo o- 
grožajo tako Tržačani kot Videm- 
čani. Zdi se, da bodo lahko to ve­
liko podjetje upravljale leve sile, 
seveda če skupno sodelujejo v 
tem komunisti, socialisti in social 
demokrati ter neodvisni svetovalci, 
ki so bili v občine izvoljeni na 
skupnih listah levih strank. In prav 
v tem je tudi razlog skupnih akcij 
socialistov in socialdemokratov v 
odnosu do demokristjanov, slednji 
pa bi seveda želeli imeti vodstvo
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zdravstvene enote v svojih rokah.
Včeraj popoldne smo v redakcijo 

dobili tudi poročilo mestnega odbo­
ra republikanske stranke (sestanek 
so imeli v petek zvečer) v zvezi s 
pogajanji za sestavo večine v go­
riškem občinskem svetu. Republi­
kanci se zavzemajo za trojno koa­
licijo med KD, PSI in PRI. to je 
za podobno koalicijo, ki vodi vlado 
v Rimu in našo deželo, nimajo pa 
nič proti, če bi se tem trem part 
nerjem pridružili v lokalnem meri­
lu še druge demokratične politične 
sile, vendarle ne na tak način, da 
bi to omejilo kvalificirano sodelo­
vanje med KD, PSI in PRI. Repu­
blikanci se zavzemajo tudi za so­
delovanje s socialisti.

Gre za predavanja iz ciklusa lanskih spomladanskih kon­
ferenc • Je jez na Soči pri pevmskem mostu izvedljiv?

Spomladi lanskega leta sta gori- 
ška pokrajinska uprava in združe­
nje profesorjev zemljepisa priredi 
la v pokrajinski dvorani vrsto pre­
davanj o zgodovinskih, geografskih 
in gospodarskih aspektih Soče. Do 
pobude je prišlo po polemiki, ki se 
je vnela v Gorici zaradi načrtova­
nega jeza na Soči pri pevmskem 
mostu. Na teh konferencah so s 
posegi sodelovali številni profeso­
rji s tržaške univerze. Ob koncu 
predavanj so priredili okroglo mi­
zo, na kateri so sodelovali nekate­
ri tukajšnji strokovnjaki in politiki.

Vsebino teh predavanj in pose­
gov na okrogli mizi smo sedaj do­
bili v knjižni obliki. Za tisk je po­
skrbela pokrajinska uprava, knjiga 
ima dvesto strani.

Ne bomo tu ponavljali tega, kar

smo svojčas poročali o teh preda 
vanjih. Na njih pa je prišlo do iz 
raza (in to je še bolj jasno sedaj, 
ko lahko mirno prebiramo takrat 
na izvajanja predavateljev, ki so 
podkrepljena s statističnimi tabli­
cami in zemljevidi), da so na go­
riški občini pred nekaj leti, ko so 
se lotili tega vprašanja, delali s 
precejšnjo lahkoto. Zagovarjali so 
načrt gradnje jezu pri pevmskem 
mostu, ki naj bi bil nekakšna pro­
tiutež drugemu jezu pri Solkanu na 
jugoslovanskem ozemlju. Ko bi bili 
vprašali za mnenje razne strokov­
njake in gospodarstvenike, bi bila 
najbrž odločitev drugačna in ne bi 
vprašanje burilo duhov nekaj let v 
Gorici. Sicer pa se lahko vpraša­
mo, kako je z načrtovanjem jezu. 
So morda strokovnjaki v Rimu u- 
gotovili, da je načrt neizvedljiv?
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ZARADI POVEČANEGA POVPRAŠEVANJA

V Gradežu, Štarancanu in Ogleju 
načrtujejo pristanišča za jahte

sr

Ce bodo načrti izvedeni bomo dobili v prihodnjih letih «parkirišče» za kakih 
tisoč turističnih plovil - Precej delovne sile je zaposlene v takih pristaniščih

V zadnjih letih se je zelo pove­
čalo število turističnih čolnov in 
jadrnic in tudi ljudje v naši deželi 
so si omislili ta plovila. Imajo pa 
lastniki teh plovil težave s »oar 
kiranjem*. ker ni na morski obali 
naše pokrajine in dežele dovolj pri­
stanišč. Novi lastniki bark ali čol­
nov bodo najbolje vedeli, kako je 
težko dobiti »parkirišče* v tem ali 
onem portiču.

Zaradi tega tisti, ki skrbijo za 
ureditev lakih novih pristanišč, ima­
jo že vnaprej zagotovljen zaslu­
žek. čeprav je treba vedeti, da ie 
treba v te naprave investirati zelo 
velike vsote. Iz statističnih podat­
kov, s katerimi razpolagamo, vemo, 
da je na obali, ki sodi v pristoj­
nost goriške pokrajine, sedem ta­
kih malih pristanišč. V načrtu pa 
je še več takih turističnih naprav. 
Že več let je govor o velikem pri­
stanišču za jahte na obali vzdolž 
Štarancana. Tudi s tem v zvezi je 
akcija .raznih oblastv.pnih organov, 
da bi-odstranili ribiške koče in hi­
šice ob lej obali, ,,jjh zgradili na 
nekem-'drugem kraju- in tako bi 
imeli na razpolago velik prostor, 
na katerem bi lahko uredili to pri­
stanišče. za katerega se baje zani­
ma neka velika tuja finančna druž­
ba. Poleg tega pa namerava sku­
pina gospodarstvenikov v Gradežu 
zgraditi podobno pristanišče v ne­
posredni bližini mostu, ki povezuje 
Gradež s cesto proti Belvederu. V 
to akcijo se je vključila tudi gori- 
ška trgovinska zbornica in naka­
zala že prvih dvesto milijonov lir, 
s katerimi pripraviti načrt za pri­
stanišče za približno 500 plovil. S 
podobnimi načrti se ukvarjajo tudi 
v sosednem Ogleju, ta sicer spada 
v videmsko pokrajino, in pripravi­
li so načrt za gradnjo turističnega 
pristanišča na obalah reke Natis- 
sa. Tu bi zgradili 50 stanovanj in 
pristanišče za 300 jaht. Ta načrt, 
ki je baje že izdelan in za kate­
rega imajo že razpoložljiv denar, 
pa je vzbudil proteste v sosednem 
Gradežu, češ, kaj se v Ogleju za­
nimajo za tak turizem, ki naj bi 
bil njihova izključna domena. V 
Gradežu pravijo tudi, da bi vožnja 
jaht iz reke Natissa v odprto mo­
rje po laguni onesnažila ta predel 
zaprtega morja.

Več pa je že izdelanih ali samo 
zastavljenih načrtov za podobna 
pristanišča v sosednem Lignanu, 
kjer so se na stvar vrgli z indu­
strijsko mentaliteto in že pripra­
vili prostor za nekaj tisoč turistič­
nih čolnov in jadrnic.

Vedeti je tudi treba, da prinaša­
jo oskrba in popravila teh jadrnic 
veliko dela in da je v vsakem še
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tako majhnem pristanišču s kapa­
citeto nekaj sto plovil zaposlenih 
več desetin ljudi.

Določili koledar 
za razprodaje

Spomladi je bil sprejet nov za­
kon, ki ureja trgovinsko dejavnost, 
kar zadeva tako imenovane pose­
zonske razprodaje. Najpomembnej­
še določilo je v tem, da bodo raz­
prodaje oblačil in drugega sezon­
skega blaga odslej lahko oprav­
ljali samo v točno določenem ro­
ku. V tej zvezi je odbor goriške 
trgovinske zbornice sprejel 23. ju­
lija sklep o določitvi koledarja za 
razprodaje.

Razprodaje poletnih oblačil ter 
drugega blaga bodo odslej lahko 
samo od 15. julija do 15. septem­
bra. Omenjeni rok velja za vse ob­
čine v pokrajini, z izjemo Grade- 
ža, • kjer bodo razprodaje od 15: 
avgusta do 15. oktobra.

Razprodaje zimskega blaga pa 
bodo v vseh občinah na Goriškem, 
z izjemo Gorice, lahko v obdobju 
od 7. ianuarja do 7. februarja.

Za goriške trgovce je določen ne­
koliko drugačen koledar. Od 7. ja­
nuarja do 7. februarja bodo lahko 
razprodajali zimska oblačila, od 10. 
marca do 10. aprila športna oblači­
la in opremo, od 10. marca do 10. 
aprila pa tudi volno in druge tka­
nine.

Neurje povzročilo 
izklop črpalk 
na vodovodu

Pred dnevi smo zapisali, da bi 
številne težave v zvezi z oskrbo pit­
ne vode rešila le močna poletna 
ploha. V Doberdobu pa niso naj­
bolj prepričani v tako trditev, kaj­
ti včeraj zjutraj so se, kljub temu, 
da je bila ponoči tudi pri njih 
močna nevihta in da je dež zalil 
presušene njive in vrtove, znašli
brez vode. Pipe so bile, za izjemo 
prejšnjih dni, ko je vode občas­
no zmanjkovalo samo na nekaterih 
področjih, suhe po vseh vaseh. Ne­
vihta je namreč povzročila izklop 
črpalk na zajetju v Petovliah, od 
koder črpajo vodo v hranilnik na 
Martinščini. Črpalke niso delale 
približno od 11. ure zvečer v pe­
tek. do četrte ure včeraj zjutraj, 
ko so jih ponovno usposobili Ne­
vihta je povzročila manjšo okvaro 
tudi na črpalkah zajetja v Folja-

nu, medtem ko drugod na omrežju 
vodovodnega konzorcija Cafo niso 
zabeležili okvar ali drugih nevšeč­
nosti. Včeraj okrog poldne je bila 
oskrba z vodo že spet redna na 
celotnem omrežju.

V Palmanovi 
razstava starih tiskov

V Palmanovi, v razstavnem pa­
viljonu, ki so ga uredili v trdnjav­
skem stolpu ob vhodu z goriško- 
čedadske strani, so tudi letos od­
prli prodajno razstavo starih tiskov, 
tako knjig kot brošur ter slik. Zanjo 
skrbijo neki trgovci iz Veneta, ki 
so tu dobili možnost prodaje teh 
starih tiskov tudi številnim tujim 
turistom, ki se vračajo domov po 
letovanju v Gradežu, Lignanu ali 
.Tesolu, Marsikaj zanimivega lahko 
dobijo tudi tukajšnji zbiralci, saj 
je moč med temi starinami-:dobiti 
tudi precej blaga ki zanima naše 
kraje. •• 1 , ■>'

prileže vrček dobrega hladnega piva
Vojko Nardin, zastopnik Union piva in Radenske ter dru­
gih osvežilnih pijač, ima v teh dneh polne roke dela

«Joj kako je vroče! Dajte mi vr- ■ h, 
ček piva!* Tak vzklik čujevno v se- "
danjih vročih djieh v katerikoli go­
stilni v mestu ali na podeželju in 
vsakdo od nas se za trenutek rad 
odžeja in ima občutek, da mu je 
hladna pijača zalegla v njegovem 
»boju* proti vročini. Pa ne samo 
pivo, vse nam pride v teh dneh 
prav, pa naj bo to mineralna voda, 
oranžada ali Cocacola, sadni sok 
ali vrček breskev, namočen v hlad­
nem vinu. Pijemo, pijemo in še 
pijemo v teh dneh, čez dan, še 
bolj pa zvečer v prijateljski druž­
bi na vrtu gostilne, kjer težko do­
biš prosto stolico in mizo. V sta­
novanjih je toplo in zato čimveč 
ljudi hiti na kak vrt podeželske go­
stilne, da ubeži mestnemu asfaltu 
in cementu. In še tisti, ki ostanejo 
doma pred televizijskim sprejemni­
kom, radi sežejo v hladilnik, kjer 
imajo steklenico piva ali doma pri­
pravljen hladen čaj.

Trgovci z brezalkoholnimi pijača­
mi so seveda zadovoljni s to vroči­
no, in je tako tudi prav. Drugi se 
pozimi zadovoljijo, ker prodajo žga­
ne pijače, poleti pa je prav, da 
pijemo hladne pijače. Trgovci ima­
jo seveda polne roke dela, enako 
imajo polne roke tudi gostilničarji 
in trgovci na drobno, saj dandanes 
dobiš v vsaki trgovini .jestvin ali 
prodajalni zelenjave tudi najrazlič­
nejše brezalkoholne pijače.

Konec tedna smo obiskali slo­
venskega trgovca s takimi pijača­
mi, Vojka Nnrdina, v Štandrežu. 
Na dvorišču in v veliki hali ima 
nagrmadenih veliko zabojev z naj­
različnejšimi steklenicami in doza­
mi piva, mineralne vode, sadnih so­
kov, vina. V teh dneh ima veliko 
dela, n jegova tri dostavna vozila so 
vsak dan, zjutraj in popoldne na 
poti, da zadovoljijo potrebe potrošni­
kov. Nardin ima zastopstvo ljub­
ljanskega Union piva in kisle vode 
Radenske za vso goriško pokraji­
no, poleg tega pa ima tudi zastop­
stvo neke znane pivovarne iz. Me- 
rana, pa še nekaj vrst vina. Kar 
mu gre največ v teh dneh so se­
veda pivo in mineralna voda. »To 
so moji dnevi*, nam je dejal, »se­
daj imamo veliko več dela kot v 
nestalnem juliju in če bi bile vse 
gostilne odprte — mnogi gostilničar­
ji so namreč' prav sedaj šli na 
dopust — bi bili morali imeti še 
več blaga na zalogi*. V njegovo 
skladišče prihajajo namreč tudi šte­
vilni posamezniki, ki odnesejo v av­
tomobilu ali kar »auikpmilu kolesa 
zaboj piva .ali radenske. Potem pa 
se 'sedejo k mizi pod drevesom na
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TUD! MLADI Z VRHA 
GRADILI KRAŠKI VODOVOD

O mladinski delovni akciji »Kras 
80», ki poteka pri Kostanjevici na 
Krasu, smo v našem dnevniku že 
pisali. V drugi izmeni, sta pri ko­
panju jarka za vodovod pomagala 
tudi dva Goričana, Robert Grilj in 
Ivo Devetak. Oba sta doma na 
Vrhu.

«Takoj ob prihodu so naju vklju­
čili v jeseniško delovno brigado 
»Jože Gregoi-čič* in priznati moram, 
da sva se kar hitro ujela z drugi­
mi mladinci, ki so bili že dalj časa 
v brigadi in torej vajeni brigadir­
skega življenja,* nam je povedal 
Robert.

Kako sta se Ivo in Robert prav 
zaprav odločila za izkušnjo v bri 
gadi, nam je povedal Ivo. »Prijate­
lji z vasi so veliko govorili o tem, 
kakšno je življenje v mladinskih 
delovnih brigadah. Tako je zamika­
lo še naju, da bi poskusila.*

«Poleg tega,* je pristavil Robert, 
»ima naše domače prosvetno društvo 
Danica odlične stike z mladinsko 
organizacijo iz Sel na Krasu. In to 
je bil razlog več za naše sodelova­
nje. Konec junija pa smo se skupaj 
z drugimi mladinci z Goriškega u- 
deležili še obiska, ki ga .je pripra­
vil mladinski odbor SKGZ na delo­
višču.*

TOLIKO PRIČAKOVANI AVGUSTOVSKI DL Z

Okrog Gorice le nekaj dežja 
pri Ogleju je bilo precej toče

Ivo in Robert sta se z delovne 
akcije že vrnila, seveda bogatejša 
z novimi izkušnjami, zadovoljna, da 
sta navezala veliko prijateljskih sti­
kov z mladimi z Jesenic ter iz Rib­
nice, zadovoljna, da sta dala svoj 
doprinos pri graditvi tako potrebne­
ga objekta, kakor je kraški vo­
dovod.

Prihodnje leto se bo akcija mla­
dinskih delovnih brigad na Krasu 
nadaljevala. Upati je, da bo na njej 
sodelovalo še več brigadirjev iz za­
mejstva. (i.k.)

V Gabrjah so pokopali 
Tončko Kosič 
vd. Pavletič

V okolici Tržiča je klestila toča - Precej 
škode v kmetijstvu v videmski pokrajini

Le začasno je petkov večerni dež 
ohladil goriško pokrajino. Hladno 
je bilo v petek ponoči in včeraj 
zjutraj, popoldne pa je že spet pri­
pekalo. V severnem delu goriške 
pokrajine je močno deževalo nekaj 
ur, v poznem popoldnevu, zvečer 
pa so se oblaki »preselili* proti 
jugozahodu in v spodnjem delu Go­
riške v tržiškem okolišu in tja pro­
ti Červinjanu in Ogleju sta se dež­
ju pridružila tudi močan veter in 
toča. Ta je precej poškodovala vi­
nograde in sadovnjake na tem po­
dročju. Hudo je bilo tudi v gornjih 
predelih vidomske pokrajine, na 
področju med Čedadom in Čento. 
Tudi tam je toča precej klestila.

V torek in sredo 
prekinitve toka 
v Sovodnjah

Ravnateljstvo družbe Enel sporo­
ča, da bodo v torek, 12. in sredo

13. avgusta, od 13. do 17. ure pre­
kinili dobavo električnega toka na 
področju Sovodenj, in sicer od ob­
činske meje z Gorico do šole. Pre­
kinitev je potrebna zaradi del na 
napravah. Ravnateljstvo družbe 
prosi za razumevanje.

Gorelo je na Pleilvem
Čudno se sliši, a je res tako. V 

noči od petka na soboto, po več 
urah dežja, je zaradi samovžiga pri­
čelo goreti v sodobno urejenem se­
niku bratov Izidorja in Zvonka Po- 
lenčič na Plešivem. V prejšnjih dneh 
sta namreč ta dva kmetovalca 
spravila v skladišče 260 stotov se­
na in zaradi vročine zadnjih dni 
je pričelo tleti. V petek je bilo nam­
reč do večernih deževnih ur zelo 
vroče in razlog je treba poiskati 
tu. Ogenj so domačini opazili ob 
treh ponoči, takoj poklicali gasilce, 
ti so se z domačini seveda potru­
dili, da bi ogenj pogasili, a na ža­
lost je škoda kar precejšnja, gre 
v milijone lir. Vseh 260 stotov sena 
je zgorelo,

V Gabrjah so v sredo pokopali

Vojko Nardin na delu v svojem skladišču

hišnem dvorišču in se pošteno od­
žejajo.

Vsak čas ima torej svoje potre­
be. Tako je tudi sedaj, ko se po­
šteno potimo in ko potrebujemo, ali 
vsaj tako mislimo, veliko hladne 
tekočine.

Kino

Razna obvestila
Sovodenjski župan je na razpela 

go občanom ob torkih, četrtkih in 
sobotah od 9. do 10. ure. Ob sobotah 
pa je na razpolago občinstvu tudi 
gradbeni strokovnjak, Cvetko Ko 
cjančič.

Občinska knjižnica v Doberdobu ^ . __
je zaradi poletnih počitnic zaprta PRINCIPE 16.00—22.00 «Zulu down».

Gorivu 
VERDI Zaprto.

22.00 «L'incredibileCORSO 16.00 
Hulk*.

VITTORIA 15.30 - 22.00 »Le portii) 
vip*. Prepovedap mladini pod 18* 
letom.

Tržič
EXCELSIOR 14.00—21.00 »I mastini 

di Dallas*.

do 23. avgusta.

68-letno Antonijo Kosič vdovo Pav­
letič. Tončka, pod tem imenom so 
jo poznali domačini, se je rodila 
v Pliskovici na Krasu, v družini 
gostilničarja in trgovca. Leta 1939 
se je primožila v Gabrje, v znano 
Pavletičevo družino.

Pokojnica je bila zielo prijazna 
in dobrosrčna žena, posebno rada 
pa je imela otroke. Zelo se je za­
nimala tudi za prosvetno življenje 
v Gabrjah ter stalno sledila poli­
tičnim dogodkom v naši deželi. Do­
mačemu prosvetnemu društvu Skala 
je dala na razpolago prostor za 
ureditev sedeža. Nasploh je društ­
vu veliko pomagala. Zadnja leta je 
Tončka precej bolehala, zdravje pa 
se ji je močno poslabšalo pred do 
brim mesecem, ko so jo prepeljali 
v bolnišnico, vendar ji tudi skrbna 
zdravniška nega ni več pomagala.

Včeraj-danes
I? gorižliega matičnega urada
RODILI SO SE: Marco Stanič, 

Pier Luca Settomini, Lorenzo Bian-
cuzzi, Brunella Gioia, Federica Bu- 
droni, Davide Gon, Silvia Scialan
drone, Loris Sodomaco, Alessandro 
Di Doif Eliana Romanutv" z

UMRLT SOr 75-letni Felice Rossi,i 
73-letni Romano Lutman,1 73>letna 
Ernesta Spessot, 68-letna Antonija 
Kosič, 75-letni Andrej Levpušček, 
72-letna Adelma Bressan, 77-letni 
Carlo Chittaro, 73-letna Veronica 
Testen, 76-letna Bianca Ženo por. 
De Cendida, 71-letni Stanislao Mar- 
chi, 95-letna Elisabetta Braidot, 70- 
letni Giuseppe Preschem, 69-letni 
Antonio Ieroncic, 71-letna Zora Ba- 
dali vdova Steffani, 75-letna Luigia 
Persello vdova Grassetti.

POROKE: Franco Bini in Chiara 
Clandi, Roberto Goruppi in Rosina 
Tommasi, Vito Filograno in Rosan- 
gela Pacorig, Gian Piero Alidori in 
Rosalba Bastiani, Francesco Grig- 
gio in Loredama Nanut, Tracisio 
Basso in Lina Dal Pio Luogo, A- 
driano Gon in Gabriella Ferro, Giu­
seppe Assirelli in Paola Tambalo.

OKLICI: Umberto Martinuzzi in 
Maura Sdrigotti, Giorgio Amprimo 
in Marisa Tominez, Ezio Bressan in 
Patrizia Mattioni, Antonio Di Capua 
in Romana Montico, Bruno Morelli 
in Ondina Clagnan, Franco Foschiat- 
ti in Barabara Bertin, Gualtiero 
Scaramella in Teresa Carbone.

Novo Gorico 
in okolicu

SOČA Matineja ob 10. uri »Sreča n* 
vrvici*. Slovenski film.
16.00— 18.00—20.00 »Debeluhove pu­
stolovščine*. Hongkonški film.

SVOBODA 16.00 »Gosji pastir Mati­
ja*. Risanka.
18.00— 20.00 »Nosferatu — nočni 
fantom*.' Nemški film.

DESKLE" 17.00-^19.30 «Briljantina». 
Ameriški film.

Prispevki
V počastitev spomina Vinka Štruk­

lja iz Nove Gorice, darujejo družine 
Kovic, Cotič in Malič 55.000 lir z* 
društvo krvodajalcev v Sovodnjah.

Prosvetno društvo »Jezero* iz Do­
berdoba se klanja spominu Sergija 
Radoviča in izreka najgloblje sožalje 
sorodnemu društvu »Igo Gruden* I* 
Nabrežine in vsem svojcem.

Sovodenjski nonet Izreka sožalje 
Mirotu Kuzminu in družini ob 1*‘ 
gubi očeta Mirkota.

Prosvetno in športno društvo So- 
vodnje izreka sožalje Mirotu Kuzmi­
nu in družini ob izgubi očeta Mir­
kota.

Sporočamo žalostno vest, da je po dolgi in mučni bolezni 
umrl v 81. letu

MIRKO KUZMIN
Pogreb bo jtitri, v ponedeljek, 11. t.m., ob 15. uri iz goriške 

splošne bolnišnice na domače pokopališče.

Vest sporočajo hčere, sinovi, zetje, 
snahe in nečaki

Sovodnje, 10. avgusta 1980

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Danes ves dan in ponoči je v 

Gorici dežurna lekarna D’Udine 
Trg sv. Frančiška.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Danes ves dan in ponoči je v 

Tržiču dežurna lekarna S. Nicold, 
Ulica 1. maja, tel. 73328.

ZAHVALA

Ob boleči nenadomestljivi izgubi našega ljubljenega in ne­
pozabnega moža, očeta, brata, svaka, strica in bratranca

VINKA ŠTRUKUA
ganjeni se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem, znancem in stanovalcem bloka, darovalcem vencev 
in cvetja, tistim, ki so darovali v dobrodelne namene in vsem, 
ki so ga pospremili na njegovi zadnji poti. Zahvaljujemo se 
za ustno in pismeno izražena sožalja. Posebne se zahvaljuje­
mo dr. Lozeju in medicinskemu osebju, organizaciji ZB, SPG Go­
rica, TOZD Projektiva Gorica in Šempeter, društvu upokojen­
cev, godbi iz Prvačine, Silvu Zorniku za organizacijo pogreba, 
govornikoma tovarišema Humarju in Pavlinu za ganljive poslo­
vilne besede, sorodnikom družine Kovic ter družinam Devetak, 
Čevdek in Sever, Miri Marinč, ki so nam v najtežjih trenutkih 
požrtvovalno pomagali.

Še enkrat iskrena zahvala vsem, ki ste ga imeli radi, spo­
štovali in z nami sočustvujete.

Žalujoči: žena Karmela - Anuška, 
hčerka Mirjam, sestri Slavka la 
Kristina z družinami in drugi

sorodniki.

Nova Gorica, Ozeljan, Šempas, Rožna dolina, Gorica, 
10. avgusta 1980
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OD TRGA FONTANA DO POKOLA NA D0L0NJSKI ŽELEZNIŠKI POSTAJI: ZGODOVINA IN OZADJE ČRNEGA TERORIZMA V ITALIJI

Terorizem v Italiji ni muha enoi 
njegov edini cilj je zrušiti den 
in temelji na ustavi - Pristojni

dnevnica: svoje mreže razprei 
lokratično ureditev, ki je zr« 
državni organi doslej niso p(

da že dvanajst let; 
isla iz odporništva 
)kazali prave volje,

3 , 3

da bi dokončno onesposobili iii razkrili sile, ki dejansko usmerjajo teroriste

PREVEČ VPRAŠANJ 
BREZ ODGOVORA

^Pustili so me samega. ..» Ob strahotni eksplo-
ji. ki je prejšnjo soboto ubila 80 ljudi na želez­

niški postaji v Bologni, nad dvesto pa jih ranila, 
ie je marsikdo spomnil zadnjega, nedorečenega 
stavka rimskega sodnika Maria Amata, preden je 
73. junija letos padel pod streli morilcev neofaši­
stične organizacije NAR. Amato, ki je prevzel de­
diščino in delo sodnika Vittoria Occorsia, je osam­
ljen že nekaj let vodil preiskavo o neofašističnih 
krogih in, dasi je delal popolnoma sam, zbral ko­
pico zelo zanimivega dokaznega gradiva. Padel je 
kot Occorsio, ker je vedel preveč, ker se je pre­
več približal resnici

Ob pokolu v Bologni si je marsikdo zastavil 
vprašanja, ki so se porodila takoj po smrti Amata, 
in ki postajajo v luči novih dogodkov še bolj za­
skrbljujoča. Zakaj so pogumnega sodnika povsem 
osamili? Zakaj ni bil zaščiten? Zakaj je preiskava 
o njegovi smrti takoj, nasedla na običajne sipine 
•n čeri? Zakaj. .,

Vprašanja, ugibanja, vselej ista, ki se ponav­
ljajo od pokola v Kmečki banki na Trgu Fontana 
dalje, in še prej od prvih atentatov na vlake v 
avgustu 1969. leta. In v odgovor vselej samo ugi­
banja, domneve, polovične resnice. Ob teh vpraša­
njih, na katere vsa italijanska demokratična jav­
nost že deset let ne dobi zadovoljivega, jasnega 
in izčrpnega odgovora, se porajajo še druga, bolj 
zaskrbljujoča, ki si jih je marsikdo pred časom 
že zastavil, a ki jih sedaj vsi formulirajo bolj 
jasno in bolj točno. Ali je res golo naključje, da 
je valu rdečega terorizma, ki je nekoliko pojenjal 
Po udarcih, ki so mu jih zadali preiskovalci v zad- 
nnh mesecih, sledil nov in še hujši val črnega te 
rnrizma, ki je prejšnjo soboto v Bologni zakrivil 
najhuiše grozodejstvo v zgodovini povojne Italije? 
Ali vlada, obveščevalne službe in policijski organi 
Po umoru Amata niso zaslutili, dg se nekaj kuha 
V kotlu prevratništva?

V preteklosti smo, kot ostal' časopisi, tudi v na 
že m dnevniku večkrat ugotavljali, da se je izobli­
kovalo neke vrste objektivno zavezništvo med skraj- 
Pcdesnimi terorističnimi silami, ultralevimi skupini­
cami i„ vsemi tistimi silami nasploh (na primer 
Mafija), ki se okoriščajo z destabilizacijo države,
* šibitvijo njenih demokratičnih ustanov, s popu­
ščanjem zaupanja ljndstva.iv vodilni razred. In . to 
°bjektivno zavezništvo ie bilo povsem razumi jimui 
saj so vse te sile, vsaka iz različnega 'zorn&ga' 
kota stremele za istim ciljem, ene v bo'.' druge 
v manj oddaljeni perspektivi. A po umoru sodnika 
Amata. po pokolu v Bologni nas dogajanje zadnjih 
dvandjstih krvavih let italijanske zgodovine sili k 
zopetnemu razmisleku, k še bolj poglobljeni ana­
lizi. Najbrž bi bilo zmotno, če bi se povrnili k 
Irdivam iz 72. leta, ko so ob Feltrinellijevi smrti 
osi prezrl’ novega sovražnika in trdili, da gre le 
za fašiste, ki so si zopet skušali nadeli rdečo krin­
ko, preveč semplicistično bi bilo trditi, da ni no­
bene razlike med Curciom in njegovimi nasledniki 
ter Stefanov Delle Chiaie, Concutellijem in njiho­
vimi somišljeniki. Tvori ultrardečega in črnega te­
rorizma so zrasli na drugačnih tleh. Vprašanje pa 
je, ali ni ista roka, ki je za kidisami konec šest- 
deseth in v začetku sedemdesetih let spredala niti 
•strategije napetosti in terorja, namenoma domisli­
la, da se je pojav ultrardečega terorja tako pošat- 
m> razbohotil, da je z umorom policistov, sodnikov, 
■sindikalistov, demokratov, Alda Mora pomeril drža­
vi naravnost v srce? Ali ni ista roka pospešila ti­
sti razkroj državnega in družbenega tkiva, iz ka 
terega so vzklile kali ultralevega prevratništva? 
In ali ni sedai ista roka snet oborožila fašistične 
škvadre, jim dala orožje, strelivo in kritje ter o- 
Mogočila strahotni pokol v Bologni?

Skopa kronologija dogodkov zadnjih enajstih let 
)e dovolj zgovorna. Z atentati ra vlake in s po­
kolom v Kmečki banki na Trgu Fontana se leta 
7969 začne strategija napetosti in terorja. Milanske­
mu pokolu sledi kopica večjih ali manjših atenta 
tov. izsiljevanj, prevratniških rovarienj in poskusov 
državnih udarov, ki se bohotijo ob še ne povsem 
'pojasnejni podpori dela državnih organov. Naj o-

menimo le Borghesejev spodleteli golpe, rovarjenje 
Vetrovnice, poskus zasedbe notranjega ministrstva. 
Začetek sedemdesetih let, triletje 70-72 je obdobje 
uporov v Reggio Calabrii, novih, na srečo spodle­
telih atentatov na vlake. V tem času pridejo na 
dan tudi prvi znaki novega terorizma, ultralevega: 
smrt založnika Giangiacoma Feltrinellija, prvi za­
žigi avtomobilov fašističnih sindikalistov. Črni te­
rorizem pa je vsekakor še vedno glavni akter: le­
ta 1972 pade po streli prevratnikov komisar Luigi 
Calabresi, leto pozneje samozvani anarhist Luigi 
Bertoli ubije pred milansko kvesturo štiri osebe, 
45 pa jih rani.

štiriinsedemdeseto leto je eno od najbolj črnih: 
medtem ko sodniki počasi razkrivajo zakulisno do­
gajanje ob pokolu v Kmečki banki in obtožijo so­
delovanja pri zločinu bivšega agenta obveščevalne 
službe Guida Giannettinija, rdeče brigade ugrabijo 
sodnika Maria Sossija. Kmalu zatem v Brescii ek­
splozija peklenskega stroja ubije devet ljudi, nekaj 
mesecev pozneje, 4. avgusta pokol na brzcu Italicus.

Leta 75 začne val črnega terorizma počasi u- 
padati, na prizorišče političnega nasilja pride nov 
akter, ultrardeči terorizem, ki ubere strategijo u- 
morov-simbolov: Coco, Alessandrini, Rossa, Moro. 
Casalegno, so le nekatere od tolikih žrtev. A tudi 
neofašisti, ne mirujejo povsem, dasi marsikdo skuša 
minimizirati domet njihovih «podvigov»: umor Occor­
sia, napad na zasebno radijsko postajo rCitta fu- 
lura» in vrsta manjših izpadov. V zadnjih dveh 
letnih pripadniki NAR, ki so kot kaže najbolj ak­
tivna in organizirana skupina, ubijejo petkrat, nji­
hovo nasilje se stopnjuje, potem ko preiskovalci s 
številnimi aretacijami vsaj delno 'onesposobijo rde­
če brigade, prirga linea in njim sorodne skupine.

Na pragu letošnje jeseni, ko se obeta nov oster 
spor med delodajalci in delavci, ko se začne govo­
rni 6 množičnih odpustih, o vse hujši gospodarski 
krizi, eksplodira peklenski stroj na železniški po­
staji v Bologni, mafija ubije državnega pravdnika 
v Palermu.

Vtis, da je za, to dramatično stvarnostjo en sam 
režiser, ki kot luktar vleče niti celotne strategije 
in postavi na oder zdaj te, zdaj one lutke, je mo­
čan. Krepijo pa ga bolj ali manj verodostojne go­
vorice o povezavi ultrardečih in ultralevih terori- 

obveščevalnimi šlDibami, bolj ali manj 
jdšnct' prlznahja ali opozorila r^ekAterih politiko#,' 
rtfmija postaja vse bolj prizirfišce spopada raz­
nih vohunskih organizacij.

Ob temu moramo zabeležiti tudi intervju Marca 
Affatigata. neofašista, ki so ga v sredo aretirali v 
Nici na zahtevo italijanskih preiskovalcev in ki je 
letos spomladi v razgovoru z nekim genovskim no­
vinarjem dejal med drugim: «Skupno z rdečimi bri­
gadami merimo državi v srce. Taktični sporazum 
bo uresničen, nato bomo videli... Srečanja med 
mojo organizacijo (ordine nuovo) in rdečimi briga­
dami ii..ajo strateški značaj in nekatere akcije smo 
izpeljali skupaj. Umor Occorsia na primer.* Neofa- 
šist je teda’ trdil tudi, da so brigadisli res ugra­
bili Alda Mora. da pa je bila «vodilna skupina 
«ordine nuovo* seznanjena z naklepoma.

Z analogijami bi lahko še nadaljevali, vzposta­
vili bi lahko še bolj jasno vzporedje med rastjo 
terorizma v Italiji in političnim koledarjem v dr­
žavi: Vendar gre vseeno le za ugibanja, za trdit­
ve, osnovane na logičnem sklepanju, za trditve no­
vinarja, ki lahko razglablja na osnovi omejenih dej­
stev in nima na razpolago vseh tistih elementov, 
ki jih imajo preiskovalci in pristojni državni orga­
ni. Prav ti, ki bi morali jasno odgovoriti, so doslej 
molčali in so se kvečiemu omejili na polovične re­
snice. In ko je pogumen sodnik kljub vsem priti­
skom skušal odstraniti zastor, ki je zakrival po­
gled v zakulisno dogajanje, je bil tako ali drugače 
onesposobljen. V nekaterih primerih so bila vrata 
res odškrnjena. na stežaj pa jih ni odprl nihče. 
Ostajajo tako vprašanja, dvomi, sumi, ki pasne- 
rijejo nezaupanje Hudi v vlcdo in v politične sile. 
Vendar tudi to najbrž ni naključno, saj je, hočeš 
nočeš, vsej posredno voda na mlin tistih, ki hočejo 
destabilizacijo države in vse večjo zaostritev na­
petosti v ključnem področja kot je Sredozemlje.

Štiri leta je stara. Morda se bo rešila. V otroškem spominu bo ostal pok, trenutek in potem vprašanje: Zakaj?

PO ZGLEDU DOSEDANJIH PREISKAV 0 FAŠISTIČNIH POKOLIH

TUDI V BOLOGNI STRAH PRED RESNICO?
Bologna, 2. avgust 1980. Datum, 

ki bo ostal v zgodovini teroristič­
nega nasilja povojne Italije in 
Evrope. Eksplozija levega krila 
železniške postaje povzroči 80 

203 ranjencev.
otipajmo;‘‘.tlačni-- bila bomba*!.'’ 

S temi besedami nekega kvestorja 
se je takoj po tragediji izražala 
groza vseh državnih in političnih 
organov pred strašno: možnostjo, 
da so res teroristi podtaknili pe­
klenski stroj med množico, ki se 
je podajala na počitnice. Na ža­
lost pa se je to upanje izkazalo 
za prazno. Že po nekaj urah je 
postajalo namreč jasno, da gre za 
najhuj.ši atentat v Italiji in da ta 
atentat nosi predznak fašističnih 
morilcev.

Od levih teroristov jih razli­
kuje marsikaj. Predvsem dejstvo, 
da gre za pokol, za slepo ubija­
nje navadnih državljanov. In da 
je to vrhunec desetletne strate­
gije napetosti, ki z zadnjim poko­
lom povezuje člene črne verige 
tragedij v Milanu, Brescii in na 
vlaku Italicus, je končno postalo 
jasno tudi državnim in sodnim or­
ganom. ki te bistrosti pogleda ni­
so do sedaj imeli

Med simboličnim pogrebom žr­
tev (bil je res simboličen; saj so 
skoraj vsi svojci v znak nezau 
panja državnim oblastem odre­
kli državni pogreb), je bolonjski 
župan Zangheri ob predsedniku 
Pertini.iu odločno poudaril, da od 
slej lahko spregovorijo le dejstva. 
Stvarnost teh dejstev pa ie otip­
ljiva edinole v preiskavi. Italijan-

RAZGOVOR Z GORIŠKIM ODVETNIKOM H0BERT0M MANIACCOM

V naši deželi člen «črne verig e»
Goriški odvetnik Roberto Ma- 

**acco je eden redkih pravnikov 
^še dežele, ki se že vrsto let 
ukvarja s teroristično dejavno­
stjo. V to «godljo» je padel sko- 
jjsjda po naključju, ko ga je e- 
den izmed šestih Goričanov, ki so 
JjDi obtoženi petoveljskega aten- 
«®to, imenoval za zagovornika. 
Od takrat — to je od leta 1973 
T se aktivno ukvarja s teroriz- 
*hom; seveda predvsem s črnim 
terorizmom. Zaprosili smo ga, da 
Jam odgovori na nekatera vpra­
šaja, ki se nam zdijo v tem 
®enutku nadvse aktualna.

Uveljavlja se mnenje, da je 
•urlanija-Julijska krajina dežela, 
® je marginalna glede na tero 
Ustično dogajanje v državi. Je 

vašem mnenju ta trditev re- 
»nična?

Vprašanje je, kaj razumemo 
P°d besedo marginalna. Prepri- 
mjn sem, da naša dežela ni lo­
čena od ostalih dežel Italije, kar 
se tiče črnega terorizma: imeli 
»mo postojanke in skupine, tako 
® Trstu kot tudi v Vidmu, ki so 
dile zelo pomembne. Dejstvo, da 
razen petoveljskega ni bilo dru 
Oih atentatov s smrtnimi žrtva- 
Mi, ne pomeni ničesar; tu je, na 
Primer, lahko le počivališče, iz­
hodiščna postojanka. Seveda, ni 
n°ša dežela osrednja za črni te 
Torizem, je pa zelo pomembna.

A ne samo to: v naši deželi 
tno bili priča nemajhni teroristič-.

ni dejavnosti. Naštel bi lahko ce­
lo vrsto atentatov, ki zgolj po na 
ključju niso terjali človeških ti­
le v: pomislite le na bombe na 
slovenski šoli pri Sv, Ivanu v , 
Trstu. Nc.ša dežela ni torej izven 
črnega terorizma: nasprotno, me 
malo je pozornosti za dejavnost 
črnega terorizma. Spomnimo se , 
na govor državnega pravdnika 
Maperja ob otvoritvi sodnega le 
ta 1971 v Trstu, ko je med dru 
gim dejal, dc «ohstaja velika za 
skrbljenosl zaradi nasilja izven 
parlamentarnih skrajnežev, še 
zlasti desničarjev, o katerih imam 
vtis, da so politične oblasti do 
njih preveč popustljive in da to . 
otežkoča sodstvu uveljavljanje 
rednih zakonov.» Mager je bil e- 
dini in zaradi tega govora je bil 
odstavljen.

Ali soglašate s trditvijo, da je 
bilo vse tržaško sodstvo vedno 
zelo milo s fašističnimi skrajneži?

Popolnoma soglašam Lahko do­
dam še to, da so zagovorniki Fre 
de in Venture naredil vse, kar 
je bilo v njuni moči. da bi pr o 
ces o pokolu na Trgu Fontana 
premestili v Trst. očitno zalo. ker 
so mislili, da j" za njihova vd 
rovanca v tem mestu ozračje u 
godne jše.

V številnih primerih sodstvo na 
še dežele ni odkrilo krivcev. V pri 
meru petoveljskega atentata je bi 1 
lo drugače: na zatožno klon so, 
poslali šest nedolžnih oseb. Zakaj

je bilo Ul potrebno? Ali ne bi 
lahko tudi ta zločjn ostal »nekaz 
novan*

V petoveljskem primeru je bilo 
drugače Preiskovalci so hoteli 
dokazati, da so atentatorji pri­
padniki kake levičarske organiza 
c j je. Tu niso našli ničesar; takoj 
so začeli iskati tudi med Goričani, 
'vendar karabinjerski polkovnik 
Mingarelli ni verjel v možnost, 
da bi bil zločin delo noriškega 
podzemlja»: še več, vsa ugotav 
Ijanja so dokazovala, da ie ^kra­
jevna sledu Aepravilna.

Sosledica časov pri Petovliah 
je bila jasna: Mingarelli še išče 
po »rdeči sledi* oktobra 1972, ko 
je šel v Milan. Sam je izjavil 
da je šel poizvedovat o «rdeči 
sledi*, govoril pa je s sodnikom 
D'Ambrosiom m nato s sodnikom 
Alessandrinijem; tu je Mingarelli 
izvedel, da je sam Giovanni Ven 
tura govoril o povezavah s faši­
sti iz Furlanije-Julijske krajine. 
Končal je s preiskavami o trdeči 
sledi*, takoj pa ie odprl preiska­
vo o tkrajevni sledi*. Mehanizem 
ie naslednji: Mingarelli ne verja 
me udomači sledi*, išče po trdeči 
sledi* in pri tem pride na dan 
terna sled*; jasno je torej: da je 
treba takoj uvesti pooolno pre 
iskava o dejavnosti videmskih fa­
šistov. Kaj jo lahko ustavi? Dru­
ga oreiskava. Ostalo poznamo 
šest Goričanov obsedi v zaporu 
in trden namen preiskovalcev je

bil, da ostanejo v zaporu do smrti.
Še zadnje vprašanje: v Bologni : 

govorijo o razstrelivu T 4; v Be­
netkah se pojavi celica skupine 
NAR z imenom Ivano Boccaccio. 
T 4 je razstrelivo, ki je bilo upo­
rabljeno v Petovljah in ki so ga 
3 mesece prej karabinjerji našli 
v neki jami pri Nabrežini. Ivano 
'Bpecaccio je mladi neofašist, ki 
je izgubil življenje pri preusme 
ritvi letala v Ronkah. Je Bolo 
gna člen v verigi atentatov, ki 
teče tudi skozi našo, deželo?

Res je. T 4 ni razstrelivo, ki 
ga lahko dobimo kjerkoli. Bilo je 
v nabrežinski jami, uporabili so 
ga v Petovljah, prepričan pa sem. 
da si. ga uporabili tudi v drugih 
svadletelih atentatih v naši deželi. 
Uporabljali so ga tudi drugod v 
Italiji in vedno so ga uporabljali 
sama fašisti. Težka ga je dobili, 
je pa izredno močno in lahko pre 
nosljivo, vendar lahko z njim de 
la jo samo strokovnjaki. V Italiji 
ga ima vojs.:a le v neki sardin 
ski bazi, poleg tega pa ga imajo 
Američani v vseh bazah NATO

Vendar bi bil previden, saj je 
treba v Bologni počakati na iz­
sledke izvedencev. Ne glede na 
vrsto razstreIjiva pa je šla mre­
ža črnega terorizma nedvomno 
skozi tiašo deželo. Atentat v Pe­
tovljah je le člen te črne verige, 
kot so njeni členi vsi mdnjši a- 

tentati na Tržaškem in na Gori­
škem,

ska državna skupnost zahteva iz- j 
sleditev bombašev in njihovih 
skritih gospodarjev.

Vendar že prvi koraki preisko­
valcev ip,, njihovega de)a višajo 
itejnperaturo .vsem, ki,..so sledili 
preisKavam o fašističnih pokolih 
v, Italiji, Trg' Fontana sučhoffjst

Po desetih letih še n&mreč še 
vedno ne pozna vseh ozadij in 
podrobnosti tega prvega pokola. 
Prizivni proces v Catanzaru gre 
polževo pot ob splošni brezbriž­
nosti. Saj ni bilo večjih reakcij, 
ko so pred kratkim oprostili ge­
nerala Malizio, ki je bil obsojen 
zaradi podpore nekemu aeentu 
tajne službe SID, ki je vodil zve­
zo z neko neofašistično celico. 
Le malokdo je tudi reagiral, ko 
je slišal, da so oprostili gene­
rala Mingareljija, ki je »zaradi 
napake* usmeril preiskavo o Pe­
toveljskem atentatu v kroge levih 
teroristov, medtem ko postaja 
vedno bolj jasno, da so ga iz­
vedli fašisti. Na žalost se primer 
Pictra Valprede, «pošasti» pokola 
na Trgu Fontana, spet in spet ob­
navlja. Prav v teh zadevah po­
staja že več let vedno bolj otip­
ljivo dejstvo, da so razni državni 
organi, kot so sodstvo, tajne slu­
žbe, policija in karabinerji, v 
bistvu ideološko obarvana tele­
sa. ki po smernicah določenih po­
litičnih in drugih sil krojijo po 
mili volji, mimo ljudstva in nje­
gove demokracije, usodo italijan­
skih državljanov.

Dejstvo, da niso osebe, ki so do 
sedaj vodile preiskave o neofaši­
stični teroristični dejavnosti, raz­
krile vseh odgovornosti in mrež, 
meče temno luč tudi na preiska­
vo o Bologni. Še več: dokazano 
je bilo, da je veliko teh oseb 
vpletenih v te mreže in da so na 
žalost sestavljale ogrodje biv­
ših tajnih služb. Govoriti o taj­
nih službah v Italiji pa. je kot 
govoriti o gnilem jabolku. »Vsi 
prodani*, bi komentiral marsikdo. 
Vendar so spet prav tem osebam, 
sodnikom in tajnim agentom, ki 
so odšli skozi vrata in se vrnili 
skozi okno, izročili bolonjske pre 
iskavo.

Prvi koraki te preiskave torej 
ne vodijo k bistremu studencu. 
Poleg neuspešnih hišnih preiskav 
in preverjanja alibijev, izstopa a 
retacija desničarskega skrajneža 
Marca Affatigata v Franciji. Po­
stal je prvi osumljenec za pokol, 
čeprav vse kaže, da je ta domne 
va preveč tvegana in predvsem 
nevarna za policijo.

Marco Affatigato je živel že 
dve leti v letoviščarski Nici, ka­
mor se je zatekel pred zaporni­
mi nalogi zaradi obnavljanja fa­
šistične stranke in pomoči, ki jo 
je nudil Mariu Tiitiju pri begu 
iz zapora. Tuti je, kot znano, ob­
tožen sodelovanja pri pokolu na 
vlaku Italicus, tudi ni izključeno, 
da ni imel prstov vmes pri po­
kolu v Brescii. Affatigato pa je bil 
tisti terorist, ki je po izjavah 
NAR prevažal eksploziv na letalu 
družbe Itavia, ki je preteklega' 
27. junija strmoglavilo pri Usti- 
ci. Izkazalo pa se je. da Affati­
gato takrat ni bil na letalu, ven­

dar se sedaj vsi sprašujejo o 
resničnih vzrokih tiste tragedije.

Ko so bolonjski in toskanski 
preiskovalci pokazali očividcem 
njegovo sliko, ga je marsikdo 
prepoznal za mlacTdiiiča,1 RIrše 
v soboto pred' eksplozijo čndno 
obnašal s težkim kovčkom, čez 
nekaj ur je' sMfflk- jJbšŠehMljlVa* 
vest: skrajneža so aretirali v Ni­
ci, kjer je živel pod pravim ime­
nom, zaposlen pa je bil kot po­
mivalec krožnikov v neki kliniki. 
Če so ga torej tako hitro areti­
rali. so ga gotovo tako italijan­
ske kot francoske oblasti nadzo­
rovale. To je potrdilo tudi sodi­
šče iz Lucce, ki je še dodalo, da 
niso zahtevali njegove izročitve 
zaradi »zapletenosti postopka*. 
Če bi torej bil Affatigato res 
vpleten v pokol, bi bilo nepojmlji­
vo, da so ga policijske oblasti 
nadzorovale in mu pri tem dopu­
stile teroristično dejavnost. V ta 
ko siepost še kura ne verjame

Italijanski preiskovalci ne daje­
jo velike teže Affatigatu. Delno i- 
majo prav, saj je njegova slika, 
ki so jo pokazali očividcem, brez 
košate brade, ki jo je ob areta­
ciji nosil. Kaže tudi, da ima fant 
alibi, ki ga v teh dneh preve­
rjajo. Sodnik Persico, ki koordi­
nira bolonjsko preiskavo, je v 
vseh srečanjih z novinarji zelo 
skop. Affatlgatova imena še ni 
izustil, tudi ni nič povedal o nje­
govi morebitni pripadnosti kaki 
tajni službi, kot so NAR izjavili 
v letaku. Sodnik izjavlja, da bi 
v teh trenutkih bilo pronicanje ve­
sti izredno škodljivo preiskavi.

Ob tem pa se upravičeno roje­
va začudenje, kako je italijanski 
tednik Panorama izšel predvče­
rajšnjim v posebni številki z vest- 

JB9L»1?..P9 .mnenju Per- 
Ksfca ostati tajne. Panorama trdi, 
da je za atentatom v Bologni »čr­
na internacionala*r prevratniška 

"Organizacija nedfkSfšfot^a evrop­
ski ravni, katere vidni člani so 
Italijani elemente Graziani, Ste- 
fano Delle Ciiiaie, Augusto Cau- 
chi, Sandro Saccucci in Francoz 
Paul Durand. Slednji je v imenu 
nacistične organizacije «Fane» 
pred enim mesecem potoval po I- 
taliji, točneje preko Rima, Bo­
logne in Firenc. Kateri so bili 
cilji njegovega potovanja? Kaj je 
sporočal, s katerimi italijanski­
mi neofašisti se je srečal? To 
so vprašanja, ki brez dvoma u- 
stvarjajo nove hipoteze, o ka­
terih pa se seveda ne ve uradno 
ničesar, tudi če so baje italijan­
ske oblasti bile obveščene o Du- 
randovem potovanju po Italiji 

Če nastajajočim polemikam med 
preiskovalnimi sodniki, ki so že 
na straneh časopisov, bridki za- 
meglenosti, ki je vodila vso dr­
žavno dejavnost o fašističnih po­
kolih v preteklosti, dodamo še 
dejstvo, da je za črni terorizem 
bilo zadolženih v centralnem u- 
radu v Rimu le 7 ljudi, v Bologni 
— večkratni tarči fašističnega na­
silja — pa niti eden, , postaja 
jasno, da se bo Italija spet po­
greznila v potok retorike in stra­
hu pred resnico, če je ne bodo 
družbene sile in demokratično 
ljudstvo temeljito podprli.

Zaskrbljenost 
za bodočnost
Italija v središču pozornosti. A 

ne v prvi vrsti dogodek, krvavi 
pokol v Bologni. Naslovi v tu­
jem tisku opozarjajo na ozadje 
tega in drugih dogodkov; opozar­
jajo, da ima italijanski terori­
zem točno zastavljene cilje, ki so 
sedaj že zgodovinskega pomena.

Pariški Le Monde v uvodniku 
z naslovom »Slepi pokol* ugotav­
lja, da dogodki iz Bologne prese­
gajo vse zločine — če je možna 
pri tem sploh kaka lestvica — 
in torej pristavlja: »Številni aten­
tati, katerih namen je bil, da 
terjajo čim večje število žrtev, so 
delo desničarskih ekstremistov: 
»slepe bombe* od Milana do Bre­
scie in do vlaka Italicus v Bo­
logni leta 1974 se vključujejo v 
»strategijo napetosti*, ki ima edi­
ni namen, da strmoglavi oblasti 
v trenutku, ko iz’di volitev 
kažejo na premike v levo. Vajeti 
tega »črnega terorizma* so imele 
dalj časa delno v rokah italijan­
ske tajne službe, ki so jim ta­
kratne vlade dajale dolgo časa 
potuho. Le Monde meni, da da­
nes teroristi ne morejo več ra­
čunati na aktivno sodelovanje ali 
na pasivno potuho od strani taj­
nih služb. Taka dejanja ne ustra­
hujejo prebivalstva, nadaljuje 
pariški dnevnik, ampak vzbujajo 
odpor, ki prihaja do izraza s 
stavkami in množičnimi protesti. 
In tudi država, ki se ni uklonila 
piti pred umorom enega svojih 
najvidnejših politikov, re ob tem 
pokolu ne bo vdala.

Zahodnonemški Die Welt ugotav­
lja, da je Italija že leta v kle­
ščah terorizma in kriminala, po­
leg tega pa energetske krize in 
družbenih sporov. Nemški dnev­
nik očita Italiji, da je v tej drža­
vi svobeda daleč pred varnostjo 
in da so Italijani na to ponosni; 
po mnenju Die Welta niti bo­
lonjski atentat ne bo povzročil 
sprftrrmpbNjp italijanskem družbe­
nem ustžoju, kajti »sposobnost 
teggjUjnrofla, da kljubuje prevrat­
niškim težnjam. je mnogo večja, 
kot bi lahko mislili v tujini. Ne- 
varhost pa obstoja, da začnejo 
prihajati v večji meri do izraza 
težnje k upadanju zaupanja in na­
raščanju strahu. S slabšanjem 
gospodarskega stanja, z narašča­
njem sporov med strankami in s 
šibitvijo vlade bi lahko naraščale 
tudi te težnje. Zato pa je treba 
braniti danes svobodo ob večjem 
upoštevanju varnosti, da bi ju­
tri, pod geslom varnost, Italija 
svobode ne izgubila.

Londonski Times naslavlja svoj 
komentar »korenine terorizma* 
in piše, da je bil bolonjski aten­
tat najbolj krvavo dejanje poli­
tičnega nasilja v Evropi od za- 
trtja madžarskega upora leta 
1956. Times takoj nato išče skup­
ne točke med Italijo in Turčijo: 
sredozemski državi, veliki napori 
aa dosego visokega standarda, 
tudi z notranjimi migracijami, o- 
hranjevanje zaostalega načinf od­
nosa do oblasti s težnjo po krva­
vem maščevanju in po nasilnem 
upiranju. In njihovi sinovi so 
združevali kulturno zaostalost z 
elegantno filozofsko govorico, da 
so se izognili o’Jupu in dolgočasju 
stanovanjskih blokov ali predmest­
nih barak.

MRAČNE NOTE »ČRNEGA ORKESTRA
Stefano Delle Chiaie, fašistični kolovodja, kije bil vpleten v pokol na Trgu 
Fontana, je baje v Parizu reorganiziral mrežo skrajnodesničarske internacionale

Stran so pripravili:
VOJMIR TAVČAR 
BOJAN BREZIGAR 
NADJA FILIPČIČ

črna prevratniška mreža je iz­
ključno italijanska, ali pa sodi 
v širši okvir, je del mednarodne 
prevratniške mreže, odsek neke 
črne internacionale? Vprašanje se 
ponavlja že vrsto let, od kar je 
12. decembra 1969 eksplodiral pe­
klenski stroj v Kmečki banki na 
Trgu Fontana, {»stalo pa je zo­
pet dramatično aktualno po po­
kolu na železniški postaji v Bo­
logni. Na mednarodne vezi tero­
ristov so večkrat namignili razni 
politiki (bivši predsednik vlade 
Andreotti je na primer v inter­
vjuju z urednikom tednika »II 
mondo* Capraro leta 1974 izja­
vil med drugim: «V Italiji so 
tisti, ki so načrt finansirali in 
izvršili. Manever pa se je začel 
bolj daleč. Ključna operativna 
centrala je v Parizu*), njihov ob­
stoj dokazuje tudi dejstvo, da so 
vodje italijanskih prevratniških 
organizacij na begu vselej lahko 
računali na pomoč somišljenikov 
v Franciji, v Španiji, v Veliki 
Britaniji, še zlasti pa v Južni 
Ameriki.

Ta mreža, ta črni orkester, ki 
je pred nekaj leti zadobil nekaj 
udarcev, naj bi se sedaj reorga­
niziral, ena od ključnih oseb­
nosti pa je baje Stefano Delle 
Chiaie, bivši voditelj prevratni­
ške skupine Avanguardia nazio- 
nale, bivši sodelavec črnega prin­
ca Junia Valeria Borgheseja, ki 
je pobegnil iz Italije takoj po

pokolu v Kmečki banki. Delle 
Chiaie, ki je živel še do pred ne­
davnim v Franciji, je v prejšnjih 
dneh izginil. Domnevajo, da so 
ga njegovi prijatelji in znanci iz 
raznih evropskih policij pravo­
časno obvestili, da je lahko po­
iskal zatočišče v Južni Ameriki, 
najbrž pri njegovem prijatelju, 
čilskemu diktatorju Augustu Pi­
nochetu.

Delle Chiaie ali Caccola, kot so 
mu rekli zaradi njegove nizke 
postave, se je zadnjič pojavil v 
javnosti maja ’76 v Montejuri '• 
Španiji, kjer je sodeloval pri 
manifestaciji carlistov in je vodil 
skupino, ki je odgovorna za smrt 
dveh demokratov. Polemike, ki 
jih je izvala fotografija Caccole 
na čelu komandosa, še zlasti pa 
odkritje fašističnega arzenala v 
središču Madrida, so prisilile ko­
lovodjo, da je zapustil Španijo in 
si poiskal zatočišče v Franciji, 
kjer je po nekaj mesecih spet na­
vezal stare vezi s prijatelji «or- 
dre noveau*. V poletju leta 1977 
naj bi v bližini Pariza sklical 
mednarodni vrh črne internacio­
nale, kjer naj bi pripravili na­
črt' za vrsto akcij na mednarodni 
ravni. Odtlej naj bi Francijo za­
jel val terorističnih atentatov, 
katerih tarča so bili sedeži demo­
kratičnih strank in organizacij. 
Vezi Caccole s francosko skrajno 
desnico naj bi dokazoval tudi

letak s podpisom »ordre noir», 
ki je napovedoval vreto atentatov 
na vlake in železniške postaje tu­
di v Italiji.

Rovarjenju navzlic je Stefano 
Delle Chiaie živel dokaj mimo 
in brez problemov. Po mnenju no­
vinarjev pariškega levičarskega 
lista »Liberation* je to sad u- 
slug, ki jih je naredil francoski 
obveščevalni službi. Poleg tega pa 
lahko računa na pomoč bivše 
portugalske fašistične policije, s 
katero je izdeloval do padca 
Caetanovega režima.

Pa tudi italijanska obveščeval­
na služba ni bila Caccoli za pe­
tami, kot bi morala. Pravijo, da 
so se sestali lani z njim nekateri 
karabinjerski častniki, da bi ga 
prepričali, naj se vrne v Italijo 
in se preda roki pravice. Neo­
fašistični kolovodja je baje naj­
prej obljubil, nato pa, kot je 
njegov običaj, izginil. Nihče se 
ni zavedal (ali pa tega ni hotel 
storiti), da je Delle Chiaie spet 
pozival k sebi stare in nove pri­
vržence rimskega neofašizma. Ali 
je bil to uvod v nove zločinske 
podvige italijanskega odseka črne 
internacionale? Preiskovalci ne 
izključujejo povsem te možnosti 
in pripominjajo, da se je eden od 
Caccolovih pribočnikov Flavio 
Čampo izročil roki pravice nekaj 
dni pred pokolom v Bologni, ker 
se je ustrašil naklepov pajdaša.
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OB FESTIVALU JUGOSLOVANSKEGA FILMA V PULJU

Redka izstopajoča dobra dela
zato pa toliko več polemik

Med najboljšimi in nagrajenimi filmi «Petrijin venec», »Kdo tam poje», «Nasvidenje 
v naslednji vojni» in »Posebni postopek» - Nadpovprečen slovenski film »Splav meduze»
Festival igranega filma v Pu­

lju — najbolj pričakovani jugo­
slovanski filmski praznik, je za 
nami. Niti najpomembnejšemu, 
najbolj priljubljenemu in najbolj 
osovraženemu festivalu stabiliza­
cija ni prizanesla. Tradicionalni 
blišč je letos skoraj docela skop­
nel: nobenih slavnostnih pojedin, 
skromnosti v jedači, zmernost v 
pijači, manj razigranih filmskih 
druščin po mestnih lokalih. Tudi 
zvezdništva je bilo letos malo.

Toda filmski delavci, ki dajo 
kaj nase, so trumoma prihiteli v 
Pulj. Nekateri so čakali in doča- 
Icali aplavz, drugi so se borili za 
priznanje, ki ga ni hotelo biti od 
nikoder, tretji so iskali nove za­
poslitve. Med vsemi temi je bilo 
veliko tistih, ki so trdili, da je 
festival le farsa.

Hvale, kritike, veselje, jeza in 
nezadovoljstvo (puljskega občin­

stva predvsem), veliko dolgih 
debat o domači kinematografiji 
in njeni domnevni krizi so pripo­
mogli, da se je ustvarilo pravo 
festivalsko vzdušje, na pol praz­
nično, na pol delavno. In pri 
vsem tem seveda ni zmanjkalo 
večnih nostalgikov, ki vsako leto 
zapovrstjo objokujejo stare čase, 
ko še je jugoslovanska filmska 
elita zbirala na terasi zdaj opu­
ščenega hotela Riviera.

Nekaj pa se od prejšnjih let 
vseeno ni spremenilo, stabiliza­
ciji navkljub. Festival se je tudi 
letos odvijal po lepih in manj le­
pih pravilih vseh filmskih mani­
festacij, kjer se interesi enih kri­
žajo z interesi drugih, uveljav­
lja pa se močnejši. Ta pravila je 
treba upoštevati in jih tako ali 
drugače sprejemati.

Pomenljivo je, da se je letoš­
nja festivalska žirija ravnala na

Mladi slovenski igralec Metod Pevec v filma (Nasvidenje v naslednji 
vojni«, v katerem je igral glavno vlogo

Igralka Mirjana Karanovic v filmu »Petrijin venec«

moč svojeglavo. Sodniki so očitno 
odločili, da je potrebno osveščati 
zabave željrto puljskto publiko. 
Tako so ji namenili vsa na moč 
»poučna« filmska dela, ki naj bi 
puljskim občanom posredovala 
vsestranske umetniške vrednote. 
Kritikom in novinarjem pa so za 
jutranje dvoranske predstave do 
sodili vedrejša dela. Nič poseb­
nega ni, če ena niso «vžgala» pri 
prvih, druga pa niso bila učin­
kovita pri drugih. Povrhu vsega 
pa so med filmi, ki so jih vrteli 
v domu JNA in kinodvorani Beo­
grad in ki zaradi tega niso pri­
šli v konkurenco za najbolj pre­
stižne nagrade, bila tudi nadpov­
prečna dela, Zato je slovenski 
film «Splav meduze« režiserja 
Karpa Godine, aradi tega so na 
žirijo leteli očitki, včasih celo 
žolčne kritike in protesti, zaradi 
dvomljivih ocenjevalnih kriterjev, 
nestrokovnosti in pristranskosti. 
Višek so polemike dosegle na ti­
skovni konferenci filma «Splav 
meduze«, ko so nekateri filmski 
delavci celo zahtevali odstop pred­
sednika žirije, Draška Redžepa.

Festival torej ni bil eden naj­
kvalitetnejših, to pa ne le zaradi 
žirijske nejasne politike, pač pa 
tudi zaradi velikega števila sla­
bih filmov. Ugled in verodostoj­
nost festivala so rešila redka film­
ska dela: dobitnik velike zlate 
arene, film »Petrijin venec« reži­
serja Srdjana Karanoviča, dobit­
nik velike bronaste arene, film 
»Kdo tam poje« beograjskega de­
bitanta Slobodana Šijana, sloven­
ski «Nasvidenje v naslednji voj­
ni« Živojina Pavloviča, «Posebni 
postopek« Gorana Paskaljeviča 
in morda še film ali dva.

Razočarali so avtorji kot je 
Puriša Djordjevič, veteran, ki se 
že več kot 30 let ukvarja s fil­
mom. Za scenarij filma «Osem 
kilogramov sreče« je po vsekakor 
nerazumljivem ocenjevalnem kri­
teriju dobil Djordjevič zlato are­
no. Razočaral je Ante Babaja 
(«Izgubljeni dom«), še več kot 
samo to pa Kiril Cenevski (»Ru­
darji«), Pričakovanjem ni zado­
stila bosanska režiserka Vesna 
Ljubič («Trmasta delta«), le del- 

je zadovoljil Krsto Papič
(»Skrivnost Nikole Tesle«, dobit-

'yWgT IM
Pff vsem tein Ugotavljamo, da 

ima jugoslovanski film nekaj do­
brih odličnihrežiserjev, nekaj 
snemalcev, nekaj pravih profesio­
nalnih igralcev, kar se pa sce­
naristov tiče, moremo reči, da je 
dober scenarij treba iskati kot 
dlako v jajcu. Avtorji izvirnih 
scenarijev se še posebno zadnja 
leta predajajo konformizmu. Ta­
ko pravzaprav najbolj uspevajo 
dela, ki so povzeta po literarni 
predlogi, romanih, novelah in 
drugem.

V letošnji produkciji manjka 
filmov s sodobno tematiko, to je 
takih filmov, ki bi se poglobili 
v občutene probleme današnje 
družbe, ne da bi se jih lotili 
površno in samo s komične plati.

Drugače pa beležimo skoraj ne­
verjetno število filmov, ki se o- 
bračajo v preteklost in polpre­
teklost (»Petrijin venec«, «Kdo 
tam poje«, «Sanje, življenje, smrt 
Filipa Filipoviča«, režiserja Milo­
ša Radivojeviča, «Splav meduze«, 
«Svetpzar Markovič« avtorja Edu- 
arda Galiča, «Skrivnost Nikole 
Tesle«, «Nasvidenje v naslednji 
vojni«), V večini teh je prisotna 
tudi tema partizanstva, vendar je 
v glavnem le epizodna. Med vse­
mi 23 filmi festivala (od teh je 
bilo kar 12 srbskih, Slovenija in

Hrvaška sta imeli vsaka po 4, 
Makedonija, Priština in Bosna 
pa po enega) ni bilo niti ene 
same partizanske «kavbojke».

Med igralci so letos nedvomno 
prednjačili Pavle Vujisič (verjet­
no rekordno število odigranih 
vlog), poleg njega pa nadvse pri­
ljubljeni Ljubiša Samardžič , (do­
bitnik zlate arene za moško glav­
no vlogo). Bata Živojinovič in še 
nekateri drugi. Med mladimi i- 
gralci izstopajo Aleksander Ber- 
ček (dobitnik zlate arene za epi­
zodno vlogo), ki je nastopil v 
dveh filmih («Samje, življenje, 
smrt Filipa Filipoviča« in »Kdo 
tam poje«) in ki je v obeh nudil 
odlično interpretacijo dveh popol­
noma različnih vlog. V filmu 
«Skrivnost Nikole Tesle« se nam 
je predstavil zanimivi beograj­
ski gledališki igralec Peter Bo- 
žovič. V filmu «Kdo tam poje« pa 
je nastopil simpatični Slavko Šti- 
mac, tokrat prvič v vlogi odra­
slega fanta.

Medtem ko imajo stari in mladi 
igralci na razpolago kopico raz­
ličnih filmskih vlog, so igralke 
potisnjene v ozadje. Največkrat 
morajo odigrati vlogo spremlje­
valk moških «junakov« — naslov­
nih vlog zanje pa ni od nikoder. 
Le maloštevilnim nikoli ne zmanj­
ka zaposlitve (Milena Dravič je 
ena redkih vedno zaposlenih umet­
nic), ostale mlade in talentirane, 
kot Mirjana Karanovic (zlata sire­
na za naslovno žensko vlogo v 
filmu »Petrijin venec«), Olga Ka­
cjan («Splav meduze«), Gorica Po­
povič («Trmasta delta«), pa ne 
bodo mogle tako z lahka najti no­
vih markantnih vlog, pa čeprav 
morejo biti kos tudi težavnejšim 
interpretacijam.

Končno se zaustavimo še pri ne­
nagrajenem filmu žike Pavloviča 
«Nasvidenje v naslednji vojni«, 
kateremu bi zlata arena za režijo 
morala pripadati. Poznani filmski 
mojster je tudi pri svoji 12. stva­
ritvi pokazal veliki taient in ne­
zmotljivo roko, dokazal je, da je 
razred zase. Razred zase pa je tu­
di izredna kamera odličnega To- 
niislava Pinterja, kateremu bi mo­
rali prisoditi zlato oceno za kame­
ro. Žirija je odločila drugače (kva­
liteta tokrat ni bila odločilna) in 

pvno izrazimo po- 
Klovoljstvo. 
DUNJA NANUT
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Slovenska imena 
naših krajev

KRAJ
Ta zaselek v dreški občini ni 

zašel ne na zemljevid ljubljanskih 
geografov (1974), ne v Frauovo 
Toponomastiko (UD, 1978), pa ne 
bo postavil nikogar pred proble­
me: to je preprost sl. samostalnik, 
ki označuje zaselek kraj vasi. Do­
mačini ga narečno sklanjajo: K rej, 
ta-s Kraja, tu Kraj’-, knjižno torej 
Kraj, Kraja s predložno zvezo v, 
iz. Pridevnik: krajski; prebivalci: 
Krajan (množina: Krajani), Krdj- 
ska.

ŠTOBLANK
Prvotno je to le ime cerkve sv. 

Bolfenka; prvotni šent iz sanctus 
se je obrusil v št- in ljudstvo ne 
spozna več pridevka v obliki Štuo- 
blank, zato včasih dodaja Sveti 
štuoblank; knjižno seveda Što- 
blank, predložna zveza od, k, pri. 
Ne obstajajo pridevnik ter imena 
za prebivalce, saj je zaselek ob 
cerkvi nastal zelo pozno: tudi 
knjižno kaže opisati od štoblanka. 
pri štoblanku. It. uradna oblika je 
San Volfango.

Milena Dravič in Ljubiša Samardžič v'filma -»Delo za določen čas«

PRETRESLJIV« PRIČEVANJE IZ OSVOBODILNE VOJNE

«Tebi, moja Dolores»
Pri založbi «Borec» je izšel slovenski prevod dela zdravnice-borke Saše Božovic 

Posvetila ga je španski revolucionarki Dolores Ibarruri - la Passionarii
Končno smo tudi v slovenskem 

prevodu dobili spominsko delo 
zdravnice borke Saše Božovič pod 
simboličnim naslovom «Tebi, moja 
Dolores«, ki je takoj po izidu v 
Beogradu naletela na izreden od­
mev in priljubljenost pri bralcih! 
To pa ni niti čudno, zlasti še, ko 
delo prebereš, saj gre pri tej knji­
gi za enega izrednih dosežkov tako 
imenovane partizanske memoarske 
literature.

V spominski literaturi o narod­
noosvobodilnem boju jugoslovan­
skih narodov bi namreč težko.našli 
delo, ki bi zbudilo, kot smo že o- 
menili v uvodu, tolilco pozornosti 
in bi bilo deležno tako toplega 
sprejema kot prav delo Saše Bo­
žovič cTebi, moja Dolores«.

Knjigo je napisala zdravnica - 
borka, ki je morala kot žena epe- 
ga izmed prvoborcev, komunista 
iz Črne gore, že na začetku vstaje, 
leta 1941., presM&‘*9t1H!M6 “iforja: 
okupatorji so jo zaprli, ho.;,je bila 
v zadnjem obdobjmtmrečfarsti; na­
to je v groznih razmerah, lačna, 
prezebla in zasramovana rodila na 
jetniškem betonu1 hčerko, ki ji je 
dala ime Dolores v čast veliki 
šmnski revolucionarki in borki 
Dolores Ibarruri - La Passionarii. 
In ko je naša avtorica že obupa­
la nad svojim in hčerkinim živ­
ljenjem, ji je usoda prizanesla. To 
pa se ni zgodilo po zaslugi kakšne­
ga samaritanskega usmiljenja — 
fašistični okupatorji ga niso pozna­
li — marveč zato, ker je bila 
eslavna vojska rimskega imperi- 
jai tepena v. deželi, ki jo je ta 
»imperij« štel za osvojeno in odpi­
sano, v mali Črni gori, kjer se je 
ljudstvo pod vodstvom Komunistič­
ne partije že 13. julija 1941. vzdig­
nilo v upor.

Dr. Saša Božovič je tako prišla 
z otrokom k partizanom ter se z 
dušo in srcem posvetila opravlja­
nju zdravniškega poklica. Delala 
je v razmerah, ko ni bilo dovolj, 
da ima zdravnik samo strokovno 
izobrazbo, marveč mora biti pred­
vsem človek in prilagajati svoje 
znanje krutim., pogosto nečlove­
škim razmeram. Upravljala je par­
tizanske bolnišnice, zdravila bol­
nike in ranjence, prestajala z dru­
gimi. borci vred sovražne ofenzi­
ve ter hkrati dojila in negovala 
svojo punčko Dolores, ki je mora-i Prizor iz.slovenskega filma »Splav meduze«
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Paul Parim Dež v Trstu in vzpon neke družine
Pred meseci je izšla v Ziirichu nemška knjiga z naslovom:

UNTRUGLICHE ZEICHEN DER VERANDERUNG

Neovrgljivi dokazi sprememb, ki jo je napisal švicarski znan­
stvenik - zdravnik, Paul Parin, rojen na veleposestvu staršev v 
gradiču Novi Klošter v Savinjski dolini blizu Celja. Šolal se je v 
Gradcu, Zagrebu in diplomiral v Ziirichu, kjer sedaj živi kot spe­
cialist za etnopsihološko analitične študije. O tem je objavil večje 
število v svetu upoštevanih razprav in skupaj z ženo - zdravnico 
ter sodelavcem tudi dve knjigi s popisi raziskav v Afriki.

Navedena knjiga je njegovo prvo pripovedno delo, ki je zbudilo 
široko zanimanje. V njej so ob spominih na otroštvo in mladeniška 
leta zapisi in pogledi na življenje in ljudi naših krajev ob Savinji 
pred in tudi po osvoboditvi. Dr. Parin je namreč skupaj z ženo
prišel 1944 iz Švice kot prostovoljec - zdravnik na osvobojeno ozemlje 
k partizanom in ostal še naslednje leto v naših vojaških bolnicah.
Tudi te njegovo delo izpričuje veliko naklonjenost do Slovencev, ki 
se kaže tudi v tem, da so vsa imena ljudi, krajev itn. pisana v
našem jeziku, kar je v tujejezičnih delih velika redkost. Zanj tudi
nismo nikjer »vindišarji« (po melonarsko «čiči!»), ampak pridno in
delovno, pošteno in ponosno ljudstvo.

Z naslednjim odlomkom želim opozoriti na to, da je izšel ta
mož iz našega mesta in razmer ob razcvetu Trsta po izgradnji
velike prometne arterije — južne železnice, ki je od Šentilja do
Trsta potekala po slovenski zemlji.

BOGOMIL GERLANC

Ko bi tistega dne predpoldne v 
šestdesetih letih prejšnjega sto­
letja v lepem pristaniškem mestu 
Trstu ne deževalo, bi morda bilo 
tudi v mojem življenju marsikaj 
drugače. Lahko bi se zgodilo, da 
bi ne prišel na svet; a ker sem 
bil rojen, bi lahko kasneje izgorel 
v Auschioitzu ali bi bil sedaj že 
ostarel trgovski nameščenec nekje 
v Švici ali knjigovodja pri Shellu 
v Buenos Airesu, ali pa ovčji pa­

stir nekje a Galileji. Torej taka ali 
drugačna usoda židovskega člove­
ka v tem stoletju.

Toda deževalo je! In moj stari 
oče, tedaj še mlad mož, se je pri­
peljal z vlakom in stopil nekaj ko­
rakov do pristanišča, preden bi 
se srečal z deveterico starejših 
bratov. V mesto se je vračal po 
petih letih življenja v obmejnem 
švicarskem mestecu Chiasso, kjer 
si je kot pomočnik špedicijskega

podjetja prislužil kupček zlatih 
kron. Le-te je nosil v usnjenem 
mošnjičku pod srajco. S temi pri­
hranki se je želel osamosvojiti kot 
prevoznik, ob tem obogateti in se 
oženiti.

Iz ladje, privezane na pomolu, so 
od dežja in potu premočeni možje 
nosili na hrbtih vreče kave, ki je 
prišla iz Brazilije. Tovorili so jo 
tia vozičke in nato tiščali voziček 
za vozičkom proti postaji komaj 
dokončane proge, ki je povezovala 
Trst z Dunajem. Vreče so bile že 
dobro namočene in od njih je že 
curljalo, ko so jih zlagali na od 
prto nakladališče ob tirih. Tu so 
blago sprejemali zastopniki uvoz­
nikov in preklinjali dež in delavce. 
Naš prišlek je z zadovoljstvom po 
slušal sočne tržaške kletvice, a 
ob tem že presodil, da bo kava, 
ki je prišla iz brazilskih pragozdov 
do Trsta suha kot smodnik, zaradi 
namočenosti od pristanišča do po­
staje izgubila na poti do Dunaja, 
Bratislave, Prage in Budimpešte 
vso svojo vrednost.

Ko je prišel v pristanišče nasled­
nji tovor kave, je mladi mož že 
nudil uvoznikom svoje usluge z 
jamstvom, da bo popolnoma suho 
blago pretovoril do železnice. S 
prihranki je nakupil zaščitna pre­
grinjala za nosače in vozičke, na 
postaji pa pripravil suho skladišče 
z lesenim podom. V svoje novo po­
djetje je vključil tudi nekaj svo­
jih bratov, tiste ki so bili voljni 
zanemarili sobotni počitek (Sab-

bat) in prijeti za delo tudi v ne­
deljo. V nekaj letih je moj ded 
postal izključni uvoznik kave za 
vso cesarsko in kraljevsko monar­
hijo. Premoženja, ki se mu je s 
tem nabralo, i ne mogel več spra­
viti v usnjat mošnjiček; varno je 
to vlagal v vrednostne papirje, če­
ke in kredite a v prvi vrsti v nova 
podjetja. Ustanovil je zavarovalno 
družbo, prepredel je monarhijo s 
pivovarnami, ki so oskrbovale tudi 
manjša mesteca velikega cesar­
stva z vedno svežim pivom in na­
zadnje je sodeloval pri uvajanju 
plinske razsvetljave po iznajdbi 
gospoda Auerja pl. Welsbacha z 
žarečo Auerjevo mrežico.

Moj stari oče je skrbel tudi za 
bodočnost svojih dveh sinov, ki sta 
z muko in po desetletnem razmi­
ku prišla na svet. Smatral je, da 
sta le dve naciji — državi sposob­
ni ohranjali svojo bodočnost in si­
cer Anglija in Švica. Odklanjal je 
monarhijo, ki' mu je dala vse bo­
gastvo, češ■ ta živi le od; kave,' 
piva in gledališča iz dneva v dan. 
Zato je poslal prvega sina, mo­
jega strica na šolanje v Public 
School v Anglijo, vzgoja mojega 
očeta pa je bila že v nežni mla­
dosti zaupana uglednemu deške­
mu zavodu Mon Repos v Ženevi, 
kjer je z izjemo kratkih počitnic 
ostal do svojega sedemnajstega 
leta. Stric je bil angleški držav­
ljan, mojemu očetu pa je dedek 
prav ob koncu preteklega stoletjh 
po svonh trgovskih zvezah v Chias- 
su in plačilu petsto švicarskih

frankov preskrbet domovnico ubo­
ge kmečke občine v Tessinu.

Moj tako skrben in previden de­
dek, ki je umrl kmalu po mojem 
rojstvu (1916), pa se je v nečem 
le zmotil. Moj stric je zapravljal 
svojo dediščino z lahkoživim živ­
ljenjem in dragimi avtomobili; pr­
vo svetovno vojno je kot angleški 
državljan preživel v stanu pri­
merni internaciji v Avstriji, dru­
go pa v Italiji. Moj oče, ki je ob­
vladal vrsto «civiliziranih» jezikov 
in vse zakone lepega vedenja, je 
bil *playboy«, kakor bi danes to 
označili, čemur so tedaj rekli u-
živač; bil je izvrsten lovec, ja­
hač, jadralec z lastno jahto, a v 
prvi vrsti samozavesten in zaželen 
v svetu žena, opere in kabareta 
na Dunaju, Parizu in Trstu, kjer 
je imel svoje stanovanje, konje in 
kočijaža.

Ob enem njegovih redkih o- 
biskov staršev si je zaskrb­
ljena mati dovolila pripomniti — 
moralni nauk in opomin ob taki 

' bogatiji in ugledu niso bili pri­
merni! — da bi bilo potrebno, ko 
bi šel sinek za nekaj časa na de­
želo, kjer bo izgubil bledico in se 
ob mleku in dobrem zraku okre­
pil. Fant je to sprejel pod po­
gojem, da mu kupijo primerno po­
sestvo z loviščem blizu proge, ki 
veže Dunaj s Trstom. (To seveda 
zaradi ženskega sveta!). Tako se 
je zgodilo, da ie leta 1901 postalo 
posestvo Novi Klošter v Savinjski 
dolini sedež naš" družine

Prevede) B. G.

la često spati pod milim nebom, 
med rohnenjem nemških štuk in 
treskanjem bomb. Tako je doča­
kala bitko na Neretvi — najusod­
nejšo epopejo naše revolucije — 
ki tudi njej ni prizanesla: njena 
osebna tragedija je tedaj dosegla 
vrhunec, saj ji je v tistih mrzlih 
dneh umrla hčerkica Dolores —■ ko 
je ona, zdravnica Saša, pomagala 
borcu, ki je ranjen obležal na bo­
jišču.

. Avtorica seveda ne piše samo o 
sebi in svoji osebr.i tragediji. Nje­
no pero nam plastično razgrinja 
veličino narodnoosvobodilnega bo­
ja, nam riše usode borcev, ki bi 
bile lahko vsaka zase predolga za 
roman, niza epizodo za epizodo — 
a v vsem tem besedilu je na pr­
vem mestu človek, humanitarna 
etika naše revblucije, ki je bila 
kvas naši socialni preobrazbi in 
odnosu nove Jugoslavije do dru­
gih narodov, tudi ki so bili 
zaradi' fašističnih ideologij so­
vražnem taboru.,,

Ob pripovedovanju dr. Saše Bo­
žovič doživljamo piva obdobja na­
rodnoosvobodilnega boja, pa Neret­
vo in Sutjesko, trepetamo'za u- 
sodo tovariša Tita; ki ga je ranila 
sovražnikova bomba, spremljamo 
rast. nove oblasti, vzpon narodno­
osvobodilne vojske in njeno prera­
ščanje v redno armado, globokim 
človeškim občutkom, ki pritegne­
jo bralca že na začetku in ga 
spremljajo do konca te knjige.

Poseben del knjige je avtori­
ca posvetila bojnim tovarišem, ki 
so ji ostali najgloblje v spominu. 
Tako ne govori samo o tistih na 
«vrhu», marveč tudi• o . navadnih• 
ljudeh, borcih, ki jih je srečala 
na svoji partizanski poti. O njih 
govori namreč V dodatnem’ po­
glavju svoje knjige ob koncu, po­
glavju; Iji nosi■ preprost naslov 
«Likh, v njih pa je popisala podo­
be dr. Ivana Ribarja. Save Kova­
čeviča, Luneta Milovanoviča, MikC 
«Sašim Velimiroviča, Boža Čuki-, 
ča, Milana Bčžoviča, dr. Voja Du- 
liča, dr. Olge Dedijer, Djina Vr­
bice, Bude Tomoviča, Očka - Rista 
Božoviča, Srdjana Novakoviča, dr. 
Giovanrtija Bave, veterinarja Ota, 
Bore Prodanoviča, Baje Kaludje- 
roviča; Boška Bvhe, Spasenije Ba- 
bovič - Cane, Olge Mrakovih in 
Mire Alečkovič.

Knjigo je avtorica razdelita na 
poglavja, ki preprosto nosijo na­
mesto besed za naslove letnice in 
sicer 1941, 1942, 1943, 1944 in 1945.

Pomembna dela te izredne knjj- 
ge sta tudi dva dodatka, ali bo­
lje uvoda: posvetilo Dolores Ibar­
ruri in uvodna beseda znane srb­
ske pisateljice Mire Alečkovič pod 
naslovom «Nekaj besed o ljubezni«.

V posvetilu, ,/ci ga je knjigi last­
noročno napisala znamenita Do­
lores Ibarruri je zapisano med 
drugim:

«Tvoje življenje me spominja na 
moje. Nisem okusila koncentracij­
skih taborišč, pač pa šeni kot ko­
munistka spoznala zapore in žar\- 
darje, ki so ravnali z menoj kot 
z zločinko, od ženskih zaporov 
v Madridu do tistih v Bilbau.«

Mira Alečkovič pa je ob koncu 
svojega uvoda k tej knjigi zapi­
sala:

«Glejte, čudo: kako je to pripo­
vedovanje žene, borke, zdravnice 
in majorja Saše Božovičeve izne­
nada nadkrililo mnoge vojne dnev­
nike, kronike in spomine, pisane 
s težnjo, da bi bili zgodovina in da, 
bi bili leposlovje. Ti spomini so 
nekako oboje, hkrati'pa nevsiljivi, 
kot umetniško in človeško očišče­
nje prek mnogih plemenitih src in 
junaških dejanj ’v naši zgodovini 
in- našem boju.

Ob spominih na bolnišnice v go­
zdovih, ki so bile brez opreme in 
zdravil, na požrtvovalne zdravnike 
in bolničarke, na 'zdravnike in ljud­
stvo se' b.omo morda zaviišlili: Teo 
imamo toliko več in boljših zdrav­
nikov in bolnišnic, se-vprašujemo, 
če smo teipu primerno lepši in 
boljši ljudje, in prav tti je tisto . 
skrivno izročilo njih, ki jih ni več.
V nas tiči ogromna ‘jnoč, njihova 
in tistih,'ki 'prihajajo za nami in 
rastejo, pa ' listih, ki se bodo še

rodili. Ta knjiga jih vabi m tek­
movanje v smelosti, ljubezni, od- 
rekanju, plemenitosti... Morda 
malo manj v odrekanju, v vojni 
je bilo potrebnejše. In živeli bodo 
naši bojni tovariši v mladih, ki 
prihajajo, kot njihova vest in o- 
pora, nevsiljivi in tihi, pravicoljub- 
ni in skrbni, kakor živi mala Do­
lores na večni straži naše ljubez­
ni, človečnosti in svobode.»

Spomine dr. Saše Božovič cTebi, 
moja Dolores» je izdala založba 
Borec iz Ljubljane v prevodu 
Franceta šyšteršiča in opremi 
Nadje Furlanove.

D. Ž.

G. MENARDI 
V OBČINSKI 

GALERIJI
Kljub počitniškemu vzdušju me­

sta je zadnjo razstavo v občinski 
galeriji obiskalo mnogo ljudi. Še 
mladi Guido Menardi, po rojstvu 
Tržačan, ki pa izhaja iz znane 
ljubljanske družine, je namreč na­
ravnost tapeciral stene galerije z 
žarečo barvno pestrostjo, za trža­
ško likovnost res nenavadnih slik, 
da je razstavni prostor vzbujal 
vtis začarane dvorane pravljične 
kraljične. Bolj kot pravim slikam 
so Men a.rdijeva dela v tehniki sli­
kanja »batik« na žametne podla­
ge, podobne precioznim goblenom. 
Takšno sličnost je še poudarjala 
že koj ob vhodu razstave nekaj 
kvadratnih metrov velika slika 
«EDEN». Slikar jo je vso prekril 
s prijetno skladnostjo barv bohot­
nega zelenja in rajskih cvetlic, 
razporejenih s pretanjenim ob­
čutkom za lirično učinkujočo de- 
korativnostjo pokrajine. Razstava 
je tudi sicer vsa v tem znamenju 
krasote, ki razveseljuje oko gle­
dalca. ne da bi ga utrujalo, kajti 
vsaka slika ima lastno barvno u- 
tripanje in lastno ritmično razveja­
nost risbe.

Tako je odlična slika «RIBIČ» 
zagasiteje barvno uglašena, do-
čim je rlika »Hiša cvetlic« živah­
nejših barv in bogatejša v po­
drobnostih. Vsebinska pripovednost 
Menardijevih batikov je pesniško 
dojeta in nikjer ni v njih ljubim­
kanja z anekdoto. Slikarju je do­
volj najenostavnejši motiv, da ga 
krasotno obdela v pravo umetni­
no z odmevi privlačne otroške 
pravljice, kot n.pr. v sliki «NOčNI 
BEG» s parom zajcev, ki ju je noč 
prekrila z modro barvo, ali pa v 
razigrani borbi dveh mačkov. 
Množica podrobnosti, kot to iz­
stopa v večji sliki »NOETOVA 
BARKA«, ga ne moti, ker povsod 
ume obdržati jasno enotnost de­
korativnega učinka. Guido Mena­
rdi vnaša v tržaško likovnost no­
vost tako iz tehničnega kot vse­
binskega vidika, kar dela čast tr­
žaškemu zavodu za umetnost, ki 
ga je pred leti dokončal po umet­
niškem naziraniu čisto drugačne­
ga profesorja Cognoja. V Menardi­
jevih batikih so sicer odmevi lepo­
te orientalske umetnosti preprog 
in miniatur in njih pravljične pri- 
povednosti, kar pa je slikar vse 
zelo svojstveno prepesnil in pre- 
kvasil v prikazane slike z mnogo- 
obetajočim uspehom za njegov na- 
daljni razvoj.

MILKO BAMBIČ
................................................................................................ ..

TRADICIONALNO PEVSKO SREČANJE V MELU

Pet zborov (iz inozemstva je bil samo bistriški) je izvajalo pre­
težno ljudske pesmi - Praznik prijateljstva in povezovanja

V malem mestecu Mel prirejajo 
všako leto, prvo:soboto v mesecu 
avgustu, revijo pevskih zborov, 
na ’ katero se zgrne prava mno­
žica poslušalcev, ki prihite iz 
bližnje in daljne okolice in na­
polnijo akustično zelo ugoden pro­
stor v parku za starim graščin­
skim' poslopjem. Zelo radi pova­
bijo. organizatorji tudi zbore iz 
oddaljenejših krajev ali iz bliž­
njega indžemstva. Tako je pred 
leti gostoval v tem kraju že mo­
ški zbor iz Kopra, letos pa so 
povabili moški zbor »Dragotin 
Kette« iz Ilirske Bistrice. Revije 
se je udeležilo pet zborov: doma­
či moški zbor Zumellese, ki ga 
vodi . Nevio Stefanutti, Corale po- 
lifonica'.femminile «Fiori musica- 
li» iz S. Giacomo' di Veglia pod 
vodstvom Nina Botteona, moški 
zbor Mon te Pasubio iz Schia, 
ki ga vodi.Antonio Mendo, meša­
ni zbor La polifonica Friulana 
«Jacopo Tomadini« iz S, Vito al 
Tagliamento, ki ga. vodi Vittoria- 
no Maritan, in moški zbor iz 
Ilirske Bistrice, ki ga vodi Di­
mitrij . Grilj.

Najbolj upeto ‘in zlito je za­
zvenel prav tamkajšnji domači 
maski zbor in sicer v pevsko 
najbolj dovršeni ter tudi inter- 
pretacijsko najbolj dognani pesmi 
Funtana Cristallina M. Cresta- 
nija. Med zbori, ki imajo večjo 
pevsko tradicijo in jih poznamo 
tudi že z drugih nastopov, sta 
moški 7.(>or Monte Pasubio in zla­
sti »Jacopo Tomasini«, ki smo 
ga srečali pred leti celo v Arez- 
zu. No, vsi zbori so izvajali ljud­
ske pesmi v raznih priredbah, 
med katerimi so si sledile eno­
stavnejše in zahtevnejše. Pri zah­
tevnejših so se pokazale nekatere 
pomanjkljivosti vokalno tehnično 
premalo izvežbanih. pevcev, po­
sebno pa pevk v ženskem zboru 
«Fiori musičali«. Marsikaj gre 
seveda tudi ,na račun poletnega 

.časa, ko je težko zbrati na vaje, 
da bi se bolj temeljito pripravili. 
V splošnem je bil spored neko­
liko. preenoljčen, česar nismo opa­
zili prejšnja leta, ko je tudi pev­
sko povprečje bilo boljše in po 
interpretacijah prepričljivejše. Le­
tos je bilo. v tem pogledu neko­
liko manj pristnejšega; pri ne­
katerih pesmih so se pevovodje 
preveč gnali za zvočnimi efekti, 
ki jih prav ljudske pesmi ne 
prenesejo.

Zbor iz ilirske Bistrice je imel 
na, sporedu Foersterjev Večerni 
ave, Mirkovo Kolo,; Phelovčevo 
Sedem, si rož, Ravnikovo Kam si 
šla in Venček koroških ljudskih 
v pov.ezavi PaVia Kemjaka. Zbor 
poznamo in smo ga ocenili ob na­
stopu- letošnja «Primorska poje«, 
moramo pa dodati, da je bil -o 
svčjerhi petju kakor po interpre­

tacijah tokrat nekoliko boljši. Mor­
da bd bilo bolj primemo zamenja­
ti Prelovčevo in Ravnikovo — 
za ta nastop — s primernejšima 
pesmima.

Srečanje ilirskobistriškega zbo­
ra z nastopajočimi je kaj kmalu 
povedalo ob prijateljskem raz­
položenju po koncertu vse pevce 
z ostalimi, do posebno tesnih sti­
kov pa je prišlo s pevci doma­
čega zbora nr pikniku " planinah 
nad mestecem, ko so se pesmi 
vrstile zdaj tega zdaj domačega 
zbora ali pa v skupnem izvaja­
nju, vse do slovesa v popoldan­
skih urah.

IVAN SILIČ

V PASSARIANU (VILLA MANIN)

Končano mednarodno 
tekmovanje mladih 
opernih pevcev
V Passarianu je bilo dne 6- 

t.m. zaključno mednarodno tek­
movanje opernih pevcev, na ka­
terega se je priglasilo 98 kandi­
datov iz evropskih držav in Ame­
rike ter iz daljne Japonske. Na 
izločilnem tekmovanju so izbrali 
petnajst najboljših, ki so se po­
merili > na sklepnem tekmovanju 
v parku vile Manin ob sodelo­
vanju državnega orkestra iz Ro­
munije pod vodstvom Borislava 
Ivanova in pianistke Livije D’An- 
dreje Romanelli, ki je sprem­
ljala enega od kandidatov, ker 
zanj ni pravočasno prispel or­
kestrski material. Predsednik med­
narodne žirije, v kateri je bil 
tudi ljubljanski dirigent Milivoj 
Šurbek, je bil' sloviti tenorist 
Mario Del Monaco. Neglede na 
to, da žirija ni podelila prve na­
grade — ker pač ni bilo ne po­
sebnega glasu niti izjemne inter­
pretacije — je bilo povprečje 
dokaj dobro in nekaj pevcev po 
kvaliteti zelo blizu, posebno še, 
če upoštevamo, da “o bili po 
večini še mladi, ki bodo ob na»' 
daljnjem prizadevanju v svojem 
razvoju gotovo še bolj razvili svo­
je sposobnosti tako na psvsko 
tehničnem torišču, kakor pri o- 
svajanju in reprodukciji muzi­
kalnih vrednot. Nekateri med nji­
mi so pokazali izrazitejše nagibe 
do intimnega interpretiranja, dru­
gi bolj glasbeno scenskega. Zdi 
se, da je žirija pri ocenjevanju 
upoštevala v prvi vrsti, poleg 
seveda stopnje vokalno' tehhične 
usposobljenosti in muzikalnosti, 
predvsem zadnji nagib, kar seve­
da odgovarja namenu tekmova­
nja, ki naj bi dalo čim večjo in 

IVAN SILIČ

(Nadaljevanje na 8. strani)
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Ko se poslavljamo od tebe, se ti naša 
domovina, vsi delovni ljudje in državljani 
zahvaljujejo za najdragocenejšo pridobi­
tev - da suvereno razpolagamo z lastno 
ušodO in vero v sebe, v svojo moč, moč 
svobodnih ljudi in pobratenih narodov ih 
tapapnosti. / u.u

mmmS£X Su< L 2

mmmm
Tito v Karadjordjevu 1964. leta
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Tito s sinom Mišom na Brionih 1949. leta
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Hua Guofeng in predsednik Tito 1978. leta v Jugoslaviji

Edvard Kardelj in Josip Broz Tito v podzemni jami na Visu
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TITOVA POSLEDNJA BITKA
KNJIGA, KI Z BESEDO IN SLIKO PRETRESLJIVO PRI­
KAŽE PRVIH 131 DNI LETA 1980, KI BO VSAKEMU 
JUGOSLOVANU VEDNO OSTALO V SPOMINU KOT 
LETO, KO JE UMRL TITO
Podatki o foto-monografiji:
format 24 x 30 cm, 312 strani, 320 fotografij od tega 100 barvnih, vezava umetno usnje s 
ščitnim ovitkom 
Cena 800 din (4 obroki)

Odgovornemu bolniškemu 
uslužbencu bolnice, kjer je 
Tovariš Tito 
Jugoslavija

Dragi gospod ali gospa, 
priloženo vam pošiljam 2 fun­
ta, čeprav to ni dosti denarja, je 
to vse, kar si trenutno lahko 
privoščim. Prosim, kupite za 
ta denar nekaj cvetlic in jih po­
stavite v sobo predsednika Ti­
ta, čeprav ne more govoriti. 
Prosim, povejte mu, da jih po­
šiljam zato, ker sem bila med 
drugo svetovno vojno še de­
kletce in sem zelo občudovala 
njegovo hrabrost. Odkar sem 
zvedela, da je bolan, molim za 
njegovo ozdravitev.

RiuMMd več stotisoč pisem, ki so prispela 
v Klinični center v Ljubljani

Nikoli več ne bo tistega glasu, ki je tako 
često govoril v našem imenu, ki je v tež­
kih trenutkih dvigoval našo borbenost in 
moralo, krepil naša prepričanja, se z nami 
veselil naših uspehov, vendar tudi ostro 
odkrival slabosti in napake, ki bi lahko 
ogrozile naš razvoj in ustvarjalnost mno­
žic.

<lz poslovilnega govora S. Doronjskega)

V majskih dneh 1980 se je »edina 
Titova izgubljena bitka«, bitka s 
smrtjo, o kateri je tako prizadeto 
govoril italijanski predsednik Perti- 
ni, spremenila veposebno. četudi 
hkrati poslednjo Titovo zmago: vo~ 
ditelj neuvrščenih in neutrudljive in 
nepremagane dolgoročne borbe za 
mir je ostal neporažen. Tudi njego­
va smrt je prisilila vse države in 
njihove najbolj odgovorne osebno­
sti. vse velikane tega našega ne 
mirnega sveta, da pozabijo na spo­
re in tekmovanje ter se poklonijo 
človeku, ki je za življenja postal po­
osebljenje človeških teženj k miru 
in k pravičnejšemu ter bolj enako­
pravnemu svetu brez nasilja in vojn.

BOGATO OPREMLJENA KNJIGA O ŽIVLJENJU 
IN DELU TOVARIŠA TITA. MNOGE IZMED FOTO­
GRAFIJ SO PRVIČ OBJAVLJENE
podatki o knjigi:
format 24x30 cm, 192 strani, 
ščitnim ovitkom.
Qena 900 din (4 obroki)

190 fotografij, od tega 90 barvnih, vezava umetno usnje s

Josip Broz s soprogo Pelagijo in sinom Žarkom, rojenim v Troj- 
skem 1924. leta.

Josip Broz in Moša Pijade v električni centrali kaznilnice v Lepo- 
glavi

m m

Jugoslovanska delegacija na 6. konferenci neuvrščenih v Havani 
leta 1979

Šel sem skozi dve vojni. V prvi sem 
bil vojak, podčastnik, v drugi pa 
sem poveljeval. Vse sem dosegel 
samostojno, sam sem se vzgajal in 
izgrajeval. To je bilo tisto, kar mi je 
dala mati; držal sem se teh njenih 
nasvetov. Moja mati je bila stroga in 
pravična ženska. Bila je tudi pobož­

na. Otrok nas je bilo mnogo, osem 
jih je umrlo sedem nas je ostalo 
živih. Vendar je ona vsakemu od 
nas posvetila svojo pozornost in 
nas strogo vzgajala. Vsadila ie v 
nas, svoje otroke, poštenost ki mo­
ra krasiti človeka.
TITO O SVOJI MLADOSTI
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I Stanovanje

CANKARJEVA ZALOŽBA 
LJUBLJANA 
KOPITARJEVA 2

NAROČILNICA PD
Priimek in ime -......... -................

ZALOŽBA

.... reg. št. os. izk.

Tovariš Tito s sinom Mišom v Splitu 1979. leta

Nepreklicno naročam knjigo(i);
TITOVA POSLEDNJA BITKA 
TITO - ILUSTRIRAN 2IVLJENJEPIS

Plačal (a) bom v enkratnem znesku
v rednih mesečnih obrokih
(neustrezno prečrloi)

Dotum .................................................  Podpis .... ....................................
KNJGI IZIDETA V OKTOBRU
Knjigi lahko naročite tudi v Tržaški knjigami
Ul. sv. Frančiška 20, Trst ali ju naročite v Goric! na
PRIMORSKEGA DNEVNIKA, Drevored XXIV Maggio 1

800 din (4 obr.) 
900 din (4 obr.)

UPRAVI
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Dr. Ernest Petrič:

Mednarodnopravni položaj slovenske 
manjšine v Italiji po Osimu

11. Norme in načela
mednarodnega prava o tolmačenju 
mednarodnih pogodb s posebnim 
ozirom na določila o manjšinah 
v osimski pogodbi

Takoj lahko ugotovimo, da pri osimskih 
sporazumih z nejastnostmi, kakršne so 
bremenile Memorandum o soglasju in Po­
sebni statut (priloga II. Memorandum o 
soglasju), nimamo opravka. Nobene ne­
jasnosti ni glede oblike pogodbe, podpisa 
in uveljavitve z ratifikacijo. Osimski spo­
razumi so v tem pogledu popolni. Obe 
stranki pogodbenici sta jih ratificirali, kot 
zahteva sama osimska pogodba (čl. 9) in 
Sporazum o pospeševanju gospodarskega 
sodelovanja (čl. 11), oziroma Finalni akt 
in izmenjali sta ratifikacijske listine, o če­
mer je bil podpisan 3. 4. 1977 v Beogradu 
poseben protokol. Tega dne so osimski 
sporazumi, t.j. Pogodba med SFRJ in Re­
publiko Italijo s prilogami in Sporazum o 
pospeševanju gospodarskega sodelovanja s 
prilogami in Finalni akt pričeli veljati. 
Ker je po določilih same pogodbe (čl. 9) 
oziroma sporazuma (čl. 14) izvirni tekst 
osimskih sporazumov francoski, tudi ni ne­
jasnosti, ki bi mogle nastati, če bi imeli o- 
pravka z dvema enakovrednima izvirnima 
tekstoma (italijanski tekst in tekst v enem 
od uradnih jezikov SFRJ). O teh vpraša­
njih, med katerimi so bila nekatera pri 
Memorandumu o soglasju in Posebnem 
statutu iz 1. 1954 izvor različnih tolmačenj, 
bi bilo torej v zvezi z osimskimi sporazu­
mi odveč izgubljati besede. Smotrno pa je 
— glede možnost in tudi očitno že pri­
sotno težnjo po »restriktivnih* zožujočih 

'tolmačenjih prav določil o manjšinah v 
osimski pogodbi (čl. 8 in preambula), o- 

'pozoriti na nekatera splošna mednarodno­
pravna izhodišča o tolmačenju mednarod­
nih pogodb.

Mednarodnopravna izhodišča o tolmače- 
jnju mednarodnih pogodb, je danes najti v 
Dunajski konvenciji o pogodbenem pravu, 
ki je bila podpisana 23. 5. 1969 na Dunaju.

, Konvencijo sicer še ni ratificiralo dovolj 
' držav, da bi že stopila v veljavo, vendar 
i jo je Jugoslavija ratificirala 27. 8. 1970,
, ratificirala pa jo je tudi Italija in sicer 
i 22. 4. 1970. Tako je vsekakor moč smatrati, 
i da obe stranki pogodbenici osimskih spo- 
1 razumov sprejemata vsebino Dunajske 
konvencije o pogodbenem pravu za zave­
zujoče mednarodno pravo. Še posebej po-" 
membno pa je dejstvo, da"je Dunajska kon­
vencija o pogodbenem pr$yu v veliki meri"* 
le zapis, kodifikacija že prej obstoječega, 
skozi stalno in nesporno prakso držav na­
stalega mednarodnega običajnega prava.

Izhajajoč iz Dunajske konvencije o po­
godbenem pravu in iz ustreznih pravil o- 
bičajnega mednarodnega prava, bi mogli 
kot temeljna pravila mednarodnega pra­
va o tolmačenju mednarodnih pogodb o- 
predeliti zlasti-.

a) Za tolmačenje vsebine katerekoli 
mednarodne pogodbe je prvenstveno mero­
dajen njen tekst. Izhajati je treba pri tol­
mačenju pogodbe iz naravnega in običaj­
nega pomena besed in stavkov teksta po­
godbe. Dunajska konvencija je docela ja­
sna: »Pogodbo je treba tolmačiti v dobri 
veri v skladu z običajnim pomenom, ki 
ga je treba dati izrazom v pogodbi v kon-

16.

tekstu in v luči predmeta in cilja pogodbe.* 
(čl. 31 tč. 1). Da je naravni, običajni smisel 
besedila pogodbe, kot izhaja iz izrazov u- 
porabljenih v samem tekstu pogodbe, pr­
venstveno merodajen za ugotavljanje vse­
bine pogodbe, je nekajkrat že pred Dunaj­
sko konvencijo potrdila tudi mednarodna 
judikatura.

Omeniti velja tudi stališče komisije OZN 
za mednarodno pravo, po katerem je tekst 
pogodbe avtentični izraz namena pogodbe­
nih strank, torej izhodiščna točka tolma­
čenja in razlage pogodbe.

b) Tekst mednarodne pogodbe je tre­
ba tolmačiti v njegovi celoti. To jasno iz­
haja iz Dunajske konvencije o pogodbe­
nem pravu (čl. 31, tč. 1). Dunajska kon­
vencija izrecno določa v svojem čl. 31 tč. 2, 
da «tekst» pogodbe tvorijo tudi uvod (pre­
ambula) pogodbe in dodatki; kot »celoto 
pogodbo* pa je po dunajski konvenciji tre­
ba smatrati poleg teksta pogodbe (katere­
ga del je tudi uvod, preambula), še vsak 
sporazum sklenjen v zvezi s pogodbo, do 
katerega je prišlo med vsemi pogodbenica­
mi ob sklepanju pogodbe, in vsak instru­
ment, ki ga je izdala ena ali več strank 
pogodbenic pri sklenitvi pogodbe in ki so 
ga stranke pogodbenice sprejele kot listi­
no, ki je v zvezi s pogodbo.

c) Kot določa Dunajska konvencija (čl. 
31 tč. 3 in 4) se skupaj s celoto teksta po­
godbe pri njenem tolmačenju upoštevajo 
še: naknadni sporazumi med strankami 
glede tolmačenja ali uporabe pogodbe in 
praksa, ki je že nastala na temelju po­
godbe in ki izraža soglasje strank pogod­
benic glede tolmačenja pogodbe, ter u- 
strezna pravila mednarodnega prava, ki 
se uporabljajo v odnosih med strankami. 
Če stranke pogodbenice želijo dati pose­
ben pomen nekemu izrazu v tekstu pogod­
be, mora biti tak njihov namen posebej 
in jasno razviden.

č) Poleg teh, v praksi držav nastalih 
in uveljavljenih in tudi v doktrini, zlasti 
potem ko je bila sprejeta Dunajska kon­
vencija o pogodbenem pravu, nespornih 
izhodišč za tolmačenje mednarodnih po­
godb, ki jih dunajska konvencija kodifi- 
cira, velja omeniti še-
— pripravljalni postopek, ki vodi do skle­

nitve kake pogodbe, t.i. «travaux prč- 
paratoires*, je dopustno uporabiti kot 
sredstvo za tolmačenje te pogodbe le,

j* če smibeT tekstsl'p&&bdbWni jasen ali bi 
bil 'absučden (čl. 32 dunajske konven- 
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— v primeru nejasnosti se določila kate­

rekoli mednarodne pogodbe tolmačijo v 
luči občega mednarodnega prava;

— veljavno notranje pravo, njegove izrec­
ne norme ali praznine, ne opravičuje 
strank pogodbenic, da ne izpolnijo ob­
veznosti, ki so jih prevzele z mednarod­
no pogodbo; stranka pogodbenica je 
dolžna svoj notranji pravni red prila­
goditi tako, da zagotovi izpolnitev pre­
vzetih pogodbenih obveznosti (čl. 27 Du­
najske konvencije);

— če iz teksta pogodbe ali na drug način 
ni jasno razviden drugačen namen po­
godbenih strank, potem pogodba zave­
zuje vsako od strank pogodbenic glede 
njenega celotnega ozemlja (čl. 29 Du­
najske konvencije).

ir
Se ena 
posledica 
energetske 
krize
Sedaj, ko se je bencin tako po­

dražil, da ne tekamo tako na lah­
ko k bencinskim črpalkam, pri­
haja ponovno v poštev staro, pre­
prosto kolo, stari »bicikel*. Ved­
no več je na cestah kolesarjev. 
Še več, sedaj celo odkrivajo, da 
je vožnja s kolesom zdrava. In 
pri tem imajo celo prav. Zani­
mivo pa je, da se tega niso spom 
nili tedaj, ko smo tako brezkrbno 
«tankali*, kot bi bil bencin zastonj. 
Sicer pa pustimo ta razmišljanja 
in te primerjave, pač pa se lo­
timo zadeve s strani, s katere 
smo se je nameravali lotiti.

Kolo je, kot smo rekli, vedno 
bolj v rabi. Prihaja spet v poštev, 
kot je bilo pred desetletji, ko so 
bile ceste polne kolesarjev. Spom­
nimo se na primer furlanske rav­
nine tik pred zadnjo vojno in prva 
leta po njej. Ker je spet v velja­
vi, so ponekod po svetu začrtali 
na cestah tudi posebne »kolesar- 
ske steze*. In prav je tako

Kako naglo se kolo spet uveljav­
lja, nam povedo nekatere številke. 
Pred dvema letoma so ameriške 
tovarne vrgle na trg nekaj nad 
7 milijonov 300 tisoč koles, lani 
pa kar za milijon več. Na Japon­
skem so jih leta 1978 izdelali 5 
milijonov 688 tisoč, lani pa kar 
6 milijonov 260 tisoč. Na Kitaj­
skem so jih že predlanskim iz­
delali 9 milijonov, lani pa so se 
približali desetim milijonom, V 
Indiji so jih Leta 1978 izdelali 2 
milijona 290 tisoč, lani pa 3 mi­
lijone 125 tisoč.

Z navajanjem velikih številk 
bi lahko nadaljevali v nedogled, 
zato bomo navedli le še nekaj 
značilnih: Italija se bliža 2 mi­
lijonoma in pol. Francija pa dve­
ma milijonoma 300 tisoč in približ­
no prav toliko Velika Britanija 
in Zahodna Nemčija. Kot vidimo, 
kroži na cestah vedno več koles, 
ki jih ne poganja močnejši ali 
šibkejši motor, pač pa človekova 
sila.

> Končano tekmovanj«
(Nadaljevanje s 6. strani)

čim širšo vzpodbudo mladim za 
opemo udejstvovanje oziroma za 
študij in priprave zanj; da bi 
čim prej in čim popolneje iz­
popolnili danes že precej razred­
čene vrste dobrih opernih pev­
cev; da bi se splošno kvalitetna 
raven, ki je v skoro vseh deže­
lah začela pred leti upadati, zo­
pet dvignila. Zato ima tekmovanje 
v Passarianu, kot eden izmed 
vzpodbudnikov k okrepitvi operne 
umetnosti, velik pomen. In je tudi 
prav, da so kriteriji visoki.

Kakor smo že omenili, niso po­
delili prve nagrade, ker tudi po­
gojev za to ni bilo, Drugo na­
grado sta prejela sopranistka 
Ivanka Boljkovac iz Zagreba, ki 
smo jo slišali pred kratkim tudi 
na festivalu v Dubrovniku, in ba­
ritonist Chigusa Tomita iz Ja­
ponske. Tretjo nagrado pa sopra­
nistka Kathleen Macalle iz Zdru­
ženih držav Amerike in basist 
Ellero D'Art.cgna iz Italije, Če­
trto italijanski tenorist Umberto 
Taurino in peto baritonist John 
Pfliger iz ZDA.

Ivanka Boljkovac je zapela ari­
jo Pace mio Dio iz Verdijeve 
opere Forza del destino, Chigusa 
Tomita arijo Largo al faetotum 
iz Rossinijevega Seviljskega briv­
ca, Kathleen Macalle Caro nome 
iz Verdijeve opere Rigdetto ter 
Ellero D’Artegna arijo Ella giam- 
mai m’amd iz Verdijeve opere 
Don Carlos.

OB STOLETNICI POGUMNE PLOVBE «VEGE»

Švedski znanstveniki so se odpravili na pot 
da bi prešteli bele medvede v njib domovini
Naloga se zdi lahka, vendar Švedi menijo, da gre za enega najtežjih podvigov naše dobe

Jules Verne je napisal delo z 
naslovom «V 80 dneh okoli sveta*. 
Kdor je to delo bral. se je prepri­
čal kako naporno je bilo nekoč 
obiti svet v 80 dneh. Danes, v dobi 
reakcijskih letal z nadzvočno brzi- 
no, je potovanje okoli sveta sicer 
še vedno dolgo, toda dokaj pre­
prosta stvar. Zemlja pač posta­
ja majhna. Bolj se tehnologija 
razvija, manjši bo naš planet. 
Zato ni nič čudnega, če danes ne 
znamo ceniti velikih podvigov, 
kakršen je bil na primer Magella­
nov podvig, ko je v dveh letih ob­
plul Zemljo. Ali pa podvig Adolfa 
Erika Nordenskjoelda, ki je pred 
ICO leti objadral evroazijsko celino 
na jadrnici «Vega». Pqsebno ta 
podvig pride še bolj do izraza, ker 
se je Nordenskjoeld odpravil na 
pot z enim samim plovilom, z ladjo 
na jadra, medtem ko je Magella­
novo odpravo okoli sveta sestav­
ljajo pet ladij. Sice' pa pustimo 
ob strani primerjavo med dvema 
drznima pomorščakoma in se u- 
stavimo pri Nordenskjoeldu in pri 
sedanji proslavi tega podviga.

Prav te dni mineva sto let. od- 
kai se je Nordenskjoeld vrnil s 
svojega dve leti dolgega potova­
nja okoli Evrope in Azije. Drzni 
pomorščak je odplul iz Baltika in 
nato plul po Atlantiku in Sredo­
zemlju, nato po Rdečem morju 
in Indijskem oceanu, nato preplul 
Južno kitajsko morje in priplul v 
Pacifik, po katerem se je povzpel 
vse do Beringove ožine med Alja­
sko in Kamčatko ter se drznil v 
Severno morje. Tu je imel srečo, 
da je priplul v Severno morje v 
času, ko je imel kolikor toliko prost 
prehod skozi tako imenovani se-

vernozahodni prelaz in je potem­
takem prvi plul severno od Sibiri­
je in prispel spet na Švedsko.

če bi si ta podvig zamislili v 
sedanjih razmerah, bi ta plovba ne 
bila kdovekako naporna, toda za 
tedanje čase je to bil napor, ki ga 
je zmogel le drzen človeč 

Da je temu tako, dokazuje se­
danji novi »podvig* ob stoletnici 
prvega pogumnega dejanja. V spo­
min na Nordenjskjoeldovo pogum­
no plovbo se je odpravil na pot 
ledolomilec «Ymer*. To odpravo 
finančno podpirajo švedska aka­
demija znanosti in švedska aka­
demija pomorstva, nadalje še šved­
sko antropološko društvo in šved­
sko geografsko društvo, torej štiri 
znanstvene ustanove. Ledolomilec 
«Ymer» je 20. junija odplul iz 
Stockholma na pot, ki pa bo ve­
liko krajša od poti slavnega Šved 
skega pomorščaka.

Prvotni načrt je bil, da bi z lad­
jo obpluli vso pot, ki jo Je napra­
vil Nordeskjoeld, a so se premisli­
li, !—r da bi plovba okoli evropske 
in azijske celine bila preveč na­
porna in zato so se omejili na po­
dročje Groenlandije in Spitzber- 
gov. Toda ne gre le za skrajšanje 
plovbe, pač pa tudi za drugačno 
«vsebino» potovanja. Predvsem bo­
mo napravili majhno primerjavo 
med jadrnico «Vega» in ledolomil­
cem «Ymerom». Samo ob sebi se 
razume, da »Vega* izpred sto let 
ni bila preprosta jadrnica, pač pa 
je to bila že čedna ladja z nosilno­
stjo 357 ton in s tremi jambori, 
vendar pa še vedno brez motorjev 
in odvisna le od vetrov in spo­
sobnosti mornarjev. Ledolomilec 
«Ymer», ki se je odpravil vsaj de­

loma po sledeh »Vege*, pa ima kar 
8 tisoč ton in elektronsko opremo, 
posadka na njej pa ,) posadka 
strokovnjakov in znanstvenikov, 
ki ima na voljo vse udobje, kolikor 
ga more dati neka ladja.

Se en podatek, ki bo prikazal 
razliko. «Vego» so poganjali ve­
trovi, ki so jih zajemala njena 
jadra, ledolomilec «Ymer» pa ima 
dva izredno močna motčrja s sku­
pno 22 tisoč konjskimi močmi. In 
vendar se je «Vega» drznila pre- 
pluti pol sveta, ledolomilec «Ymer* 
pa si je privoščil le krajšo 
plovbo.

In vendar pravijo na švedskem, 
da je njihov sedanji »spominski* 
podvig eden najpomembnejših raz­
iskovalnih podvigov, kar si jih 
lahko privošči Švedska. Še več, 
prepričani so, da je plovba ledo­
lomilca «Ymer» zelo drzen podvig 
tudi za naše stoletje. Sicer pa že 
dejstvo, da bo ta plovba trajala 
le tri mesece, govori, da je da­
nes vse kaj drugega pJuti tudi 
po Severnem morju oziroma v ne­
varnih vodah Severa.

Vrh tega je na ledolomilcu bolj 
malo mornarjev, pač pa veliko 
znanstvenikov. Vzdolž severnih o- 
bal Groenlandije, torej na področ­
ju, kamor zaide bolj redka ladja 
in tudi v severnem delu Barent- 
sovega morja severovzhodno od 
Spitzbergov, kjer so izredne vre­
menske razmere, plovba ni pre­
prosta. Tu si bodo oziroma so si 
že znanstveniki privoščili neka 
raziskovalna dela. ki ne bodo slu­
žila le švedski, ampak svetovni 
znanosti in v tem je bistvo seda­
nje plovbe. Druga zanimiva nalo­

ga, ki so si jo prevzeli švedski 
znanstveniki, pa je «štetje» belih 
medvedov, seveda na področjih 
skrajnega severa, na področjih 
večnega ledu.

Znano je, da živijo beli medve­
di na področjih večnega ledu, ven­
dar pa vedno ob morju, ob vodi, 
saj se hranijo «iz morja» in šved­
ski znanstveniki imajo nalogo, be­
le medvede loviti in jih »označeva­
ti*, nekako »markirati*. Gre to 
rej za neko preštevanje, ki pa se 
veda ne more biti popolno, saj je 
nemogoče, da bi znanstveniki po 
lovili vse medvede po raznih za 
livih in zalivčkih. Njihov koncept 
je povsem drugačen. Ujeli bodo 
in zaznamovali nekaj medvedov 
tako, da jim bodo «nataknili* ra 
dijsko - oddajne aparate. Signali 
iz teh naprav pa se bodo preko 
satelitov zbhali nekje na Šved­
skem in tako bodo preko kon­
trolnih postaj spremljali premika 
nje belih medvedov po ledenih 
področjih.

Načelnik švedske odprave prof 
Schytt je v zvezi s tem rekel: «0 
teh zvereh, o teh živalih vemo ma­
lo, skoraj nič. Predvsem pa ne 
vemo niti približno, koliko jih je. 
niti ne vemo tega, kako živijo 
še več, ne vemo po kolikšnem 
zemljepisnem področju se premi 
kajo. Potemtakem nam bo morda 
ta poizkus omogočil pobližnje spo 
znavanje te živali, ki ji grozi u 
ničenje.*

Če vzamemo to odpravo v tem 
smislu, potem je primerna za po 
častitev stoletnice plovbe pogum 
nega Šveda z jadrnico »Vega* po 
Severnem morju.

Nedelja, 10. avgusta 1980
ITALIJANSKA TV
Prvi kanal

11.00 Maša
11.55 Nabožna oddaja
13.00 Kmetijstvo
13.30 DNEVNIK
17.00 Bella senz’anima

Glasbeni program •
17.50 Risanke
18.25 Prigode

Današnja oddaja vsebuje dva 
dokumentarca. Prvi nosi na­
slov «zadnji Vikingi* in opi­
suje življenje in navade 
skandinavskih ribičev. Med 
drugim bomo priča razgiba­
nemu lovu na kita. V dru­
gem dokumentarcu, ki nosi 
naslov »v kajaku po kolorad­
skih brzicah*, se prikazuje 
potovanje skupine drznih lju­
di, ki v lahkih plovilih pre­
magajo tudi največje težave 
po nevarnih vodah.

19.25 Sky, 6. del 
Vremenska slika

20.00 DNEVNIK
20.40 Operazione Tortugas,

2. del
V drugem nadaljevanju a- 
meriškega dela »Operazione 
Tortugas*, ki je napravljeno 
po delu Roberta Ludluma, 
bomo sledili zgodbi Davida 
Spauldinga, mladega inženir­
ja, ki je v času druge sve­
tovne vojne v službi ameri­
škega vohunstva. Vohuna po­
kličejo v New York in tu 
zve od polkovnika Paceja, 
da bi nadziral izvijanje ne­
kih načrtov. Pravzaprav bi 
moralo priti do nekih izme­
njav, ki zanimajo nemško 
vohunsko službo in ameriška 
letalska industrijska podjet­
ja. Pri vsem tem ima glavno 
besedo bogat nemški Jud, 
ki se baje ne zaveda ozadja 
in utrpi še atentat, ki ga 
pripisuje gestapu.

21.35 Mash
22.00 Športna nedelja
22.45 Programi za naslednji teden 

Ob koncu DNEVNIK in Vre­
menska slika

Drugi kanal
13.00 DNEVNIK 2 2 OB 13. URI
13.15 Družina Addams
13.45 Šport

Avtomobilizem: dirke formu­
le 1 za EVR veliko nagrado 
Nemčije
Kolesarske dirke

18.05 Programi naslednjega tedna
18.20 Koncert skupine Rock «Rose»
18.55 Matt Helm: DEDIŠČINA, 

TV film
19.50 DNEVNIK 2 - ODPRTI 

STUDIO
20.00 Dnevnik 2 — Športna nedelja
20.40 Včeraj in danesii'0 to (M)
21.55 Dnevnik 2 - DOSSIER

V današnji oddaji «Dossier», 
ki jo pripravlja Ennio Ma- 
strostefano, bodo predvajali 
reportažo z naslovom »Ime 
mi je Pad*. Oddaja bi bila

morala priti na program pre­
teklo nedeljo, pa so jo odlo­
žili zaradi dogodkov v Bo­
logni. Oddajo »Ime mi je 
Pad* je pripravil. Pierinico 
Solinas ob sodelovanju Ma­
ria Sange. Gre za potovanje 
po reki, ki ima izreden po­
men ne le v gospodarstvu 
pač pa tudi v zgodovini Ita­
lije, jo poprečni Italijan 
bolj malo pozna. Filmska 
skupina, ki sta jo vodila Soli­
nas in Sanga. prepluje vso 
reko Pad, vse do velike del­
te in prikaže reko, njene o- 
bale, ljudi, ki ob njej živijo, 
skratka reko Pad v vseh 
njenih vide-ih.

22.50 DNEVNIK 2 - ZADNJE 
VESTI

23.05 Simfonični koncert
Tretji kanal

14.30 DNEVNIK 3
18.45 Pregled sporeda za prihod­

nje dni
19.00 DNEVNIK 3
19.20 Glasbeni večer
20.40 Šport
21.40 Kako nastane umetnina
22.20 Corpo 12: Luisa

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

10.30 Poročila
10.35 Viking Viki, otroška nad.
11.00 Ugrabljen, mlad. nad.
11.25 Moški zbor »Igo Gruden* iz 

Nabrežine
11.45 D. Markovič: Odpisani
13.00 Kmetijska oddaja
14.00 Jugoslavija dober dan
14.35 Poročila
14.40 Hokenheim:

Avtomobilske dirke
17.15 Potopljena mesta: RIZON
18.00 Poročiia
18.05 Festival popevk v Saint Vin­

centu
18.45 Športna poročila
18.50 Ali baba in 40 razbojnikov, 

film
20.15 Risanka 

'20.30 TV DNEVNIK
21.00 M. Rossi:

ŠPANSKA ZAHTEVA, drama
22.50 Planota Golija
23.35 Risanka
23.45 Zabavno glasbena oddaja

Koper
20.00 Otroški kotiček
20.30 Programi za prihodnji teden
20.45 OKRAJ, film
22.15 Glasbena oddaja

Zagreb
11.00 Glasbeni tobogan
12.30 Narodna glasba
14.00 Jugoslavija, dober dan 
15.10 Hrabri vitez, film
16.55 Nedeljsko popoldne
21.00 Vdovstvo Karoline Žašler, 

film
23.45 Zahavno glašbena oddaja

ŠVICA
J vžvJ tj<<. lij • .

13.55 Avtomobilizem
17.50 železna krona, film
20.45 Glasba
21.45 Obiskovalci

TRST A
8.00, 13.00, 14.00, 19.00 Poročila; 

8.30 Kmetijska oddaja; 9.00. Ma­
ša; 9.45 Godalni orkestri; 10.10 
Poslušali boste; 10.30 Jug. lahka 
glasba; 11.00 Mladinski oder:

Danes, nedelja, ob 12.00 in 12.30
V okviru oddaje Narodnostni tre 
nutek Slovencev v Italiji bo da 
nes ob 12. uri na sporedu radij 
ski zapis, posvečen Slavku škam 
perlu ob 40-letnici njegove tra 
gične smrti v tržaškem Coroneu 
Ponovitev oddaje bo v sredo, 13 
avgusta, ob 18. uri.

« • •
Ob 12.30, v okviru oddaje Na po­
čitnicah pa bo danes na sporedu 
reportaža iz počitniške kolonije 
v Conegliansu, ki jo vsako leto 
organizira Slovenska Vincencijeva 
konferenca v Trstu. V oddaji bo 
do nastopili otroci z recitacijami, 
petjem in prizorčki.

»Blisk nad Pacifikom*; 11.40 Na­
božna glasba; 12.00 Narodnostni 
trenutek Slovencev v Italiji; 12.30 
Na počitnicah; 13.20 Glasba po 
željah; 14.10 Kulturni dogodki in 
Četrtkova srečanja; 15.00 Kdo je 
na vrsti?; 15.30 Glasbeni popoldan 
za mladino; 18.00 Priljubljeni mo­
tivi.

KOPER
(Italijanski program)

8.30, 11.30, 13.30. 14.30, 20.30 
Poročila; 8.00 Glasba za dobro ju­
tro; 8.45 6 + 1=7, in je nedelja;
9.30 Lucianovi dopisniki; 10.40 Mo­
zaik; 11.00 Dogodki in odmevi; 
11.15 Festivalbar: 11.32 Kirn, svet 
mladih; 12.00 Glasba po željah; 
13.40 Pike na I; 14.00 Automobile 
slory; 15.00 Free show, ni samo 
glasba; 15.30 Poje skupina The 
Kay Gees; 16.00 Stisk roke; 16 30 
Koncert na trgu; 17.30 Crash;
18.30 Disco hits; 19.30 Koncert.

KOPER
(Slovenski program)

8.30, 9.30, 14.3J Poročila; 8.00 
Veselo v nedeljsl.o dopoldne; 8.05 
Jutranji blok; 9.00 Kmetijski na 
sveti; 14.00 Sosednji kraji in ljud­
je; 14.25 Glasbena medigra; 14.40 
Glasbeni notes; 15.00 Glasba po 
željah; 16.00 Radio Koper na obi­
sku; 16.15 Pojo Novi Fosili; 16.30 
Programi tedna; 17.00 Nepozabne 
narodne; 17.30 Primorski dnevnik; 
17.45 Poje Paul Anka; 18.00 Pri­
morska poje ’80; 18.30 Za vsako­
gar nekaj.

RADIO 1
8.00, 10.00, 13.00, 19.00, Poročila;

6.00 Glasbeno prebujanje; 7.00 
Glasba na praznični dan; 11.00 
Rally; 11.50 I sospiri delle bambo- 
le; 12.30 Zaplešite z nami; 13.15 
Radijski oder; 14.00 Jazz: 14.30 
Bel papir; 20.15 Homo ludens:
23.00 Telefonski klic.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 11.30, 12.30, 19.30, 

Poročila; 6.00 - 7.55 Glasba za 
dobro jutro; 9.45 Radijski oder; 
11.00 Alto gradimento; 12.45 Hit 
parade; 14.00 Nedelja z nami; 
20.50 Poletni večeri.

LJUBLJANA <
7.00, 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00. 

15.00, 16.00, 18.00 Poročila; 7.15 
Danes je nedelja; 8.00 Jutranja 
kronika; 8.30 Zdravo, tovariši vo 
jaki!; 9.07 Radijska igra za otro 
ke; 9.45 Skladbe za mladino;
10.05 še pomnite, tovariši. . .; 11.05 
Panorama lahke glasbe; 12.00 Naši 
poslušalci čestitajo in pozdravlja 
jo; 14.10 Obvestila in zabavna 
glasba; 14.20 Za kmetijske pro 
izvajalce: 14 50 Pihalne godbe;
15.05 Humoreska tega tedna; 15.25 
S popevkami po Jugoslaviji; 16.10 
Pri nas doma; 16.30 Nedeljska re 
portaža; 16.55 Listi iz notesa; 17.20 
Gremo v kino; 18.50 Zabavna ra 
dijska igra; 19.30 Na zgornji poli 
ci; 20.00 Radijski dnevnik; 20.35 
Lahko noč, otroci!; 20.45 Glasbene 
razglednice; 21.00 V nedeljo zve­
čer; 22.20 Skupni program JRT; 
00.05 Lirični utrinki; 00.10 Mozaik 
melodij in plesnih ritmov; 1.05 
5.30 Nočni program.

Ponedeljek, 11. avgusta 1980
ITALIJANSKA TV

Prvi kanal
13.00 Poletni maraton
13.30 TV dnevnik
13.45 Posebna oddaja iz parla­

menta
17.00 Bella senz'anima, glasbeni 

program
17.45 Risanke
18.15 Sveže, sveže
18.30 Divja žival, TV film
19.20 Heidi, risani film
19.45 Almanah in Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 Deana Durbin:

Pazza per la mušica, film 
Mlado dekle, ki jo zane­
marja mati - filmska igral­
ka. ki vidi bistvo svojega 
življenja v uspehu na film­
skem platnu in ne v dru­
žini, doživlja duševno kri­
zo. Da bi se pred svojimi 
vrstnicami izkazala, si iz­
misli zgodbo o očetu, ki 
da je velik raziskovalec in 
lovec. Toda laž, pa čeprav 
nedolžna, ima kratke noge. 
Da bi deklica dokazala, da 
je njena laž vendarle res­
nica, »spremeni* nekega 
mladega glasbenika, ki ga 
je po naključju srečala, v 
svojega očeta. In pri tem 
ima dekle vendarle srečo, 
ker mladi mož vendar vzpo­
stavi normalne stike med 
materjo in hčerjo

22.15 Pupo in concerto
22.55 Razstave

V 15 dneh zelo napornega 
dnevnega in nočnega dela 
je razmeroma majhna sku­
pina filmskih ljudi zbrala 
veliko materiala, ki ga je 
Alfredo Di Laura «stmil» v 
serijo, ki nosi naslov »Ve­
like razstave*. Gre pravza­
prav za delo, ki govori o 
39. beneškem bienalu. Se­
rijo so razdelili v dva dela, 
prvi del bodo predvajali no­
coj in bo obravnavala u- 
metnost 70. let 
Na koncu DNEVNIK — 
Vremenska slika

Drugi kanal
10.15 Kinematograf
13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.15 Poletni jazz
13.45 Avtomobilizem
17.00 La fiera della veritš
18.20 Risanke
18.30 DNEVNIK 2 - Športne vesti
18.50 Le brigate del tigre, TV film 

Vnukinja norveškega kra­
lja Haakona Cristla Knud- 
sens odpotuje v Pariz. Tu 
pa jo ugrabijo ob vhodu v 
neko plesno dvorano, kamor 
se je' 'Odptfa,rifa bFdi''sprem­
stva. Policija takoj odkrije, 
da so izginile judi, ,<jfHge 
mlade ženske. Vedno pa le 
plavolase, visoke in športno 
navdahnjene. To se pravi, 
da je v tej četrti Pariza 
nekdo, ki ima na piki takš­
ne ženske. Policijski komi­
sar Valentin se zato oprede­

li za drzno in nevarno re­
šitev, da namreč uporabi 
kot vabo mlade, lepe agent 
ke, seveda plavolase, viso­
ke in športno navdahnjene. 
In res, Antonietto povabi ne­
ki moški, ki jo najprej o- 
mami, nato spravi v neko 
kliniko .. .

19.45 DNEVNIK 2 - Odprti studio
20.40 Manon Lescaut, drama
23.00 Izvir življenja

Ob koncu DNEVNIK 2 - 
Zadnje vesti
Tretji kanal

19.00 DNEVNIK 3
19.20 Smrtni skoki
19.50 Gustavo, risanka
20.05 Šolska vzgoja
20.40 Leonardo e la sua cerchia
21.35 šolska »zgoja
22.05 DNEVNIK 3

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

19.20 Poročila
19.25 Minigodci v glasbeni deželi
19.35 Obzornik
19.45 Mladinska oddaja
20.15 Risanka
20.30 TV dnevnik
21.00 M. Chapman: Poletje naši 

lja, TV drama
TV drama ali televizijski 
film »Poletje nasilja* avtor­
ja, režiserja in producenta 
Chapmana je postavljena v 
morebitno bližnjo prihod 
njost. Ekstremistična vlada, 
imenovana «Nova britanska 
stranka*, je prevzela ob­
last nad Združenim kralje­
stvom. Zgodba pripoveduje 
o dveh mladih ljudeh, o sli 
karju Brooku in njegovem 
dekletu — fotografinji Elly 
— pa tudi o tem, kako se 
njuni odnosi čedalje bolj o- 
hlajajo, medtem ko skušata 
ubežati čedalje večjim vpli­
vom nove britanske stran­
ke. V glavnih vlogah na­
stopata Deborah Norton in 
Bruce Robinson. Poslednji 
je začel svojo uspešno film­
sko kariero v Zefirellijevem 
filmu «Romeo in Julia* še 
zelo mlad, ko je bil še štu­
dent gledališke šole

21.55 Ali se med seboj dovolj po­
znamo

Koper
20.00 Otroški kotiček
20.15 Stičišče
20.30 Risanke
20.45 TV dnevnik
21.00 Velikani, film
21.30 Baletni večer

Zagreb
19.15 Otroška oddaja
19.45 Mladi za mlade
21.00 Vrtinec, drama
22.20 Glasbeni trenutek
23.25 Koncert dubrovniškega mest 

nega orkestra
ŠVICA

19.10 Poletni programi za mladino
20.10 Zlato v Kaliforniji, TV film
22.40 Indijanski klasični plesi

TRST A
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 14.00,17.00, 

19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro 
po naše; 8.10 Jutranji almanah: 
Dober glas gre v deveto vas; 9.00 
Otroški kotiček; 9.20 Utrinki iz 
operet in glasbene skice; 10.10 
Radijski koncert: Skladbe sloven­
skih avtorjev; 11.00 Jugoslovan­
ska lahka glasba; 11.40 Folklorni 
odmevi; 12.00 Kulturni obzornik; 
12.30 Melodije od vsepovsod; 13.20 
Zborovska glasba: Letošnja re­
vija «Primorska poje*; 13.40 In­
strumentalni solisti; 14.10 Radi 
smo jih poslušali; 14.30 Roman v 
nadaljevanjih — «Moč preteklo­
sti*; 15.00 Glasbeni popoldan za 
mladino; 16 00 Bratje, le k son­
cu, svobodi!: 16 50 Deset mi­
nut s saksofonistom Philom Gree- 
jem; 17 10 Klasični album: Franz 
Schubert: 18.00 Abdus Salam: Po 
govori o fiziki; 18.20 Priljubljeni 
mod vi.

KOPER
(Italijanski program)

8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 13.30, 
14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30

Jugoslovanska televizija 
od 12. do 16. avgusta 1980

TOREK, 12. avgusta 
LJUBLJANA

18.45 Poročila; 18.50 Colargol, 
otroška serija; 18.05 Glasba Na­
rodov: Kuba; 19.45 Portret Ognje 
na Priče; 20.15 Risanka; 20.26 
Zrno do zrna; 21.00 Ljudje on­
kraj meje, dok.; 21.30 Dnevi Tur- 
binovih, nad.; 22.50 Iz baletne­
ga arhiva.

KOPER
19.30 Odprta meja; 20.00 Otro­

ški kotiček; 20.15 Stičišče; 20.30 
Risanke; 20.45 TV dnevnik; 21.00 
Pozor, prihajam; 22.30 Aktualna 
tema; 23.00 Narodna glasba.

SREDA, 13. avgusta 
LJUBLJANA

18.50 Poročila; 18.55 Velike raz­
stave; 19.20 Festival mladinskih 
pevskih zborov v Celju; 20.00 Ne 
prezrite; 20.15 Risanka; 20.26 Zr­
no do zrna; 21.00 Mednarodni a- 
tletski miting.

KOPER
20.00 Otroški kotiček; 20.15 Sti­

čišče; 20.30 Risanka; 20.45 TV 
dnevnik; 21.00 Soledad, film; 
22.30 Lahka atletika.

ČETRTEK, 14. avgusta 
LJUBLJANA

19.00 Poročila: 19.05 Tehtnica 
za natančno tehtanje; 19.35 Ob: 
zomik; 19.45 Na sedmi stezi 
20.15 Risanka; 20.30 TV dnevnik 
21.00 Dobri sosed, film; 22.35 Ki 
tajski dnevnik. II. del.

KOPER
19.50 Otroški kotiček; 20.15 Sti­

čišče; 20.30 Risanke; 20.45 TV 
dnevnik; 21.00 Viva Django! film; 
22,30 Politična tribuna; 23.00 Glas­
ba brez meja.

PETEK, 15. avgusta 
LJUBLJANA

18.55 Poročiia; 19.00 Leti leti pi 
kapolonica; 19.15 Priljubljene zgod­
be; 19.45 Čez tri gore; 20.26 Zrno 
do zrna; 20.30 TV dnevnik; 21.00 
Jadranska srečanja; 22.25 Blakeo- 
vih sedem, film; 23.30 Enosobno 
stanovanje.

KOPER
19.30 Odprta meja; 20.00 Otro­

ški kotiček: 20.15 Stičišče; 20.30 
Risanke; 21.00 V imenu neke ma­
tere; 22.45 Programi za prihodnji 
teden; 23.00 Maček.

SOBOTA, 16. / avgusta 
LJUBLJANA

17.45 Poročila; 17.50 Zgodba o 
amaluku, film; 19.30 Primer skri 
te kleti; 19.55 Naš kraj; 20.10 
Zlata ptica; 20.15 Risanka; 20.30 
TV dnevnik; 21.00 S. Dickens: 
Nicholas Nickleby, TV nad.; 21.50 
Sestanek v nebotičniku - dopusti 
in počitnice; 22.50 Kalifornijski 
poker, film.

KOPER
20.15 Stičišče; 20.30 Risanke; 

20.45 TV dnevnik: 21.00 II mostro 
dei cieli, film; 22.30 Un poker 
per Barton, TV film.

Poročila; 8.00 Glasba za dobro ju­
tro; 9.32 Lucianovi dopisniki; JO.15 
Festivalbar; 10.40 Mozaik; 11.00 
Horoskop; 11.10 Počitnice s . ..; 
11.32 Kirn, svet mladih; 12.05 
Glasba po željah; 14.00 Kirn; 15 00 
Glasba; 16.00 Poslušam, poslušaš;
17.00 Šport; 17.32 Crash; 17.55 
Pismo iz. . .; 18.00 Poslušajmo jih 
skupaj; 19 32 Srečanje z našimi 
pevci; 20.00 Discoteoa sound.

KOPER
(Slovenski program)

7.30, 8.25, 14.30, 15.30 Poročila;
7.00 Glasba za dobro jutro; 7.05 
Jutranji blok; 7.37 Objave, kino- 
spored; 8.15 Najava sporeda;
14.00 Pregled dogodkov; 14.05 Sto 
ji, stoji Lipica — glasbeni utrin 
ki iz zamejstva; 14.40 Izbrali smo 
za vas; 15.00 V podaljšku; 15.37 
Objave; 115.40 Glasbeni notes, re­
klame; 16.00 Dogodki in odmevi 
- RL; 16.30 Glasba po željah;
17.00 Vaš tefelon, naš mikrofon; 
17.30 Primorski dnevnik.

RADIO 1
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 13.00, 19.00 

Poročila; 6.00 Glasbeno prebuja 
nje; 7.15 Glasbeno govorni pro­
gram; 9.00 Radio anch’io; 11.00 
Dnevni varjete; 12.03 Vi in jaz; 
13.15 Glasba; 15.03 Rally; 17.00 
Patchvvork: 18.35 Šolska vzgoja; 
19.35 Radijski oder; 22.00 Cati 
vissimo; 22.30 Današnja in vče­
rajšnja glasba; 23.00 Telefonski 
klic.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 11.30, 13.30, 15.30, 

17.30, 19.30 Poročila: 6.00 9.00
Dnevi; 9.2 Luna v vodnjaku; 11.32 
Tisoč pesmi; 12.45 Zvoki in mi 
sli; 13.44 Sound - Trarck; 15.00 
18.50 Poletni čas; 19.50 D. J. Spe- 
cial, glasbeni program; 20.45 Po­
letni večeri; 22 20 D. J. Special. 

LJUBLJANA
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 

13.00, 15.00, 19.00 Poročila; 7.50 
Dobro jutro, otroci!; 8.30 Iz na­
ših sporedov: 9.08 Z glasbo v do­
ber dan; 9.25 Počitniško popoto­
vanje; 9.40 Počitniški pozdravi; 
10.05 Z radiom na poti; 11.05 Re­
zervirano za . . .; 1.30 Poletno bra 
nje; 12.35 Znano in priljubljeno; 
13.10 Veliki revijski orkestri; 13.30 
Kmetijski nasveti; 13.40 Pihalne 
godbe na koncertnem odru; 13.00 
Iz naših krajev: 14.20 Obvestila 
in zabavna glasba; 14.30 Pripo­
ročajo vam ...; 15.05 Pojo ama­
terski zbori; 15.25 Naši poslušal­
ci čestitajo in pozdravljajo; 16.00 
Dogodki in odmevi; 16.30 Zabav­
na glasba; 17.00 »Vrtiljak*; 18.00 
Studio ob 18 00; 19.00 Na ljudsko 
temo; 19.25 Zvočni signali; 20.35 
Lahko noč, otroci!: 21.00 Iz na­
še diskoteke; 22.05 Poletni diver 
timento: 23.2. Iz naših sporedov: 
23 30 Popevke iz jugoslovanskih 
studiov.
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AVTOMOBILIZEM Danes VN Zah, Nemile

Jones v prvi vrsti
V včerajšnjih poskusnih vožnjah je bil avstralski pilot 
za las boljši od Jabouilleja - Ferrariji razočarali
HOCKENHEIM — Po dežju, ki je 

spremljal dirkače med uradnimi pre­
izkušnjami prvega dne, je včeraj na 
namškem dirkališču le bilo lepše 
vreme. Zato so bili tudi rezultati 
seveda boljši in realnejši.

Prvo mesto je zasedel, kot že več­
krat letos Avstralec Alan Jones na 
williamsu. Zelo dobro pa sta se od­
rezala tudi oba renaultov a dirkača, 
ki sta tako dokazala, da izidi prvih 
uradnih preizkušenj niso bili le slu­
čajni. Jabouille je dosegel le 4 sto- 
tinke slabši čas od Avstralca, Ar- 
uoux pa je s 15 stotinkami zamude 
dosegel odlično tretjo startno pozi­
cijo. Reutemann je s četrtim me­
stom le potrdil dober trenutek 
williamsa. Razočarali pa so ligieri 
Ul brabhami, ki so sicer dosegli do­
ke® čase. a vendar ne takih, ki bi 
lih popeljali na tista mesta, ki so 
Jih želeli.

Zelo slabo pa so se odrezali fer- 
rkriji, ki so se po dobrih rezultatih v 
Potek, včeraj spet pogreznili v a- 
uonimnost. Ponovile so se stare te­
žave: bolidi so zelo nestabilni pri 
velikih hitrostih in zato jih skušajo 
Preurediti. S tem pa se hitrost se­
veda zmanjša. Slabo se je tudi iz­
kazal alfa romeo Giacomellija, zelo 
Pozitivno pa lahko ocenimo nastop 
uovih fittipaldijev.

Med včerajšnjimi vožnjami smo 
lahko zabeležili tudi manjšo ne­
tečo. De Angelis je namreč pri 
hitrosti 200 km na uro zletel s ce­
ste, vendar pa je imel srečo, da je 
zletel s proge na takem delu dirka­
joča, ki ni tako nevarno. Iz vozila 
Je stopil nepoškodovan. Vzrok ne­
sreče je bila napaka na platišču iz 
lahke zlitine. Razveseljivo je na­
dnje dejstvo, da je prijetno prese- 
uetil tudi Cheever na oselli.

VRSTNI RED
PO POSKUSNIH VOŽNJAH

1- Jones (Avstral.) williams 1’45”85 
s poprečno hitrostjo 227,517 km 
na uro

2- Jabouille (Fr.) 
renault

3. Arnoux (Fr.) 
renault

A Reutemann (Arg.)
vvilliams 

5. Lafitte (Fr.) 
ligier

6- Piquet (Braz.)
brabham 

1. Pironi (Fr.) 
ligier

8. Rosberg (Fin.) 
fittipaldi

»• Andretti (ZDA) 
lotus
Patrese (It.) 
arrows
Villeneuve (Kan.) 
ferrari 1 "

19- Giacomelli (It.) 
alfa romeo

21. Scheckter (Juž. A.)
ferrari t „„

Po koncu poskusnih voženj je Alfa 
Romeo izdala uradno sporočilo, da 
hi razjasnila svoje stališče glede 
Oepaillerjeve nesreče in da bi po­
jasnila dvome, ki so nastali zaradi 
°h.iav raznih časopisov. Le ti so nam- 
?eč napačno tolmačili izjave, ki jih 
Je generalni ravnatelj Autodelte Chi- 
t> podal, da bi skušal dati vsaj eno 
razlago o dinamiki nesreče. V spo­
ročilu Alfa Romeo pravi, da doslej 
uiso podali nobene uradne note in 
ua so bile Chitijeve besede le gole 
domneve, še posebej ker Chitija v 
Bockenheimu ob nesreči sploh ni 
bilo. Vsekakor pa Alfa Romeo ni 
nikoli podvomil v sposobnosti premi- 
nuleea dirkača.

1'45”89

1’46”00

1’46”14

1'46”78

1’46"90

1’47”20

1’47”64

10.

i
16.

1'48”45

■bj;48!'35( 

■' “;1'48”80-

1’49”I1

1’49”35

motociklizem

V SILVERSTONU

V štirih kategorijah 
za svetovno prvenstvo

SILVERSTONE — Danes bodo v 
“ilverstonu pomembne dirke za sve- 
«)vno prvenstvo v motociklizmu. Na 
dirkališču bodo tokrat tekmovali v 
razredih do 125 ccm, do 250 ccm, do 
"50 ccm in do 500 ccm. Še posebej 

seveda zanimiva dirka v kate­
dri ji do 500 ccm, kjer bi se lahko 
Roberts že danes proslavil tretjič 
žaporedoma kot svetovni prvak v 
dajvišjem razredu. Roberts (ZDA), 
k* tekmuje na yamahi, si priložno- 
st'. seveda, ne bo zlahka pustil od- 
vzeti, čeprav je treba priznati, da 
?° mu dirkači na suzukijih zadnje 
dase zelo nevarni. Mislimo tu pred- 
vsem na Mamolo (ZDA), ki je tre- 
Putno na lestvici drugi. Zanimiva 
Pa bo tudi dirka Rossija, Lucchi- 
{'®“ija in Uncinija (vsi Italija) ter 
mvšega svetovnega prvaka Sheena 
! VR), ki je končno spet dobil kon­
kurenčno vozilo.

Toda zanimanje ne bo veljalo sa­
ma temu razredu, pač pa tudi raz­
redoma do 125 ccm in do 350 ccm, 
kjer so možnosti za osvojitev na- 
sl°va še vedno zelo velike za mno- 
Se dirkače. V razredu do 250 ccm 
Pk si je naslov že zagotovil Ne­
mec Mang na kavvasakiju. V raz­
redu do 125 ccm se bije boj med 
Rianchijem (It.), Nietom (šp.) in 
Rertinom (Fr.), v razredu do 350 
dem pa imajo največ možnosti E- 
kerold (Ja.), Cecotto (Ven.) in 
Mang (ZRN).

košarka

Evropsko prvenstvo kadetov

Jugoslovani 
in Italijani uspešni

Budimpešta - v 3. kolu evrop­
skega košarkarskega prvenstva ka­
detov so uspešno nastopili tako Ju­
goslovani, ki so z lahkoto premagali 
Romune, kot Italijani, ki so odpra­
vili Bolgarijo.

IZIDI 3. KOLA
■KUPINA A: SZ - Poljska 90:52;

ČSSR - Španija 95:85; Jugoslavija - 
Bolgarija 98:66.

SKUPINA B: Francija - švedska 
69:56; Madžarska - ZRN 57:56; Ita­
lija - Bolgarija 74:67.

EP kadetinj
Na evropskem košarkarskem pr­

venstvu kadetinj na Madžarskem 
so odigrali včeraj te tekme:

A SKUPINA 
Jugoslavija - Poljska 
Romunija - ČSSR

B SKUPINA 
Francija - ZRN 
Italija - Švedska

66:52
79:78

66 55 
72:60

TENIS

Jugoslavija tretja
BENETKE — Na mednarodnem 

teniškem turnirju za tenisače do 
18 let za »Lovoriko Valerio* je Ju­
goslavija premagala Madžarsko s 
5:0 in je tako osvojila tretje mesto.

V finalu za prvo mesto se pote­
gujeta Italija in SZ, ki sta v pol­
finalu premagali Jugoslavijo oz. 
Madžarsko z enakim izidom 4:1.

ATLETIKA MEDNARODNI MITING V LONDONU

Scartezzini odličen na 3.000 m zapreke
Olimpijski zmagovalec Malinowski le drugi - Vilells dvakrat uspešen

LONDON — Na mednarodnem a- 
tletskem mitingu v Londonu je Ma- 
riano Scartezzini presenetljivo osvo­
jil prvo mesto v teku na 3000 m za­
preke. Scartezzini, ki kot vojak ni 
mogel nastopiti na olimpijskih igrah, 
je v Londonu premagal kar Mali- 
novvskega, olimpijskega prvaka. To 
pa potrjuje trenutno zares dobro 
formo tega atleta, ki je v Rimu pred 
dnevi izboljšal tudi italijanski dr­
žavni rekord. Dobro se je na mi­
tingu odrezala tudi metalka krogle 
Petruccijeva, ki je tudi prepričljivo 
slavila. Med ostalimi rezultati velja 
še posebno poudariti dvojno zmago 
Angleža Wellsa. Dobro pa so se tu­
di odrezali Coe, ki se je povrnil k 
zmagi v teku na 800 m, Walker (N. 
Zel.) ter Nehemiah (ZDA).

IZIDI
Moški

3.000 m zapreke
1. Scartezzini (It.) 8’16"3; 2. Mali- 
novvski (Pol.) 8’18”4

100 m
1. Wells (Angl.) 10”24

400 m
1. Coombs (Trinidad) 46"09

800 m
1. Coe (Angl.) 1'45”9
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KOLESARSTVO DIRKA PO ZRN

Vsi napori Hinaulta 
so ostali brez uspeha
Na skupni lestvici ni prišlo do bistvenih sprememb

V petem dnevu mednarodne kole­
sarske dirke po Zah. Nemčiji so v 
obeh poletapah slavili Španci. Prvo 
je osvojil Arroyo, drugo pa Chozas.

Zjutraj je prispel sam na cilj 
Angel Arroyo, dve minuti za njim 
pa je prišla glavnina, katero je vo­
dil De Vlaeminck, v tej skupini pa 
so bili vsi najboljši.

Med tistimi, ki so si izredno pri­
zadevali, je bil tudi Francoz Hinault, 
ki je prvič na tej dirki napel vse 
svoje sile, vendar brez uspeha.

Druga poletapa ni prinesla pred­
nost: nobenemu vidnejšemu tekmo­
valcu in tako je na skupni lestvici 
še vedno ohranil svoje vodstvo za­
hodni Nemec Braun.

■mcpPRVA POLETAPA

TIČSKšp )t'ult^rt
- 160 km) 

3.59’31”
2. Willens (Bel.)
3. Becaas (Fr.)

po 1’46”

4. Wolfer (Švi.)
5. De Vlaeminck (Bel.) 2’06"

DRUGA POLETAPA
(Stuttgart - Aalen — 87 km)

1. Chozas (Šp.) 2.16T2”
2. Van Der Helst (Bel.) 2.17T5”
3. Van Peer (Niz.) 2.17’20”
4. Miiller (Švi.) 2.17’43”
5. Hindelang (ZRN) 2.19’49”
7. Maccali (It.) 2.2310”

11. Vicino (It.) 2.23’46”
SKUPNA LESTVICA

1. Braun (ZRN) 28.59’46"
2. Prim (Šve.) po 4T6"

3. Lejarreta (Š, > 6'31”
4. Wilman (Nor.) 6'59”
5. Den Hertog (Niz.) 10’25"
7. Torelli (It.) 13’46”

12. De Vlaeminck (Bel.) 15’42"
17. Hinault (Fr.) 1653”

Baronchelli ponovil uspeh
PORTOFERRAIO - G. B. Ba­

ronchelli je včeraj ponovil uspeh s 
pokala Sabatinija.

Zmagal je namreč na dirki po 
otoku Elbi. Proga je bila dolga 
1,5 km, kolesarji pa so jo morali 
prevoziti 60-krat. Na cilju je Ba­
ronchelli za 10” prehitel Battagli- 
na, za 20" Passuella. Moser je od­
stopil tri kroge pred koncem za­
radi tehniči)g.j»kv»re na. menjalni­
ku; Saronni pa se dirke ni udele­
žil zaradi slabosti.

Milja
1. Walker (N. Zel.) 3'54”4

110 m ovire
1. Nehemiah (ZDA) 13”23; 2. Mil- 
burn (ZDA) 13"47; 3. Foster (ZDA) 
13”51 

Troskok
1. Jordan 16,4i m 

400 m zapreke 
1. Phillips (ZDA) 50”05 

200 m
1. Wells (Angl.) 20”55; 2. Quarrie 
(Jam.) 20”84

Palica
1. Kozakiewicz (Pol.) 5,50 m 

5.000 m
1. Treacy (Irska) 13’27”9; 2. Ovett 
(Angl.) 13’27”9

Krogla
1. Capes (Angl.) 20,55 m

Ženske
Krogla

1. Petrucci (It.) 17,32 m 
800 m

1. Decker (ZDA) 1’59”1 
200 m

1. Smalwood (Angl.) 22”31 
Skok v višino 

1. Brili (Kanada) 1,92 m 
Kopje

1. Smith (ZDA) 62,66 m

MITING V ZAHODNEM BERLINU

Edvvin Moses 
zopet izreden

KOTALKANJE

Vitali prevzel vodstvo
UMBERTIDE - Včeraj sta bili 

na sporedu dve poletapi amaterske 
dirke po Umbriji. V prvi je slavil 
Aliberti pred Ruijem in Solfrini- 
jem, v drugi pa Švicar Vitali. ki 
je z zmago prevzel tudi vodstvo na 
lestvici.

Na začasni skupni lestvici vodi 
torej Vitali pred Caldarom (7”), 
Pastorejem (25"), Patellarom (37”) 
in Aliberti jem (47”).

ZAH. BERLIN - Edwin Moses, 
zvezda ameriške atletike, je v Zah. 
Berlinu navdušil številno občinstvo, 
ki je bilo prisotno na mednarodnem 
mitingu lahke atletike. Američanu 
sicer ni uspelo izboljšati svetovne­
ga rekorda, vsekakor je zabeležil 
na 400 m z ovirami odličen čas 
47”17, ki je samo za štiri stotinke 
slabši od svetovnega rekorda, ki mu 
pripada. Poleg tega pa moramo še 
dodati, da je Moses v tej panogi 
zabeležil vseh osem najboljših re­
zultatov. Kot zanimivost bi navedli 
še to, da je najnevarnejši Mosesov 
tekmec, zahodni Nemec Harold 
Schmidt, osvojil drugo mesto na 
tem tekmovanju in dospel na cilj z 
1”39 zaostanka za Američanom.

Poleg izrednega Mosesa pa bi le 
omenili zahodnega Nemca Reichen- 
bacha, ki je sunil kroglo 21,51 m 
daleč.

IZIDI
Moški

400 m ovire
1. Moses (ZDA) 47”I7, 2. Schmid 
(ZRN) 48”56

100 m
1. Floyd (ZDA) 10”25, 2. Lewis (Z 
DA) 10”28

110 m ovire™«
1. Campbell (ZDA) 13”55 

kladi wf’
1. Riehm (ZRN) <9,26 m 

krogla
1. Reichenbach (ZRN) 21,51 m, 2. 
Oldfield (ZDA) 20,56 m 

400 m
1. Mitchell (Avstral.) in Smith (ZD 
A) 45”33

800 m
T. Wulebeck (ZRN) T4> 7, 2. Don 
Paige (ZDA) T45”8 

5.000 m
1. Millonig (Av.) 13’37”5 

200 m
1. Taylor (ZDA) 20”82

daljina
1. Myricks (ZDA) 8,08 m

P 21 lit* A
1. Vigneron (Fr.) 5,50 m 

kopje
1. Ewalinko (ZDA) 83,80 m 

troskok
1. Banks (ZDA) 16,72 m 

disk
1. Wilkins (ZDA) 66,80, 5. Oerter 
(ZDA) 61,56 m 

3.000 m zapreke 
1. Rono (Ken.) 8’16”9 

višina
1. Fields (ZDA) 2,29 m, 2. Moegen- 
burg (ZRN) 2,27 m

štafeta 4x100 m 
1. ZDA 38”70

Ženske
100 m

1. Taylor (Kan.) 11”25, 2. Richter 
(ZRN) 11”49 

100 m ovire
1. Hightower (ZDA) 13”31 

800 m
1. Klinger (ZRN) 2’00”5 

višina
1. Meyfarth (ZRN) 1,90 m

daljina
1. Lewis (ZDA) 6,33 m 

200 m
1. Taylor (Kan.) 23"03 

disk
1. Ritchie (VB) 62,20 m

KOŠARKA

DANES V NOVEM MESTU

Kalija - Jugoslavija
V okviru priprav na evropsko 

mladinsko prvenstvo bo danes ob 
19. uri v novomeški Športni dvora­
ni Marof prijateljsko srečanje med 
jugoslovansko in italijansko repre­
zentanco. Srečanje bo zanimivo, 
kolikor so Italijani ena boljših ev­
ropskih ekip. Še posebej velja po­
udariti, da bo povratna tekma 12. 
t.m. v Trstu. Odločilno srečanje 
bo seveda v Celju na evropskem 
prvenstva.

LETOS JESENI PRI ŠZ BOR V TRSTU

VADBA TUDI ZA 
STAROSTNIKE

Pripravljalna akcija za (o aktivnost je že v teku

PLAVANJE
BOLOGNA — Tretji dan svetovne 

ga prvenstva v plavanju s plavutmi 
je potrdil premoč sovjetskih plaval­
cev. Le Italijanka Gaby Boccaccini 
in Francozinja Anne Marie Rouchon 
sta do sedaj odvzeli Sovjetom zlato. 

VČERAJŠNJI ZMAGOVALCI 
200 m moški

1. Lvantčikov (SZ) 1'32”17
Hitrostno podvodno plavanje 
(400 m moški)

1. Karmasin (SZ) 3'12”60
1.500 m moški

1. Nosov (SZ) 13'41”87
200 m ženske

1. Boccaccini (It.) 1’43”38
Hitrostno podvodno plavanje 
(400 m ženske)

1. Kirpeva (SZ) 3'31”27
800 m ženske

1. Rouchon (Fr.) 7’35”50

Med poletnimi meseci sicer ve­
čina naših športnih društev poči­
va, kljub temu pa aktivnost ne 
zamre povsem. Med tistimi našimi 
društvi, katerih športniki se v tem 
času še predajajo počitku (v koli­
kor se ne udeležujejo poletnih iz­
popolnjevalnih tečajev), odborniki 
pa kljub vročini že pripravljajo 
načrte za novo sezono, je tudi tr­
žaški Bor.

Pri tem društvu so se, poleg dru­
gih. lotili tudi povsem nove pobu­
de, ki je v skladu z razvojnim na­
črtom Bora, sprejetim pred dvema 
letoma, po katerem naj bi društvo 
ne posvečalo pozornosti le tekmo­
valnemu športu, ampak naj bi skr­
belo za telesno kulturo vseh tistih 
tržaških Slovencev, ki bi to želeli, 
ne glede na starost.

Kot je znano, so pri tem našem 
mestnem društvu dali že pred ča­
som pobudo za ustanovitev šport­
ne šole. ki zajema najmlajše, u- 
čence vrtcev in osnovnih šol. pa 
tudi otroke, ki niti še ne hodijo 
v vrtec.

KOŠARKA V ORGANIZACIJI SZ BOR

Povsem uspel tečaj v Seči
Tečajnike razdelili v dve skupini ■ Valter Vatovec vodja tečaja - Na­
porni treningi - Razna tekmovanja in kvizi - Tečajniki disciplinirani

ŠZ Bor je organiziralo v Seči 
pri Portorožu košarkarski tečaj, ka­
terega se je udeležilo 28 Borovih 
igralcev, ki so trenirali trikrat 
dnevno pod vodstvom Valterja Va­
tovca. ki je sicer Borov član, če­
prav trenira mladinska moštva ljub­
ljanskega Slovana. Vatovec je štu­
dent na VŠTK v Ljubljani, kjer bo 
kmalu absolviral s specializacijo v 
košarki. Tečaja v Seči so se ude­
ležili tudi Franco Perco. Max Ra- 
seni. Karel Ražem in Igor Canciani.

Tečajniki so bili razdeljeni v dve 
skunini: v prvi skupini so bili i- 
gralci letnika 1966 in starejši, v 
drugi skupini pa igralci letnika 1967 
in mlajši. Naši fantje so pokazali 
dobro voljo in so se na vsakem 
treningu potrudili, tako da so bili 
trenerji v glavnem zadovoljni z 
njimi. Bb «.(

Borovci pa so se izkazali tudi iz­
ven igrišča, zatb'Kjfh' 'mčitittno iz­
jemno pohvaliti za neoporečno ve­
denje, ki so ga pokazali med eno­
tedenskim bivanjem v Seči.

Naši košarkarji pa niso samo tre­
nirali, saj so imeli še tekmovanje 
v plavanju in tekmovanje 1:1. Iz 
tega je razvidno, da so borovci 
počivali zelo malo.

Košarkarski tabor je povsem u- 
spel, saj so se fantje naučili mno­
go novega in so utrdili že znane 
košarkarske elemente. Delo na igri­
šču je bilo sicer naporno in vsi 
so se v začetku pritoževali, po dru­
gem dnevu pa so se vsi privadili 
•smukam* in redno delali.

TRENER ITALIJANSKE KOŠARKARSKE REPREZENTANCE 0 TURNIRJU NA 01 IN ŠE II MARSIČEM DRUGEM

Gamba: Več Jugoslovanov bi lahko igralo v Italiji
«V Moskvi smo igrali spremenljivo, ker smo pomladili ekipo» 
V Celju Jugoslavija favorizirana - Sovjeti nevarni nasprotniki

Nadaljujemo pogovor s trenerjem 
italijanske košarkarske reprezen­
tance Alessandrom Gambo, ki se 
te dni mudi v Trstu kot vodja mla­
dinske reprezentance, ki bo od 22. 
do 31. avgusta nastopila na ev­
ropskem mladinskem prvenstvu v 
Celju.

Spremenljiva igra
«azzurrov»
Govor je še o olimpijskih igrali 

v Moskvi.
Vprašamo Gambo: «Kaj menite o 

spremenljivi igri svoje reprezen­
tance?*

«Pred nastopom na olimpijskih 
igrah smo se domenili, da bomo 
našo reprezentanco, pomladili šele 
po nastopu v Moskvi. Ker pa smo 
morali igrati še v kvalifikacijah, 
sem odločil, da reprezentanco po­
mladim, ker sem bil prepričan, da 
bodo mladi vnesli v reprezentanco 
novega zanosa in novo voljo do 
zmage. Vključil sem tako nekatere 
mlade, ki so v državnem prvenstvu 
pokazali posebne značilnosti. Iz re­
prezentance so tako izostali zelo 
dobri košarkarji kot Caglieris, Car­
raro, Brumatti, Bariviera, Ferra- 
cini. Uvrstitev v Moskvi je tudi po­
kazala, da pri tem se nisem zmo­
til, čeprav je bilo jasno, da ti mla 
di košarkarji niso imeli skoraj ni­
kakršnih mednarodnih izkušenj. 
Igrali so sicer zelo dobro v prven 
stvu, toda olimpijski turnir zahte­
va drugačno mentaliteto, pripravo, 
zbranost. V kvalifikacijah smo v 
desetih dneh odigrali devet sre­
čanj, v Moskvi smo v devetih dneh 
odigrali osem tekem. Jasno je to­
rej, da so tile mladi košaršarji ni­
hali v formi. Poleg tega pa jih je 
dokaj prizadel poraz z Avstralijo. 
Drago smo plačali podcenjevanje 
Avstralcev. Poraz z Brazilijo je bil 
zaslužen, sicer so Brazilci le za 
las izgubili z Jugoslavijo. V bodo 
če bo moja poglavitna naloga, da 
v svoji reprezentanci odpravim na

pačno in že prirojeno mentaliteto, 
da igralci podcenjujejo lažje na­
sprotnike. Odslej bomo morali igra­
ti proti vsem nasprotnikom z ena­
ko vnemo, agresivnostjo, odločno­
stjo. Vem, da bo to težko, toda 
trudil se bom in to predvsem pri 
najmlajših, da osvojijo ta odnos 
do igre. če torej upoštevamo, da 
je bila naša reprezentanca mlada 
in še ta činitelj, potem si lahko 
tudi razlagamo našo spremenljivo 
igro na moskovskem turnirju.*

«Poleg Meneghina in Villalte sta 
presenetila še Generali in Sac 
chetti...*

«Glede Generalija lahko rečem, 
da sem ga mislil vključiti v repre­
zentanco po OI. V zadnjem delu 
italijanskega prvenstva pa je Ge­
nerali igral odlično, tako da sem 
ga vključil v reprezentanco že 
pred Moskvo. Sacchettija sem do 
bro poznal, saj sem ga treniral 
leto dni v Turinu. To je zelo bor­
ben košarkar, izredno požrtvova 
len.*

Kakovost turnirja
*Kaj menite o kakovosti moskov­

skega turnirja?»
«Marsikdo je zapisal, da je bila 

kakovost olimpijskega turnirja po­
prečna. S to trditvijo se ne stri­
njam. Turnir je bil izredno izena­
čen. Razen Jugoslavije, ki je osvo­
jila vse tekme, gre omeniti nekaj 
presenetljivih izidov, kot ta. da je 
Španija nasula Braziliji kar 28 točk 
razlike: da je SZ izgubila proti Ita 
liji in Jugoslaviji; da je Avstrali­
ja premagala nas in nato tudi 
ČSSR ter tako tudi osvojila prvo 
mesto v tolažilni skupini. Turnir je 
bil torej zelo izenačen in tudi ka­
kovosten.*

Najboljša peterka
«Najboljša peterka na Ol?»
»Jercmin, Kičanovič, Dalipagič. 

Meneghin in Smith.*
«Najboljši posameznik v Evropi?»
»Dalipagič in Meneghin.*
zKaleri je trenutno najboljši ko­

šarkar na svetu, če upoštevamo 
tudi ameriške profesionalce?*

«Po mojem, ostaja najboljši igra­
lec Jabbar.*

Mislite, da se bo Dalipagič uve­
ljavil tudi v italijanskem prven­
stvu?*

«0 tem nimam dvoma. Dalipagič 
bo gotovo eden najboljših košar­
karjev prihodnjega prvenstva. Te­
lesno je izredno dobro zgrajen. Iz­
redno učinkovit je pri metu iz več 
položajev. Dobro se premika po 
igrišču. Poleg tega je njegov do­
prinos v igri stalen, kontinuiran: 
sedaj ga vidiš pri metu na koš, 
nakar že bije borbo v obrambi, 
sproži protinapad itd. Dalipagič je 
igralec formata kot nalašč za na­
še prvenstvo.*

<Kateri ostali jugoslovanski ko­
šarkarji bi lahko igrali v Italiji?* 

«Mislim, da vsi igralci, ki sestav­
ljajo prvo peterko, bi lahko nasto­
pali v italijanskem prvenstvu. De- 
libašič in Kičanovič bi lahko igra­
li tudi v ekipah, ki se potegujejo 
za državni naslov. Sam Slavnič bi 
bil za marsikatero italijansko mo­
štvo še kako dragocen, saj trenut­
no primanjkujejo v Italiji dobri 
"play-makerji”. Slavnič me je v 
Moskvi presenetil, saj je igral znat­
no bolj disciplinirano in zato učin­
koviteje kot nekdaj.*

«Azzurri» favoriti 
v Celju?
«Sedaj pa o evropskem mladin­

skem prvenstvu v Celju. Pravijo, 
da je letošnja italijanska mladin­
ska reprezentanca najmočnejša, ki 
jih je doslej zmogla italijanska ko­
šarka...*

«Mislim, da je tako mnenje le 
pretirano. To je nedvomno dobra 
skupina košarkarjev, telesno dobro 
pripravljena z zadovoljivim tehnič­
nim znanjem. Vseeno pa menim, 
da večina teh fantov ima premalo 
mednarodnih igralnih izkušenj. Ve­
čina le-teh v samem državnem pr­
venstvu bolj malo igra. V glavnem

so le-ti rezervni igralci članskih 
ekip, ki večji del srečanja presedi 
na klopi. Sicer pa ponavljam V 
tej skupini je več zelo perspek­
tivnih košarkarjev, kot so Costa, 
Magnifico, Tonut, Lamperti. Moj 
cilj pa ni samo dober nastop te 
skupine v Celju, temveč upam. da 
bom prav v vrstah teh mladincev 
dobil košarkarje za bodoče olimpij­
ske igre v Los Angelesu.*

«Pravijo tudi, da je Italija velik 
favorit v Celju...*

«Hvala za tako prognozo, toda 
lahko vam zagotavljam, da sem 
videl igrati sovjetsko mladinsko 
reprezentanco. Le-ta je namreč o- 
digrala dve prijateljski srečanji z 
našo in lahko mirne duše rečem, 
da so Sovjeti izredno močni, ne­
dvomno močnejši od nas. Jugoslo­
vanskim mladincev ne poznam. Po­
navljam pa, da bo treba predvsem 
paziti na Sovjete.*

Tonut, velik talent 
«Kaj menite o tržaškem igralcu 

Albertu Tonutu?*
«Tonut je nedvomno zelo nadar­

jen in perspektiven košarkar, ki pa 
se bo moral še izboljšati in to teh­
nično kot telesno. Tehnično bo mo­
ral predvsem izpiliti obrambo mož- 
moža, telesno pa se ojačati, da se 
bo s tem lahko tudi bolje uvelja­
vil pri ostrih borbah pod košema. 
Na dlani pa je, da bo treba stal­
no slediti temu igralcu, saj ima v 
sebi vse košarkarske vrline, da se 
lahko razvije v zelo dobrega ko­
šarkarja.*

«Za konec še vašo končno lestvi­
co v Celju.*

«Po mojem je v Celju favorizi 
rana Jugoslavija, saj bo igrala 
pred domačim občinstvom, poleg 
tega mi je Novosel dejal, da Jugo­
slavija lahko računa na dobro sku­
pino mladincev. Nadaljnja lestvica 
pa naj bi bila: SZ, Italija. Špa­
nija.*

B. LAKOVIČ 
(Konec)

Zadnji večer je organizator pode­
lil diplome tečajnikom. Franko Tre- 
mul je prejel dve diplomi za tek­
movanje v plavanju (50 m prosto 
in prsno), obenem pa je bil naj­
boljši posameznik v skupini starej­
ših. V isti skupini je Jože Struna 
osvoji) tekmovanje na 50 m hrbtno, 
Luigi Langan pa je zmagal tekmo­
vanje 1:1.

V skupini mlajših je bil najboljši 
posameznik Fabrizio Korošec. Alek­
sander Šik je zmagal v plavanju 
na 30 m prsno, Adriano Kovačič na 
30 m hrbtno, David Pupulin pa je 
osvojil 1. mesto na 30 m prosto 
in tekmovanje 1:1. Med družabnim 
večerom je bil na sporedu tudi 
kviz z vprašanji iz košarke, športa 
in splošne kulture. V kviz je zma­
gala trojica Vascotto - Žerjal - Tre-
mul, ki je bila nekoliko bolje, 
gledana* od ošlalih. „ .

Po vseh teh besedah lahko po 
pravici trdimo, da je košarkarski 
tabor v Seči popolnoma uspel in 
da bo košarkarska sekcija ŠZ Bor 
še delala v tem smislu in organizi­
rala več podobnih pobud.

—Cancia—

NA TURNIRJU SV. LOVRENCA

Bogata bera nagrad 
za Discoteco la Bora

Včeraj je bilo v Skednju nagra­
jevanje turnirja sv. Lovrenca, ki 
ga prireja športno društvo Servo- 
lana in je že postal značilnost tr­
žaškega košarkarskega poletja. Tur­
nir so prvič priredili leta 1961. Le­
tošnji je bil še posebno pomemben 
za nas Slovence v Trstu, z ozirom 
na to, da je Discoteca la Bora, ki 
jo sestavljajo igralci Jadrana, o- 
svojila prvo mesto. To je nedvo 
mno uspeh slovenske košarke, če 
pomislimo, da na tem turnirju na­
stopajo skoro vsi najboljši trža­
ški igralci.

Trj eki|ji je včeraj organizator 
podelil pokal Hurlinghama za prvo 
mesto. Poleg tega je Marko Ban 
dobil trofejo za najboljšega strel­
ca. Organizator je nadalje podelil 
darila najboljšem trem igralcem 
iz vsake ekipe. Pri Discoteci je 
Klavdij Starc dobil nahrbtnik. Ro­
bert Daneu ležalnik. Marko Ban pa 
taborni pribor.

Naj še povemo, da je bil Giulio 
Biasizzo (Oece PN) proglašen za 
najboljšega igralca turnirja, pred­
sednik Servolane Benito Saporito 
pa je podelil posebno priznanje 
trenerju ekipe Edi Mobili Lorenzu 
Comiciju za dolgoletno delovanje v 
sklopu tržaške košarke in škedenj- 
skega društva.

Na koncu pa še končni vrstni 
red 19. turnirja sv. Lovrenca: 1. 
Discoteca la Bora, 2. Edi Mobili, 
3. Color Arte, 4. Agip, 5. Jeans 
Corner. 6. Goruppi.

ključno zamejski trenerji, mentor 
namiznoteniškega tečaja pa bo lju­
bljanski strokovnjak Mikeln. Kar 
zadeva ustanovitev športnega me­
dicinskega centra je ta pobuda le­
tos iz objektivnih razlogov neures­
ničljiva, v teku pa so stiki, da bi 
to koristno uslugo nudili že nas­
lednje leto.

V okviru proslave ob 50-letnici 
usmrtitve bazoviških junakov, ki 
bo 7. septembra, bodo aktivno so­
delovala tudi športna društva. Pred­
videno je namreč, da bodo šport­
niki vseh društev pritekli k spo 
meniku v svojih športnih dresih.

Končno naj še omenimo, da je 
ŠZ Gaja zaprosila za uraden po­
govor v zvezi z včlanjenjem tega 
društva v ZSŠDI.

Dopolniti prošnje 
za povrnitev stroškov 
za zdravniške preglede 
Konec prejšnjega meseca je za­

padel rok. ko so športna društva 
morala predstaviti prošnje na pri­
stojno deželno odborništvo za po­
vrnitev stroškov, ki so jih imela 
za obvezni zdravniški pregled svo­
jih tekmovalcev. Ker so bile mno­
ge prošnje nepopolne, so izjemoma 
podaljšali rok za dopolnitev doku­
mentacije in podatkov do 14. avgu­
sta. Zato svetujemo voditeljem vseh 
naših društev, da se obrnejo na 
CONI in preverijo, če je njihova 
prošnja popolna, ker je v primeru 
kake pomanjkljivosti ne bodo vze­
li v poštev, (bs)

Delovanje ZSŠDI
Seja izvršnega odbora
Na petkovi »eji izvršnega odbora 

ZSŠDI so obravnavali številne na­
čelne in tudi tekoče zadeve. V pr­
vi vrsti so razpravljali o stanju v 
zamejski košarki in so nakazali 
smernice programa, ki ga bodo iz­
delali v soglasju z vsemi društvi, 
ki gojijo to panogo. Ugotovili so, 
da je treba sklicati širši sestanek 
vseh društev in nato ustoličiti ko­
šarkarsko komisijo, ki bo izdelala 
program in izvedla posamezne po­
bude. Enako je nujna ustanovitev 
komisije za otroško telovadbo, ki 
naj koordinira delovanje na trža­
škem in goriškem območju. Z ob­
žalovanjem so vzeli na znanje, da 
je zaradi prenizkega števila prijav 
odpadel v Mozirju tečaj za vadite­
ljice telovadbe za otroke, ki obi­
skujejo vrtec. Zato bo Združenje 
samo priredilo konec tega meseca 
ta tečaj na Lažni pri Lokvah. V 
septembru se bosta v zamejstvu 
odvijala dva strokovna tečaja za 
tekmovalce in trenerje: odbojkar­
ski tečaj pri Banih bodo vodili iz-

Zdaj pa pripravljajo pri Boru or­
ganizacijo. ki bo skrbela za aktiv­
nost starostnikov, za tiste, ki so 
že presegli petdeset, šestdeset let 
in več, pa doslej niso imeli nobene 
možnosti za ukvarjanje s telesno 
kulturo.

Zamisel v absolutnem merilu, se­
veda, ni nova, novost pa bo gotovo 
za naše zamejske razmere. V mno­
gih državah, ki razvijajo v svoji 
telesni kulturi napredna stališča, 
imajo starejši ljubitelji gibanja že 
vrsto let možnost se udejstvovati 
tudi s to aktivnostjo, ki je, seve­
da, prirejena njihovim možnostim 
in sposobnostim. Taka aktivnost 
poteka pod strogim zdravstvenim 
nadzorstvom, vodijo pa jo strokov­
njaki. Taka aktivnost starostnikov 
pa ne poteka le v obliki vadbe, 
ampak tudi sodelujejo na raznih 
nastopih, zlasti na švedskem in Če­
škoslovaškem, pa tudi drugod.

Tudi v sosednji Jugoslaviji ja ta 
dejavnost zelo razvita in prav nič 
nenavadnega ni. če šestdesetletni- 
ka vidite telovaditi celo na orodju.

Pri Boru bodo jeseni tako telo­
vadbo uvedli, v manj zahtevni o- 
bliki, pač v taki, ki bo sprejem­
ljiva za sposobnosti naših starost­
nikov. Namen te akcije pa ni le 
izključno v telesni aktivnosti, am­
pak še posebno v razvedrilu in dru­
žabnosti, ki jo človek v tem sta­
rostnem obdobju še posebno potre­
buje.

Borova pobuda, ki poteka ob so­
delovanju Društva slovenskih upo­
kojencev, Zveze vojaških vojnih in­
validov. Zveze bivših aktivistov OF 
in VZPI, bo polno zaživela v je­
senskem času, izpeljati pa jo bo 
med drugim mogoče tudi zaradi no* 
ve dvorane na stadionu «1. maj*, 
ki bo omogočila tudi to aktivnost.

DANES V KOLUDROVCI

S SKRLAMI 
DO PRŠUTA

Danes bo na sporedu ob 9.30 v 
Koludrovici pri Zgoniku tekmovanje 
s skrlami. Ta stara pastirska igra 
je postala tako domača, da jo za­
sledimo skoraj na vsaki tovrstni 
prireditvi. Prvim štirim uvrščenim 
dvojicam so organizatorji poskrbeli 
za bogate praktične nagrade in si­
cer:

1. nagrada dva pršuta
2. nagrada dve panceti
3. nagrada 2 salami
4. nagrada dva kosa sira.
Kdor se bo udeležil tekmovanja,

prav gotovo r.” bo razočaran

VATERPOLO

Poraz Italije
SITTARD - V tretjem kolu fi­

nalne skupine evropskega mladin­
skega prvenstva v vaterpolu je 
Španija premagala Italijo z 11:8, 
Madžarska ZRN s 6:5, SZ pa Ro­
munijo s 6:2. Na skupni lestvici 
vodita Španija in Madžarska s 4 
točkami; ZRN in Romunija jih ima 
ta 2, zadnji pa sta SZ in Italija 
z 2 točkama.
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JADRANJE V LETOŠNJI SEZONI

Polne roke dela 
za člane Sirene
Zaposleni so z raznimi regatami, teča­
ji in urejevanjem klubskega prostora

Poletna sezona je na višku za 
odbornike, tečajnike in tekmovalce 
jadralnega kluba TPK Sirena, in 
vodstvo ima polne roke dela z or­
ganiziranjem tečajev, regatami in 
z ureditvijo klubskega zemljišča, 
oziroma z napeljavo vode, kanali­
zacije, elektrike in telefona.

Mladi, bolj ali manj izkušeni ja­
dralci, se vsak dan mudijo na dru­
štvenem sedežu in si pridobivajo, 
pod strokovnim vodstvom, nove ja­
dralne izkušnje. V poletnih dneh 
se tudi regate vrstijo skoraj vsak 
teden, zato je dela na pretek, tako 
s treniranjem kot s spremljanjem 
tekmovalcev na bližnja ali bolj od­
daljena regatna polja.

Kot smo že poročali, je bila 
prejšnji teden regata v rezredu op­
timist za »Pokal prijateljstva*. To 
je bila za naš klub krstna regata, 
saj smo prvič tekmovali uradno kot 
TPK Sirena.

Ta teden pa smo na povabilo JK 
Burja (Izola) poslali v Bohinj štiri 
mladince. Pod strokovnim vodstvom 
trenerja Vlada Barboriča trenirajo 
s skupino izolskih mladincev, ki se 
na bohinjskem jezeru pripravljajo 
na svetovno prvenstvo razreda op­
timist, ki bo letos na Portugalskem.

Za naše jadralce je bila to res 
izredna izkušnja in izvrsten trening, 
saj ni vsakdanja stvar jadrati z 
najboljšimi jugoslovanskimi jadral­
ci in s tako izkušenim trenerjem. 
Upamo, da bodo naši mladinci to 
uspešno izkoristili.

Vrnili se so v petek in že danes 
jih bodo čakala tekmovanja. Ena 
regata bo na jezeru Cavazzo, dru­
ga pa v Portorožu. Na ti regati
so odšli po trije jadralci, da se
pomerijo eni z italijanskimi, drugi 
pa z jugoslovanskimi jadralci v raz­
redu optimist.

škoda, da premore Sirena pre­
malo jadrnic, ki so uradno preve­
rjane, saj si veliko mladih jadral

cev želi udeleževati se regat in 
tako okusiti pravi užitek jadranja.

Upamo, da si bo v bližnji prihod­
nosti nabavila še nekaj jadrnic in 
v čim večji meri ustregla naši mla 
dini, ki si želi spoznati prvih veščin 
jadranja.

M. B.

V ITALIJANSKI B LIGI

Corrado Orrico 
ni več trener Vicenze

MASSA — Primer Corrada Orri- 
ea, ki se je sam odpovedal mestu 
trenerja Vicenze, je povzročil do­
kaj začudenja v nogometnem sve­
tu. Težko se namreč zgodi, da bi 
trener odpovedal svojo pomoč že 
pred začetkom prvenstva.

Medtem pa se je Orrico vrnil do­
mov v Masso. Izjavil je, da noče 
»dvigati prahu*, da pa se pred­
sednik Vicenze Farina ni držal po­
godbe. Zmenjeno je bilo namreč, 
da bo trener lahko razpolagal s 
kakovostno ekipo; predsednik Fa­
rina pa je kljub temu prodal od­
ličnega napadalca Zanoneja in na­
merava še Marangona. To je naj­
brž eden glavnih razlogov, ki so 
privedli Orrica do take odločitve.

OBVESTILA
Športno združenje Jadran

vabi vse odbornike na sestanek, 
ki bo juiri, ' ponedeljek, ob 21. 
uri v običajnih prostorih.

ZSŠDI
obvešča, da 14. avgusta zapade rok 
za popravo vloženih prošenj na 
deželo Furlanije - Jnlijske krajine 
za povrnitev stroškov zdravniških 
pregledov.
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ZA SPOMENIK PADLIM V NOB 
IZ REPNICA
V spomin na Josipirto Milič vd. 

Petelin daruje Boška z družino
15.000 lir.

V spomin na Jožefo Milič vd. 
Petelin daru .te jo Jožica in Jože 
Guštin (Zgonik) 10.000 lir ter Ani­
ca in Marino Kralj 5.000 lir.

ZA SPOMENIK PADLIM V NOB 
IZ BAZOVICE

; Namesto cvetja na grob Angela 
.Zupančiča daruje Marija Mijot 10 
tiscč iir.

'■ ZA SPOMENIK PADLIM V NOB 
! IZ KRIŽA
j V počastitev spomina prijateljice 
• Gabrijele Štolfa por. Kukanja da­
ruje Vera Sedmak 10.000 lir.

' ZA POIMENOVANJE
OSNOVNE ŠOLE V BARKOVUAH 
PO F. S. FINŽGARJU 
Namesto cvetja na grob Nina 

šivarze daruje Albina Pertot 5 
tisoč lir.

V počastitev spomina pok. Nina 
šverze darujeta Berta in Viktorija
10.000 lir.

V počastitev spomina Nina šver­
ze, preminulega v Ljubljani, daru­
je družina Svagelj 10.000 lir.

ZA SKUPNOST 
DRUŽINA OPČINE
V spomin na Jožeta Cesarja da­

ruje Mira Kocjančič 5.000 lir.
Ob 1. obletnici smrti Renata Cuc- 

cagne daruje družina Slamič 20 ti­
soč lir.

Namesto cvetja na grob tete Ma­
rije daruje družina Mihalič 30 
tisoč lir.

Namesto cvetja na grob none 
Amalije Antonič vd. Peric darujeta 
Ana in Sandro 10.000 lir.

Namesto cvetja na grob Angela 
Zupančiča in Antona Baldassinija 
daruje Anton Marc 15.000 lir.

Marija Tavčar daruje 10.000 lir.
V spomin na Slavka Tuto daru­

jeta Marinka in Danica 10.000 lir.
V spomin na sestrično Štefanijo 

Škrinjar daruje Dori Križman 10 
tisoč lir.

V spomin na Rozo Leban daruje 
Herman Križman z družino 10 ti­
soč lir.

Namesto cvetja na grob Angela 
Zupančiča in Josipine Zupančič da­
rujejo Saša in Vojko Mijot ter 
Svetka Grgič 30.000 lir.

Ob 6. obletnici smrti Franca Mez­
geca damje žena Marija 10.000 lir.

V počastitev spomina Dore Ba­
rič por. Caharija darujejo Vilma, 
Zala, Dana, Jelka, Boža, Miranda 
ter Fulvio in Suzana z družinami
80.000 lir.

Namestn cvetja na grob pre­
drage tete Marije Mihalič vd. San­
cin daruje nečak Silvano z druži­
no 20.000 lir.

Namesto cvetja na grob priljub­
ljene učiteljice Danice Legiša in 
ob obletnici smrti brata Rajmunda 
daruje sestra Nadja z družino (Gro- 
pada 78) 15.000 lir.

V spomin na Ivana Zrdnika da­
rujeta Livio in Pierina Pernarčič 
10 000 lir.

V počastitev spomina Toneta Ma 
verja iz Lokve darujejo Milica, 
Karla in Mira 10.000 lir.

Namesto cvetja na grob Pepija 
Škabarja (Repen) darujeta Franc­
ka Purič in hči Anica 5.000 lir.

Namesto cvetja na grob brata 
Angela in svakinje Josipine daruje 
Danilo z družino 5.000 lir.

ZA SKLAD MITJA ČUK 
Ob 5. obletnici smili Irene Pišot 

daruje družina Sosič-Merzek 20 ti­
soč lir.

Namesto cvetja na grob Josipine 
Novak Zupančič in Angela Zupan­
čiča (mame in strica Marije Vre­
mec) darujejo Pina Kalc, Lucija in 
Seraf Hrovatin 20.000 lir.

m m m
V počastitev spomina dragega 

Sergija darujejo svojci 125.000 lir za 
PD Igo Gruden in 125.000 lir zo 
ŠD Sokol.

Namesto cvetja na grob Sergija 
Radoviča darujejo Darja in Guido 
Zidarič 20.000 lir za SPD Igo 
Gruden in 20.000 za ŠD Sokol, Fra­
nja in Linko 10.000, Ivan Vižintin 
5.000, družina Okretič 5.000 in dru­
žina Petra Ukmarja 20.000 za ŠD 
Sokol.

Namesto cvetja na grob Sergija 
Radoviča daruje družina Rebula 
(Nabrežina 26) 50.000 lir za SPD 
Igo Gruden in ŠD Sokol.

V spomin na Sergija Radoviča 
daruje Marinka Terčon 10.000 lir 
za SPD Igo Gruden.

Namesto cvetja na grob Sergija 
Radoviča daruje Claudio Jerman
20.000 lir za SPD Igo Gruden.

Darovi in prispevki
Namesto cvetja na grob Amalije 

Peric darujejo družine Verzier, Šva­
ra, Jelen in Franco 20.000 lir za 
ŠD Sokol in 20.000 lir za pevski 
zbor Fantje izpod Grmade.

V spomin na Sergija Radoviča 
daruje Ubald Vrabec 30.000 lir za 
SPD Igo Gruden.

V spomin na prijatelja Sergija 
Radoviča darujejo Aleš in Nadja, 
Martin in Mileva, Nevenko in Ne­
venka, Antek, Ladi in Marica, Ro­
bi in Mira 60.000 lir za SPD Igo 
Gruden.

V spomin na Janinega očeta Ser­
gija Radoviča darujejo sošolci in 
sošolke II. razreda 30.000 lir za 
pevska zbora Igo Gruden.

Namesto cvetja na grob Sergija 
Radoviča darujejo Pino in Vanda
25.000 lir za pevska zbora Igo 
Gruden, 25.000 lir za SPD Igo Gru­
den, Stojan in Lina Caharija 10.000 
in družina Antona Ušaja 10.000 za 
SPD Igo Gruden.

V počastitev spomina prof. Ser­
gija Radoviča darujeta Viviana in 
Bojan Brezigar 50.000 lir za SPD 
Igo Gruden.

Namesto cvetja na grob predrage 
tete Marije Mihalič vd. Sancin da­
ruje nečak Silvano z družino 20 
tisoč lir za KD F. Prešeren.

Namesto cvetja na grob Ane Hu­
su darujejo družine Prasel, Piutti, 
in Timeus 30.000 lir za Mladinski 
krožek Prosek-Kontovel.

V spomin na Jožeta Cesarja da­
ruje Gojmir Demšar 10.000 lir za 
SPDT.

V spomin ra Jožeta Cesarja da­
ruje družina Micheluzzi 20.000 lir 
za ŠD Bor.

V spomin na Izidorja Žbogarja 
ob 10. obletnici smrti daruje žena 
Albina z družino 10.000 lir za SK 
Devin.

Namesto cvetja na grob Sergija 
Radoviča darujeta Daša in Vito 
Svetina 30.000 lir za Glasbeno ma­
tico.

V spomin na Sandra Frassinellija 
darujeta družini Prašelj in Vero- 
nese 20.000 lir za pevski zbor Va­
silij Mirk.

V spomin na pok. Pino Župančič 
daruje družina Malalan 10.000 lir 
7-a Dijaško matico in 10.000 lir za 
ŠD Polet.

V počastitev spomina prijateljice 
Gabrijele Štolfa por. Kukanja da­
ruje Vera Sedmak 10.000 lir za 
Dijaško matico.

Namesto cvetja na grob Antona 
Maverja darujeta družini Hmeljak
20.000 lir za Skavtsko organizacijo.

V spomin na Jožeta Cesarja daruje 
Mario Carli z dpužme~40.000 Hr ta- 
atletsko sekcijo ŠZ Bor.

V spomin na Jožeta Cesarja daruje 
družina Aleksija Pertota 10.000 lir 
za TPK Sirena.

V počastitev spomina Toneta Ma­
verja iz Lokve darujejo Milica, 
Karla in Mira 10.000 lir za Društvo 
slovenskih upokojencev v Italiji.

Namesto cvetja na grob Marije Mi­
halič vd. Sancin daruje Bogomil Zo­
bec 10.000 lir za Zvezo borcev iz Bo- 
ljunca.

V spomin na Jožeta Cesarja daru­
je Frida de Tuoni 20.000 lir za atlet­
sko sekcijo ŠZ Bor.

V spomin na Jožeta Cesarja daru­
je Ivek Pertot 10.000 lir za atletsko 
sekcijo ŠZ Bor.

Namesto cvetja na grob Jožeta Ce­
sarja daruje Emil Sedmak z družino 
20.000 lir za atletsko sekcijo ŠZ Bor.

Namesto cvetja na grob Jožeta 
Cesarja darujeta Lučka in Bruno 
Križman 30.000 lir za atletsko sekcijo 
ŠZ Bor.

Namesto cvetja na grob Dore Ba­
rič por. Caharija daruje Stanko Per­
tot 50.000 lir za Godbeno društvo Na­
brežina.

V spomin na prijatelja Sergija Ra­
doviča darujeta Vera in Janko Ban
20.000 lir za moški ih dekliški pevski 
zbor Igo Gruden.

Namesto cvetja na grob Silvanine 
mame Brune Carli daruje Vilma Žer­
jal 10.000 lir za KD Valentin Vodnik 
in 10.000 lir za godbo Breg iz Doline.

Namesto cvetja na grob Anice Hu­
su por. Pieri daruje družina Dolenc 
(Prosek) 10.000 lir za Kulturni dom 
Prosek - Kontovel.

V spomin na Jožeta Cesarja daruje 
Ema Tomažič 20.000 lir za Glasbeno 
matico.

Namesto cvetja na grob prof. Ser­
gija Radoviča darujejo učenci iz 
Mavhinj 30.000 lir za Glasbeno ma­
tico.

V spomin na pok. prof. Sergija Ra­
doviča daruje sekcija VZPI-ANPI 
Nabrežina 50.000 lir za SPD Igo Gru­
den.

V spomin na pok. prof. Sergija 
Radoviča darujeta Bruno in Irma
10.000 lir za PD Primorec.

V počastitev spomina prof. Sergija 
Radoviča darujeta Meri in Leopold 
Ažman 20.000 lir za Glasbeno matico.

V počastitev spomina Sergija Ra­
doviča darujeta Angelca in Zvonko 
Malalan 10.000 lir za Glasbeno ma­
tico.

Namesto cvetja na grob prof. Ser­
gija Radoviča daruje Savina Remec 
10.000 lir za Glasbeno matico.

Namesto cvetja na grob Jožeta Ce­
sarja in Sergija Radoviča daruje 
Dušan Košuta z družino 20.000 lir 
za ŠZ Bor, 20.000 za SPDT, 20.000 
-m -Društvo slovenskih upokojencev 
v Italiji, 20.000 za PD Igo Gruden —

POSEBNA PRODAJA S POPUSTI 

na artiklih za

POTAPLJAŠTVO - PLANINARJENJE 

KAMPIRANJE
ŠOTOR popust 10%
ZL02LJIVA POSTELJA (2-3 N02NA) popust 25%
MIZA BIBO popust 30%
LESENI LE2ALNIK popust 20%
PRENOSNI HLADILNIK popust 15%
SPALNA VREČA popust 10%
RA2ENJ popust 10%
POTAPLJAŠKA OBLEKA

SUB INTERSPORT popust 15%
OBLEKA ZA SURF CAMARO popust 10%
ČEVLJI ZA KAMPIRANJE popust 23%
2AMETNA KRILA popust 15%

fommacini
^pPORT

UL. MAZZINI, 37 — 39

Nabrežina in 20.000 lir za ŠD Sokol 
Nabrežina.

V spomin na Jožeta Cesarja daruje 
Ida Kufersin 5.000 lir za RMV.

V spomin na Jožeta Cesarja daru­
jeta Lidija in Mario Šušteršič 10.000 
lir za ŠZ Bor.

V spomin na Marizo Simič daruje 
družina Gori 10.000 lir za SPD Tabor.

V spomin na Angela Žerjala daru­
je žena Antonija 10.000 lir za KD 
France Prešeren, 10.000 lir za Zve­
zo borcev Boljunec, 5.000 lir za Sklad 
Albina Bubniča in 5.000 za tržaški 
časopis «Delo».

Ob pogrebu Angela Žerjala daruje­
jo pevci 50.000 lir za KD France Pre­
šeren.

V spomin na strica Angela Žerjala 
darujeta Dušan in Branko Žerjal z 
družinama 15.000 lir za KD France 
Prešeren.

Ob priliki obletnice poroke daruje 
Ema Možina 10.000 lir za KD Pri­
morsko — Mačkolje.

Za KD Primorsko — M ičkolje da­
rujejo N.N. 10.000 lir in skupina čla­
nov 14.000 lir.

Za Godbeno društvo Prosek da­
rujejo: v spomin na Anico Husu, 
bivša sodelavka Liuba Kapun (Pro­
sek), 10.000 lir, Vanka in Dominik 
Ukmar (Prosek) 10.000, Gigi in Pep- 
ka Suban (B. Aires) 10.000, Lotka 
Antoni (Prosek) 10.000 in Wanda 
in Milan Čuk (Prosek) 10.000 lir.

V spomin na Jožeta Cesarja da­
rujeta Marjuča in Aljoša Žerjal
20.000 lir za ŠZ Bor.

Ob priliki vaške šagre daruje dru­
žina Grgič (Padriče 52) 10.000 lir 
za PD Slovan.

H. S. daruje 10.000 lir za Društvo 
slovenskih upokojencev v Italiji.

Namesto cvetja na groD Rudolfa 
Brceta darujeta Marino in Ljuba 
Košuta 20.000 lir za ŠD Polet.

V spomin na Terezo Sosič daru­
jejo Draščkovi 15.000 lir za ŠD Po­
let, 15.000 za SPD Tabor in Dona­
tella Sosič 10.000 lir za ŠD Polet.

Namesto cvetja na grob mame 
Silvane Foraus darujeta Nerina in 
Ezio Fontanot 25.000 Ur za ŠD Breg.

Namesto cvetja na grob brata An­
gela in svakinje Josipine daruje 
Danilo z družino 5.000 lir za Dija­
ško matico in 5.000 lir za Glasbeno 
matico.

V počastitev spomina pok. Nina 
Šverze daruje Anica Pertot (Pan- 
cerovec) 10.000 lir za Dijaški dom 
v Trstu.

Namesto cvetja na grob Pine 
Zupančič darujeta Pavla in Živa 
Gruden 15.000 lir za SPD Tabor.

Darja Zidarič, Vlasta Legiša in 
Miro Tavčar darujejo 24.000 lir v 
spomin na učiteljico Danico Legiša
24.000 lir za ŠD Sokol in 24.000 Ur 
za dekUški pevski zbor iz Devina.

Mali oglasi
telefon C040) 7946 72

PRODAJAM polovico dvonadstrop­
ne stare hiše v Ul. San Cilino 
(tri stanovanja in vrt). Telefoni­
rati na št. 734 698.

PRODAM fiat 128 SL coupe letnik 
73 — prevoženih 73.000 km v odlič­
nem stanju. Telefon 227284.

OSMICO je odprl Miro Žigon — Zgo­
nik 36. Toči belo in črno vino.

MODE VALENTINA - Domjo 89. 
Velika razprodaja, od 20 do 50 od- 
sto popusta.

OSMICO je odprl Herman Škrlj - Sa- 
lež 35. Toči belo in črno kapljico.

KANTE ALOJZ - Praprot 18 je od­
prl osmico. Toči belo in črno vino.

PRODAM AVTO FIAT 127 C, bele 
barve s tremi vrati. 6 mesecev 
star. Telefon 229 242.

ZP 11 REVLON je učinkovit proti 
prhljaju. Parfumerija - Kozmetika 
90 Opčine.

UNIVERSALMACCHINE Dolina 195 
prodaja traktor 21 HP na 4-po­
gonska kolesa znamke ISEK1 po 
zelo ugodni ceni Tel. (040) 228-190.

NA OPČINAH — v centru se pro­
daja lokal, primeren za obrtniško 
delavnico, trgovino ali skladišče 
Telefon 225-650.

PRAVIM LJUBITELJEM KAVE

‘ffie/ncoHa PRIMO ROVIS nudi
1. široko izbiro najboljše kave
2. najbolj ugodne cene, ki se ujemajo s kakovostjo kave
3. dnevno sveže praženo kavo na vašem domu

in se obveže, da bo ohranilo nespremenjene cene
SKODELICA KAVE 200 lir

Kavne mešanice CREMCAFFE so vam na razpolago v degu­
staciji na Trgu Goldoni št. 10 ter v vseh trgovinah, super­
marketih in kavarnah.

TDCT Ul- Baiamontl 3 ■
IKol Ul. Di Vittorio 12

telefon: 820766 
telefon: 813301

Zastopnik kuhinj tfcfc mOnzhjZZD

ZA PRIJETNO BIVANJE POTREBUJETE: 
praktično, solidno, 
izbrano, kakovostno 
in poceni pohištvo EDI MOBILI

DUŠAN ŽEUEZNOV II.

DIVJALI SO
MED VOJNO

PO PRIMORSKI
Nemški general Hans von Hosslin

Predsednik,- Ali vam je bilo kaj poročanega o uspehu 
te akcije in kaj vam je bilo poročanega?

Hosslin: Poročali so mi to, kar je zbrano v poročilu 
generalnemu poveljstvu. Mi smo morali poročati o uspehu 
akcije zoper partizane.

Predsednik: Se vedno nismo slišali, kaj so vam 
sporočili.

Hosslin: Število ujetnikov in mrtvih.
Predsednik: Ali se približno spominjate o kolikih uje­

tih partizanih so vam sporočili?
Hosslin: Po treh letih se tega ne morem spomniti. 

Samo to vem, da so bile številke razmeroma visoke.
Predsednik: Kaj se je z ujetimi partizani zgodilo?
Hčsslin: General Kubler je izdal povelje, naj se na­

čeloma ujetnike pošlje nadrejenemu uradu.

Predsednik: SS, to je obveščevalna služba stranke. 
Prosim, tovariš tožilec.

Vojaški tožilec: Obtoženi Hosslin, zakaj nismo nikoli 
več videli teh partizanov? Ali veste, kaj pravi člen 23 
haaške konvencije iz leta 1907, ki ga je prevzel nemški 
zakon o sodnem postopanju? Usmrtiti ali raniti sovražni­
ka, ki je položil orožje in nima več sredstev za obrambo, 
je prepovedano.

Hosslin: Seveda je prepovedano in je to podlost. Sma­
tral sem. da je ta brandenburški bataljon, od katerega 
sem zvedel, da je toliko in toliko mrtvih in ujetih, te 
ujetnike oddal in bi najostreje obsojal, če bi se ravnalo 
drugače. To sledi iz tega, da ie v nekem primeru SS 
ubil dva vojaka.

Predsednik: Vi bi to prepovedali, če bi takrat vede­
li, da se boste dne 14. julija nahajali na tem mestu. Se 
kakšno vprašanje, tovariš tožilec.

Vojaški tožilec: Nista le ta dva primera, bilo jih 
je nešteto in vi bi morali to vedeti.

Predsednik: Prosim, tovariš tožilec?
Pomočnik tožilca: Ali pomeni svoboden lov na ban­

dite tudi svobodne ukrepe?
Hosslin: Ne.
Pomočnik tožilca: Da sme vsak vojak na kraju sa­

mem ubijati?
Hosslin? Ne.
Pomočnik tožilca: Toda kljub temu so to počenjali.
Hosslin: To je zopet od 1 C/I in poročilo bataljona 

Brandenburg.

Predsednik: Ali je v tej zvezi še potrebno kako vpra­
šanje? Nadaljnja točka obtožnice pravi: v času od 7. do 
14. oktobra so njegove enote skupno z bataljonom Rupni­
kovih domobrancev in pod poveljstvom soobtoženega 
Christla Heinricha izvršile akcijo na sektorju Postojna - 
Sapjane - Snežnik - Postojna, imenovano -Bergzauber 
Moritz«, pri čemer so ujele 38 partizanov, katerih usoda 
je neznana ter ropale in teroriziralo civilno prebivalstvo 
na omenjenem sektorju. Kaj vam je o tem znanega?

Hosslin: To mi je popolnoma znano. To je povelje 
generala Kublerja. ki sem ga uvodoma omenil. Zgoraj 
je akcijo izvedel polkovnik Berger čez Lokve, Col in 
nazaj v Vipavsko dolino pod vodstvom Globocniga. Spo­
daj, v okolici Starega trga, pa je polkovnik Christl z 
deli svojega polka in z delom polka št. 138 čistil kotlino 
Starega trga, prav tako pod vodstvom Globocniga. Imeni 
-Bergzauber« in -Griinevvald* sta skrivni imeni, ki jih 
je izdal Globocnig.

Predsednik- Še kakšno vprašanje v zvezi s tem?
Vojaški tožilec: Ali so vam znane podrobnosti akcij 

polkovnikov Bergerja in Christla?
Hdsslin: Samo toliko, kolikor so mi sporočili.
Vojaški tožilec: Mislim, da so vam bile zelo podrob­

no znane te akcije, kajti imamo poročilo, ki ste ga vi 
podpisali o položaju sovražnika v dobi od 1. do 31. okto­
bra 1944. Med drugim pravite v tem poročilu: -Akcije, 
ki smo jih v tem okviru izvedli, so potekale v glavnem 
na območjih banditov v okolici Lokev, Čepovana, Li­
povca in Lažen. Tu smo zadali banditom znatne izgube.

LESTVE VSEH VRST
% Profesionalna Isstvs
• Raztegljive lestve na tovornjakih
• Raztegljive lestve s podaljsljivim opornim podstavkom
• Oporna sto|ala
• Gradbeni odrl

splošno pohištvo

TRST - Ulica S. Cilino, 38 ® (040) 54390

PRIMORSKI DNEVNIK je v prodaji:
NA ŠIRŠEM OBMOČJU SLOVENIJE IN JUGOSLAVIJE

Ljubljana
Bled

Bohinj - jezero

Celje
Kranj
Krško
Maribor
Opatija
Rijeka
Ptuj
Rog. Slatina

Zagreb

Divača 
Dutovlje 
Gorjansko 
II. Bistrica 
Komen 
Kostanjevica 

na Krasu 
Kozina
Križ pri Tomaju
Lokev
Postojna
Senožeče
Sežana

Ajdovščina
Bovec
Branik
Dobrovo
Miren
Most na Soči 
Nova Gorica

Ozeljan
Renče
Šempas
Tolmin

Vipava
Vrtojba

Ankaran
Izola

Koper

Piran

Bernardin
Portorož
škofije
Pulj

Rovinj

Poreč
Savudrija

— kioski DELO in VJESNIK
— kiosk DELO pri Unionu, Casino 

kiosk autobus. postaja
kiosk Tobak Pretnar -Starič

— kiosk Turist, društva 
Hotel Zlatorog

— kiosk DELO (samo ob nedeljah)
— kiosk DELO (samo ob nedeljah)
— kiosk Gorišek (samo ob nedeljah)
— kiosk DELO (samo ob nedeljah)
— kiosk VJESNIK
— kiosk VJESNIK
— kiosk VEČER (samo ob nedeljah)
— kiosk DELO, TTL,

Trafika Hotel Donat
— kiosk VJESNIK

NA PRIMORSKEM

— kiosk DELO
— Market Kras
— Market Kras
— Knjigarna Prim. tisk, Kiosk TTL
— Market Preskrba

— Market Živila
— Trafika Babič
— Trg. Sonc
— Market Kras
— kiosk DELO, Primorski tisk
— kiosk DELO
— kiosk Orel, Gorup M., čuk M., 

Krajinger, Supermarket Kras
— kiosk DELO, kiosk Vidmar
— Knjigarna Mladin. knjiga
— Market
— kiosk DELO, kiosk Tobak
— kiosk Tpt?ak
— kiosk Tobak
— kiosk DELO, Velikonja, Lah, 

Kavčič, Melink
Grosist GO 
G Market Solkan 
G Market Šempeter, 
kiosk Brumat, Premrl 
Ledine GO - Goriška market

— T.P. Primorje
— kiosk Tobak
— T.P. Primorje
— Knjigarna Mlad knjiga 

kiosk Tobak Leban 
kiosk DELO

— kiosk DELO
— T.P. Primorje

V ISTRI
— kiosk DELO
— kiosk Babič, DELO, Prim, tisk 

Samopostrežna restavracija 
(ob nedeljah)

— kiosk DELO, Prim. tisk 
P.T. Zusterna

— kiosk Cvetič, Filipčič (avt. posta­
ja), Prim. tisk, Trafika Tobak

— Prim. tisk - kiosk DELO
— Knjigarna Prim. tisk
— kiosk Barolin
— kiosk VJESNIK (poletna sezona) 

Trg Bratstva i jedinstva
— kiosk BORBA, Ul. Maršala Tita 12 

(poletna sezona)
— kiosk VJESNIK - Obala
— kiosk VJESNIK - Motel Istra

njihove vrste razbili v majhne skupinice, kraje Lokve, 
Čepovan, Lopovec in Lažno požgali, številna skladišča mu- 
nicije in zaloge živil po gozdovih ter tudi eno bolnišnico 
uničili, razbili informacijsko službo in uničili informacij' 
sko mrežo. -To vaše poročilo ima naslov -tajno« in se 
nam je posrečilo fotografirati originalni dokument, ki ga 
je nekdo podpisal (pokaže obtožencu dokument), čigav 
podpis je to?

Hosslin: Poznam, poznam, to je moj podpis.
Vojaški tožilec: Pred sodiščem pa ste malo prej iz* 

javili, da so vam ti podatki znani šele iz preiskave.
Hčsslin: To ne.
Vojaški tožilec: Ko smo govorili o požigu čepovana. 

Lokev itd.
Hosslin: Nisem tako mislil. To kopijo že poznam.
Vojaški tožilec: Ko smo govorili o požigu Čepovana, 

Lokev, Lipovca in Lažen, tedaj ste to izjavili.
Hosslin: O tem. kar sem dobil iz poročil, kar sem 

izvedel o akciji polkovnika Christla, samo to sem vedel- 
Radijska služba je takrat izredno slabo funkcionirala. To 
so čete šele pozneje poročale diviziji. To, kar je tu v 
tem poročilu, je posnetek tega, kar so polki, po svoji vr­
nitvi z akcij, sporočili diviziji. To seveda poznam in to j® 
tudi moj podpis. To priznavam in za to odgovarjam.

Vojaški tožilec: Komu ste poslali to poročilo?
Hosslin: To poročilo je šlo na glavno poveljstvo ge' 

nerala Kublerja, ker je poveljstvo zahtevalo, da je treba 
do določenega roka o uspehih te ancije proti partizanom 
poročati. Pod 1/C so se pošiljala poročila polkovnih pO' 
veljnikov, ki so bila združena v skupno poročilo.


